
 

 

 
1) Abate,Chane: Effect of Media Composition,Volume and Nutrition on Coffea Arabica L.. Seedlings. Alemaya 

Uni. of Agriculture. 1991. XI+147 S. quart. m. zahlr. Tab. u. Diagr. (St.)(Einband geknickt u. geklebt)(fleckig) kt.-
3)Bibl. Engl. Bild vom Einband.    {3P221}  20 €  

2) Acerbo,S.+R.Kastori+H.Söchtig+H.Harms+K.Haider: Effect of boron on synthesis and transformation of 
lignin-precursors. in zea mays(S. A. Z. Pflanzenphysiol. 69)1973. S. 306-317. m. 5 Fig. br. -2) -Sonderabdruck-.    
{SA2746}  3,47 €  

3) Adams,P.+G.W.Winsor: Some responses of glasshouse tomatoes to boron(S.A.J.hort.Sci.49). 1974. S. 355-363. 
m. Tab. br. -2) -Sonderabdruck-.    {SA868}  5,11 €  

4) Adams,P.+G.W.Winsor: Some responses of glasshpuse tomatoes to boron. (S. A. J. hort. Sci. 49)1974. S. 355-
363. m. Abb. +Tab. br. -2) -Sonderabdruck-.    {SA2711}  3,47 €  

5) Aderhold,Rud.+Otto Appel: Ueber das Kirschbaumsterben am Rhein, seine Ursachen und seine. Behandlung. 
Appel: Untersuchungen über die Schwrzbeinigkeit und die durch Bakterien hervorgerufene Knollenfäule der 
Kartoffel. Arbeiten aus der Biologischen Abtheilung für Land- und Forstwirthschaft am Kaiserlichen 
Gesundheitsamte. III. Band, Heft 4. 310-443 S. gr.8. Mit 4 Tafeln (davon 1 farbig (Lithographie) und 22 
Textabbildungen.. Parey. Berlin. 1903. Mit Gebrauchsspuren. origin.Broschur unaufgeschnitten. Sprache: deutsch   
{AL2180}  35 €  

6) Aderhold,Rud.+W.Ruhland+Appel+Börner: Zur Kenntnis der Obstbaum-Sklerotinien. Appel+Börner: Über 
Zerstörung der Kartoffeln durch Milben. Arbeiten aus der Kaiserlichen Biologischen Anstalt für Land- und 
Forstwirtschaft. Vierter Band, Heft 5. 428-465 S. Quart. mit 1 Tafel und 17 Textabbildungen.. Parey. Berlin. 1905. 
Mit Gebrauchsspuren. origin.Broschur unaufgeschnitten. Einband etwas fleckig,. Sprache: deutsch   {AL2248}  8 €  

7) Aderhold,Rud.+W.Ruhland+W.Busse: Der Bakterienbrand der Kirschbäume. Busse: Untersuchungen über die 
Krankheiten der Zuckerrübe. Arbeiten aus der Kaiserlichen Biologischen Anstalt für Land- und Forstwirtschaft. 
Fünfter Band, Heft 6. 294-360 S. Quart. mit 2 Tafeln und 15 Textabbildungen.. Parey. Berlin. 1907. Mit 
Gebrauchsspuren. origin.Broschur unaufgeschnitten. Einband etwas fleckig. Sprache: deutsch   {AL2258}  8 €  

8) Aerts,J.: Verspreiding van virusziekten bij aardbeien in het gebied. breda-hoogstraten-zundert(S. A. Meded. Fak. 
Landbouw-Wetenschappen Gent 37, Nr. 2)1972. S. 467-478. m. Tab. br. -2) -Sonderabdruck-.    {SA10417}  4,49 €  

9) Aggour,M.:  Traton(Butam+Alachlor)-Ein Herbizid zur Bekaempfun g von. Unkraetern und Ungraesern in 
Winterraps(S. A. Med. Fac. Landb. Rij. Gent 46/1)1981. S. 143-149. m. Tab. br. -2) -Sonderabdruck-.    {SA10896} 2,96 €  
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10) Agricultural Research Service: Rice in the United States: Varieties and Production. Agricultural Handbook No. 
289. Agricultural Research Service. US Department of Agriculture. Washington. 1966. III+123 S. quart. m.  zahlr.  
Abb., Tab., Diagr. (St.) kt.-2/3)Bibl. Engl. Bild vom Einband.    {2P2306}  18 €  

11) agrotec: Anbauhinweise insbesondere im Zusammenhang mit Ungras-und. Unkrautbekämpfung im 
Nachauflauf.agrotec GmbH.Kerpen.18 Farbkarten.geheftet.Kt.-2).    {2K1719}  5,11 €  

12) Ahlgren,Gilbert H.:  Forage Crops. 2. Aufl. McGraw-Hill Book Comp. N.Y. Toronto. London. 1956. VII+536 S. 
gr8. m. zahlr. Abb. im Text u.a. Tafeln. (St.) Ln.-2)Bibl. Engl. Bild vom Einband.    {2M2048}  15 €  

13) Ahmed,M.Bakr+E.S.Twyman: The relative toxicity of manganese und cobalt to the tomato plant. (S. A. J. 
Experim. Bot. 4)1953. S. 164-172. br. -2) -Sonderabdruck-.    {SA1862}  2,45 €  

14) Aichinger,Erwin:  Der Bürstling und seine Bekämpfung. Selbstvlg.(o.J.1940?)54 S.gr8.m.Abb.Kt.-2).    {2L6} 8,18 €  
15) Aiyar,S.P.: The feects of potassium deficiency on rice. (S. A. Proc. Indian Acad. Sci. Sect B. 28)1948. S. 202-226. 

m. Tab. Kopie. br. -2) -Sonderabdruck-.    {SA10866}  5,11 €  
16) Akademie der Landwirtschaftswiss.DDR(Hsg.): Industriemäßige Produktion von Mähdruschfrüchten. 

Deutscher Landwirtschaftsvlg.Bln.1975.279 S.m.zahlr.Abb.+Tab.Pl.-2).    {3K126}  5,11 €  
17) Alagarswamy,G.+J.S.Rao: Study of boron nutrition in groundnut(arachis hypogaea L.). (S. A. Madras agric. H. 

60)1973. S. 1071-1073. m. 1 Tab. br. -2) -Sonderabdruck-.    {SA839}  2,96 €  
18) Alami,Imane Thami:  Prospektion, Selektion sowie Prüfung auf Effektivität von. säuretoleranten Rhizobium 

meliloti-Stämmen für den Anbau von annuellen Medicago-Arten auf sauren und schwach sauren Böden in Marokko. 
Inaugural-Dissertation. Justus-Liebig-Universität. Gießen. 1994. VIII+113 S. m. zahlr. Tab. u. Diagr. im Text u.a. 
Tafeln. (St.) kt.-2)Bibl. Bild vom Einband.    {AH1739}  10 €  

19) Albert,Luke S.: Ribonucleic acid content,boron deficiency symptoms,and. elongation of tomato root tips(S. A. 
Plant Physiol. 40)1965. S. 649-652. m. Tab. br. -2) -Sonderabdruck-.    {SA1553}  3,47 €  

20) Alkämper,Jochen: Die Getreideproduktion Äthiopiens. Stand, Leistung und Möglichkeiten für eine bessere 
Versorgung der Bevölkerung. Habilitationsschrift. Justus-Liebig-Universität. Gießen. 1973. 269 S. m. zahlr. Karten, 
Tab. u. Diagr. im Text u.a. Tafeln. (St.)(Einband fingerfleckig) kt.-2/3)Bibl. Bild vom Einband.    {AH1714}  15 €  

21) Alten,F.+W.Doehring: Neue biologische und betriebswirtschaftliche Probleme der. Humuswirtschaft(S. A. Kali-
Briefe April)1957. S. 1-9. br. -2) -Sonderabdruck-.    {SA10132}  2,96 €  

22) Alvim,Paulo de T.+T.T.Kozlowski: Ecophysiology of Tropical Crops. Academic Press. N.Y. San Fran. London. 
1977. XIV+501 S. gr8. m. zahlr. Abb. im Text u.a.Tafeln. (St.) Ln.-2)Bibl. Engl. Bild vom Einband. ISBN: 
0120556502.   {AF2295}  80 €  

23) Amann,Fritz:  Untersuchungen über die Bekämpfung des Franzosenkrautes. in Hackfrucht- und Gemüsekulturen 
insbesondere mit Kalkstickstoff und Hederich-Kainit. Dissertation. Uni. Hohenheim. 1956. 89 S. m. zahlr. Abb., Tab. 
u. Diagr. im Text u.a. Tafeln. (St.)(Na. a.d. Titel) kt.-2)Bibl. Bild vom Einband.    {AH1697}  8 €  

24) Amberger,A.: Mineralstoffernährung und terminale Oxydation. (S. A. Landw. Forsch. Sonderh. 17)1963. S. 132-
147. m. Abb. +Tab. br. -2) -Sonderabdruck-.    {SA2110}  3,47 €  

25) American Society of Agronomy: Multiple Cropping. ASA Special Publication Number 27. Reprint. American 
Society of Agronomy. Crop Science Society of America. Soil Science Society of America. Madison. 1977.  VIII+377 
S. gr. m. zahlr. Abb., Karten, Diagr. u. Tab. im Text u.a. Tafeln. (St.)(wenige Anstreichungen mit Bleistift)(Einband 
fleckig, bestoßen und berieben) kt-3)Bibl. Englisch. Bild vom Einband. ISBN: 0891180451.   {AF2350}  30 €  

26) American Society of Agronomy: Soil Testing - Correlating and Interpreting the Analytical Results. ASA 
Special Publication Number 29. Reprint. American Society of Agronomy. Crop Science Society of America. Soil 
Science Society of America. Madison. 1977.  117 S. m. Tabellen.. ISBN: 0891180478. Eigenverlag. Madison. 1977. 
Mit Gebrauchsspuren. Kartoniert. Bibliotheksexemplar. Sprache: englisch   {AF2505}  15 €  

27) Andreae,Bernd: Die Farmwirtschaft an den agronomischen Trockengrenzen. Über den Wettbewerb 
ökologischer Varianten in der ökonomischen Evolution. Betriebs- und Standortsökonomische Studien in der 
Farmzone des südlichen Afrika und der westlichen USA. F. Steiner. Wiesbaden. 1974.VIII+67 S. m. 14 Schaubildern 
u. 24 Übersichten. (St.)(Einband fleckig)(Beschichtung blättert) kt.-2/3)Bibl. Bild vom Einband.    {3P251}  10 €  

28) Ant,Herbert:  Korrelierte Artengruppen und Mosaikkomplexe im Bereich des. Fließwasser-Benthos)(S. A. 
Schriftenr. f. Vegetationsk. H. 2)1967. S. 193-204. m. Abb. br. -2) -Sonderabdruck-.    {SA1949}  5,11 €  

29) Antep,G.: Untersuchungen zur Biologie und Bekämpfung der Acker-Kratzdistel. (Cireium arvense (L.) Scop.). 
Dissertation an der Landwirtschaftlichen Hochschule Hohenheim. Institut für Pflanzenschutz. 84 S. mit Abbildungen. 
Hochschule. Hohenheim. 1969. Mit Gebrauchsspuren. Kartoniert. Textanstreichungen,Titelseite und Einband oben 
abgeschnitten. Sprache: deutsch   {2T805}  10 €  

30) Appel: Bekämpfung des Getreidebrandes. Flugblätter der Deutschen Landwirtschafts-Gesellschaft.Blatt 
8.2.Auflage.Eigenverlag.Berlin.(o.J.ca.1911) 11 S.+9 s/w.Tafeln der Getreide und des Appel-Gassnerschen 
Apparates.(St.)Kt.-2).    {2D1014}  6,5 €  

31) Appel,O: Bekämpfung des Getreidebrandes. (Flugschrift Nr. 8)6. Aufl. Dt. Landwirtschafts-Gesell. Bln. (o. J. ). 
16. S. m. 10 Abb. br. -2).    {AU825}  6,14 €  

32) Appel,O.: Bekämpfung des Getreidebrandes. Flugschriften der Deutschen Landwirtschafts-Gesellschaft.Heft 
8.6.Auflage.Eigenverlag.Berlin.(o.J.ca.1913) 16 S.+10 Abb.auf s/w.Tafeln der Getreide und des Appel-Gassnerschen 
Apparates und der Heiswasserbehandlung. (St.)Kt.-2).    {2D1015}  6,5 €  
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33) Appel,Otto: Beiträge zur Kenntnis der Kartoffelpflanze und ihrer Krankheiten III.. Arbeiten aus der 
Kaiserlichen Biologischen Anstalt für Land- und Forstwirtschaft. Achter Band, Heft 4. 452-492 S. Quart. mit 1 Tafel 
und 13 Textabbildungen.. Parey. Berlin. 1912. Mit Gebrauchsspuren. origin.Broschur unaufgeschnitten. Einband 
etwas fleckig,. Sprache: deutsch   {AL2245}  8 €  

34) Appel,Otto+Friedrich Laibach+Karl Friedrich:  Beiträge zur Kenntnis der Kartoffelpflanze und ihrer 
Krankheiten II.. Appel+Laibach: Über ein im Frühjahr 1907 in Salatpflanzungen verheerendes Auftreten von 
Marssonia Panattoniana Berl. Friedrichsen: Über Phalacrus corruscus als Feind der Brandpilze des Getreides und 
seine Entwicklung in brandigen Ähren. Maassen: Zur Ätiologie der sogenannten Faulbrut der Honigbienen. Arbeiten 
aus der Kaiserlichen Biologischen Anstalt für Land- und Forstwirtschaft. Sechster Band, Heft 1. 80 S. Quart. mit 6 
Tafeln und 16 Textabbildungen.. Parey. Berlin. 1908. Mit Gebrauchsspuren. origin.Broschur unaufgeschnitten. 
Einband etwas fleckig. Sprache: deutsch   {AL2261}  12 €  

35) Appel,Otto+Werner Friedrich Buck:  Beiträge zur Kenntnis der Fusarien und der von ihnen hervorgerufenen. 
Pflanzenkrankheiten. Sclerotinia Libertiana Fuckel als Schädiger von Wurzelfrüchten. Arbeiten aus der Kaiserlichen 
Biologischen Anstalt für Land- und Forstwirtschaft. Fünfter Band, Heft 4. 156-213 S. Quart. mit 1 Tafel und 21 
Textabbildungen.. Parey. Berlin. 1906. Mit Gebrauchsspuren. origin.Broschur unaufgeschnitten. Einband etwas 
fleckig. Sprache: deutsch   {AL2256}  8 €  

36) Arenz,B.+W.Schropp: Über den Einfluß des Bors auf das Wachstum der Ackerbohne bei. verschiedenem Kali-
Stickstoffverhältnis(S. A. Bodenk. u. Pflanzenernähr. 16)1940. S. 191-205. m. Tab. br. -2) -Sonderabdruck-.    
{SA2751}  3,47 €  

37) Arland,A.:  Die Anwelkmethode im Dienste des Landbaues. Die Transpirationsintensität der Pflanzen im 
Blickfelde der Ermittlung optimaler Kulturmaßnahmen. Bericht von der wissenschaftlichen Tagung des Instituts für 
Acker- und Pflanzenbau Karl-Marx-Universität vom 10. Bis 12. Dezember 1953 in Leipzig. VEB Deutscher Vlg. d. 
Wissenschaften. Bln. 1955. 154 S. gr8. m. zahlr. Abb. (St.) Hln.-2)Bibl. Bild vom Einband.    {2A3392}  8 €  

38) Arland,A.+J.Enzmann: Ein Beitrag zur Technik der "Anwelkmethode"(Über d ie. Beziehungen zwischen 
Nährstoffversorgung und Transpirationsintensität bei Sommerraps)(S. A. Z. f. Acker-u. Pflanzenbau Bd. 101, H. 
1/2)1956. S. 5-21. m. 3 Abb. +9 Darstellungen. (St. )br. -2) -Sonderabdruck-.    {SA10514}  4,49 €  

39) Armstron,E.L.+D.P.Heenan+J.S.Pate+M.J.Unkovich: Nitrogen benefits of lupins,field pea,and chickpea to 
wheat. production in south-eastern Australia (S. A. Aust. J. Agric. Res. 48) 1997. S. 39 - 47. gr8. m. zahlr. Tab. 
geklammert -2) Sonderabdruck.    {3SA11879}  2,5 €  

40) Arnon,D.I.+D.R.Hoagland: Composition of the tomato plant as influenced by. nutrient supply, in relation to 
fruiting(S. A. Bot. Gaz. 194)1943. S. 576-590. m. Abb. +Tab. br. -2) -Sonderabdruck-.    {SA909}  4,49 €  

41) Arthold,M.:  Kurze Anleitung zum zeitgemäßen Weinbau und zur Schädlingsbekämpfung. 2.Aufl.Scholle 
Vlg.Wien.(o.J.)126 S.gr8.m.Illustrationen.Kt.-2).    {2A999}  9,2 €  

42) Askew,H.O.: A case of combined potassium and boron deficiencies in grapes. (S. A. New Zealand J. Sci. and 
Tech. Vol. 26, No. 3, Sec. A)1944. S. 146-152. m. Abb. br. -2) -Sonderabdruck-.    {SA12919}  2,96 €  

43) Aufhammer,G.: Neuzeitlicher Getreidebau. DLG-Vlg. Ffm. 1959. 130 S. m. 80 Abb. (St.) kt-2/3)Bibl. Bild vom 
Einband.    {3BK521}  8 €  

44) Autorenkollektiv:  80Anos de la Estacion Experimental Agronomica de Santiago de las Vegas. Editorial 
Cientifico-Technica.Ministerio de Cultura.Cuba.1984.686 S.gr.8.m.Textabb.Kt.-2).    {2F2192}  30,68 €  

45) Avery,Priscilla:  Cytogenetic Evidence of Nicotiana Phylesis in the Alata-Group.Uiv.of.C. alif.Press 1938.42 
S.m.13 Fig., gr8.kt.-2).    {AC1891}  6,14 €  

46) Aykroyd,W.R.+Joyce Doughty: Legumes in Human Nutrition. Food and Agriculture Organization of the U.N. 
Rome. 1964. XI+138 S. gr8. (St. innen u.a.d. Titel)(Einband fleckig und eingerissen)(Einband innen geklebt) kt.-
2/3)Bibl. Engl. Bild vom Einband.    {3P266}  10 €  

47) Bachmann,Eberhard: Die Organisation von Yam / Maniok-Betrieben in drei Dörfern. Südnigerias mit 
kommerzieller Yamproduktion. Dissertation. Uni. Hohenheim. 1985. X+241 S. m. zahlr. Abb., Diagr. u. Tab. (St.) kt.-
2)Bibl. Bild vom Einband.    {3BK621}  15 €  

48) Badawy,El-Saady Mohamed: Ökologische und ontogenetische Einflüsse auf Drogenertrag,. Nährstoffentzug und 
arzneiliche Wirkstoffe von Chenopodium Ambrosioides L., Traubenkraut. Inaugural-Dissertation. Uni. Gießen. 1979. 
VIII+125 S. m. zahlr. Abb., Diagr. u. Tab. im Text u.a. Tafeln. (St.) kt.-2) Bibl. Bild vom Einband.    {3BK610}  15 €  

49) Bahr,Wolfgang: Die Marismas des Guadalquive und das Ebrodelta. Zwei spanische Reisbaulandschaften. Eine 
agrargeographische Untersuchung. Dissertation an der Naturwissenschaftlichen Fakultät der Universität Marburg. 236 
und Extra-Ordner: Abbildungen - 103 Abbildungen (Originalfotos), Grafiken und Tabellen. Quart.. Universität. 
Marburg. 1969. Guter Zustand. Halbleinen. Sprache: deutsch   {2P2564}  55 €  

50) Balkema,Gijsje H.: Chimerism and Diplontic Selection. Proefschrift van Doctor in de Landbouwwetenschappen 
van een Commissie uit de Senaat van de Landbouwhogeschool te Wageningen. 23. Juni Rotterdam. Kaapstad 1971. 
XV. 173 S. gr.8. m. s/w. Tafeln und Textabb. (St.). Kt.-2).    {AC3208}  7,67 €  

51) Balks,R.: Über Makro-und Mikronährstoffe im Wiesenheu. (S. A. Die Phosphorsäure Bd. 17, Folge 3/4)1957. S. 
194-202. (St. )br. -2) -Sonderabdruck-.    {SA2607}  3,47 €  

52) Ballestrem,C.Graf+H.-J.Holler:  Potato production in Kenya. Experiences and recommendations for improvement. 
German Agency for technical Cooperation. Eschborn. 1977. 83 S. m. zahlr. z.T. farb. Abb. im Text u.a. Tafeln. (St.) 
kt.-2)Bibl. Engl. Bild vom Einband. ISBN: 3880850267.   {3BK532}  15 €  
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53) Barbier,G.+M.Brossard: Relations entre l´absorption racinaire et l´absorption foliaire du. strontium et du 
cesium chez le mais(S. A. Agrochem. VII, N. 3)1963. S. 216-225. m. Fig. +Tab. br. -2) -Sonderabdruck-.    {SA1672} 2,96 €  

54) Barbier,Georges+Jean Chabannes: Physiologie vegetable. (S. A. Comp. rend. Leb. Siances l´acad. Sci. 232)1951. 
S. 1372-1374. br. -2) -Sonderabdruck-.    {SA10378}  2,45 €  

55) Barth,A.+F.Jacob+G.Feyerabend: Wirkungsmechanismen von Herbiziden und synthetischen. 
Wachstumsregulatoren. Wissenschaftliche Beiträge der Martin-Luther-Universität Halle-Wittenberg. Halle. 1975. 339 
S. gr8. m. zahlr. Tab. u. Diagr. (St.)(bestoßen) kt.-2/3)Bibl. Bild vom Einband..    {2B2370}  13 €  

56) Bartha,Reinhold: Futterpflanzen in der Sahelzone Afrikas. IFO-Institut für Wirtschaftsforschung. München. 
Afrika-Studien Band 48. Weltforum Vlg. Mü. 1970. XXV+306 S. gr8. m. zahlr. Bildern auf Tafeln. (St.) Ln.-2)Bibl. 
Bild vom Einband. ISBN: 3803900328.   {2T102}  9 €  

57) Barton,Lela V.: Seed Preservation and Longevity. Plant Science Monographs. Leonard Hill. London. Interscience 
Publishers. N.Y. 1961. XVIII+216 S. gr8. m. zahlr. Abb. im Text und auf Tafeln. (St.)(Eiinband fleckig) Ln.-2/3)Bibl. 
Englisch. Bild vom Einband..    {2B2383}  30 €  

58) Basch,Gottlieb: Alternativen zum traditionellen Landnutzungssystem im Alentejo,. Portugal, unter besonderer 
Berücksichtigung der Bodenbearbeitung. Dissertation. Göttinger Beiträge zur Land- und Forstwirtschaft in den 
Tropen und Subtropen. Heft 31. Uni. Gö. 1988. 188  S. m. zahlr. Karten, Abb., Tab., Diagr. im Text u.a. Tafeln. (St.) 
kt.-2)Bibl. Bild vom Einband.    {AH1818}  15 €  

59) BASF AG.Ludwigshafen: BASF-Mitteilungen für den Landbau.Dezember 1970. 125 S. m. Textabb. Kt.-3).    
{AE1760}  4,49 €  

60) Baumann,Hans: Untersuchungen über den Wasserhaushalt ökologisch. verschiedener Sommerweizensorten(S. A. 
Dissertation)1933. S. 836-887. m. 15 Abb. i. T. br. -2) -Sonderabdruck-.    {SA2041}  7,16 €  

61) Baumeister,W.: Gefäßversuche über die Wirkung der Stickstoff-und Kaliumdüngung auf. die Kornausbildung 
beim Sommergetreide(S. A. Forschungsdienst Sonderheft 15)1941. S. 54-57. br. -2) -Sonderabdruck-.    {SA586} 4,49 €  

62) Baumeister,W.: Gefäßversuche über die Wirkung der Stickstoff-und Kaliumdüngung auf. die Kornausbildung 
beim Sommergetreide(S. A. Forschungsd. Sonderh. 15)1941. S. 53-57. br. -2) -Sonderabdruck-.    {SA2515}  3,47 €  

63) Baumeister,Walter: Der Einfluß mineralischer Düngung auf den Ertrag und die. Zusammensetzung des Kornes 
der Sommerroggenpflanze(S. A. Bodenk. u. Pflanzenernährung 17. (62. Bd. ), H. 1/2)1940. S. 67-89. m. Tab. br. -2) -
Sonderabdruck-.    {SA2508}  3,47 €  

64) Baumeister,Walter: Der Einfluß mineralischer Düngung auf den Ertrag und die. Zusammensetzung des Kornes 
der Sommerroggenpflanze(S. A. Bodenk. u. Pflanzenernähr. 17. (62. )Bd. , H. 1/2)1940. S. 67-89. m. Tab. br. -2>) -
Sonderabdruck-.    {SA2288}  4,49 €  

65) Baumeister,Walter: Der Einfluß mineralischer Düngung auf den Ertrag und die. Zusammensetzung des Kornes 
der Sommerweizenpflanze(S. A. Bodenk. u. Pflanzenernähr. 12. Bd. , H. 3/4)1939. S. 4-50. m. Tab. br. -2) -
Sonderabdruck-.    {SA2237}  5,11 €  

66) Baumeister,Walter: Der Einfluß mineralischer Düngung auf den Ertrag und die. Zusammensetzung des Kornes 
der Sommerweizenpflanze(S. A. Bodenkde. u. Pflanzenernährung 12. (57. )Bd. )1939. S. 175-222. m. zahlr. Abb. br. -
2) -Sonderabdruck-.    {SA9924}  5,11 €  

67) Baumeister,Walter: Der Einfluß mineralischer Düngung auf den Ertrag und die. Zusammensetzung des Kornes 
der Sommerweizenpflanze(S. A. Bodenk. u. Pflanzenern. 12. Bd. H. 3/4)1939. S. 3-50. m. Abb. +Tab. br. -2) -
Sonderabdruck-.    {SA2506}  5,11 €  

68) Baumeister,Walter: Der Einfluß mineralischer Düngung auf den Ertrag und die Zusammen-. setzung des 
Kornes der Sommerweizenpflanze.Inaugural-Dissertation .Verlag Chemie.1939.50 S.Ln.-2).    {2M614}  9,2 €  

69) Baumeister,Walter: Kartoffellagerversuche mit Agermin,Belvitan K und Rhizopon C. (S. A. Angew. Bot. 
XXVI, 1) 1951. S. 34-35. m. Tab. br. -2) -Sonderabdruck-.    {SA13135}  2,45 €  

70) Baumeister,Walter: Neuere Ergebnisse über die Wirkung des Bors(S.A.Zeitschr.f.. Pflanzenernährung, Düngung, 
Bodenkunde 48. (93. )Bd. , H. 1/291949. S. 190-203. br. -2) -Sonderabdruck-.    {SA584}  3,47 €  

71) Baumeister,Walter+Wilfried Ernst:  Mineralstoffe und Pflanzenwachstum. 3. Aufl. G. Fischer Vlg. Stgt. New 
York. 1978. XII+416 S. mit 162 Abb. u. 103 Tab. (St.) Ln.-2)Bibl. Bild vom Einband.    {2A3404}  20 €  

72) Bear,Firman E.+H.A.Jones+Norman J.Volk u.a.: Hunger signs in crops a Symposium. The National Fertilizer 
Ass.Washington.1949.XVI+390 S.gr8.m.zahlr.Abb.Ln.-2).    {2A1898}  24,54 €  

73) Beck,Johannes: Die Segetalflora im Maisanbau Nicaraguas. Untersuchungen über Vorkommen, Bekämpfung und 
Interferenz mit der Kulturpflanze. Dissertation. Plits 3(4). Vlg. J. Margraf. Stgt. 1985. 85 S. m. Abb., Tab., Karten u. 
Diagr. (St.) 2/3)Bibl. Bild vom Einband.    {AH1656}  15 €  

74) Becker,Barbara: Wildpflanzen in der Ernährung der Bevölkerung afrikanischer. Trockengebiete: Drei 
Fallstudien aus Kenia und Senegal. Göttinger Beiträge zur Land- und Forstwirtschaft in den Tropen und Subtropen. 
Heft 6. Dissertation. Selbstvlg. Univ. Göttingen. 1984. IV. 341 S.  m. Abb. (St.) kt.-2)Bibl. Bild vom Einband.    
{3BK516}  20 €  

75) Becker,Mathias: Potential use of the stem-nodulating legumes Sesbania rostrata and. Aeschynomene afraspera 
as green manure for lowland rice. Dissertation. Justus-Liebig-Universität. Gießen. 1990. 113 S. m. zahlr. Karten, Tab. 
u. Diagr. im Text u.a. Tafeln. (St.) kt.-2)Bibl. Engl. Bild vom Einband.    {AH1723}  8 €  
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76) Beer,Eckard: Ermittlung der Bekämpfungsschwellen und wirtschaftlichen. Schadensschwellen von monokotylen 
und dikotylen Unkräutern in Winterweizen und Wintergerste anhand von Daten aus der amtlichen Mittelprüfung. 
Dissertation. Uni. Gö. 1979. 139 S. m. zahlr. Abb., Tab., Diagr. im Text u.a. Tafeln. (St.)(Einband fleckig)(Rücken 
oben eingerissen) kt.-2/3)Bibl. Bild vom Einband.    {AH1813}  8 €  

77) Beeson,Kenneth C.+Louise Gray+Mary B.Adams: The absorption of mineral elements by forage plants.I.The. 
phosphorus, cobalt, mangnese, and copper content of some common grasses(S. A. J. of the Americ. Soc. of Agr. 
39)1947. S. 356-362. m. Tab. br. -2) -Sonderabdruck-.    {SA811}  2,96 €  

78) Behrens,W.U.: Das Natrium als Vegetationsfaktor. (S. A. Landw. Forsch. 7. Sonderh. )(o. J. )S. 94-107. m. Abb. 
br. -2) -Sonderabdruck-.    {SA10719}  4,49 €  

79) Benton,Allen H.+William E.Werner:  Principles of field biology and ecology. McGraw-Hill Book Comp. N.Y. 
Toronto. London. 1958. VII+341 S. gr8. m. zahlr. Abb. im Text u.a. Tafeln. (St.) Ln.-2)Bibl. Engl. Bild vom Einband.    
{2M2049}  15 €  

80) Benz,Wolfgang: Untersuchungen zur Biologischen Wirkung von Mikrowellen im Hinblick. auf deren 
Einsatzmöglichkeiten zur Bekämpfung von Unkrautsamen, Nematoden und anderen Schadorganismen. Plits 4(2). Vlg. 
J. Margraf. Stgt. 1986. 127 S. m. Abb., Tab., Karten u. Diagr. (St.) 2/3)Bibl. Bild vom Einband.    {AH1680}  15 €  

81) Bercks,R.+H.Burghardt: Serologische Untersuchungen über die Infektion von Beta-Rüben. mit dem 
Vergilbungsvirus in verschiedenen Entwicklungsstadien und unter wechselnden äußeren Bedingungen(S. A. 
Phytopatholog. Z. Bd. 32, H. 2)1958. S. 207-222. m. 8 Abb. m. Abb. br. -2) -Sonderabdruck-.    {SA10815}  4,49 €  

82) Bercks,R.+H.Burghardt+W.Steudel: Serologische Untersuchungen zur Infektion von Beta-Rüben. mit dem 
Vergilbungsvirus(Beta Virus 4)durch Myzodes persicae Sulz. und Dorlais fabae Scop. (S. A. Phytopatholog. Z. Bd. 
31, H. 2)1957. S. 133-138. m. Tab. br. -2) -Sonderabdruck-.    {SA10817}  2,96 €  

83) Berger, Joseph: Maize Production and the Manuring of Maize(Centre d´Etude de. l´Azote 5)1962.315 
S.Quart.m.zahlr.farb.Abb.Pp.-2).    {2A1952}  24,54 €  

84) Berichte über Landwirtschaft:  Bericht über eine im September-Oktober 1927 ausgeführte Reise nach. Spanien 
zum Studium des Weinbaues und Bericht über eine im Oktober und November 1927 ausgeführte Studienreise nach 
Portugal. Berichte über Landwirtschaft. Neue Folge. 8. Sonderheft. 60 S. gr.8. mit 22 Abbildungen.. Parey. Berlin. 
1928. Mit Gebrauchsspuren. Originalbroschur. Sprache: deutsch   {AG2760}  30 €  

85) Berichte über Landwirtschaft:  Der Flachsbau - Seine wirtschaftliche Bedeutung,Anbau,Gewinnung. und 
Verwertung. 9 Vorträge auf dem Flachslehrgang in Sorau im Juli 1934. Inhalt u.a.: Die wirtschaftliche Bedeutung der 
Flachspflanze, Faser, Ölrohstoff und Futtermittel. Der Anbau des Leins. Gewinnung und Aufbereitung des Flachses. 
Die mechanische Weberei und ihre Erzeugnisse. 105. Sonderheft, Neue Folge. 71 S. gr.8.. Parey. Berlin. 1935. Mit 
Gebrauchsspuren. origin.Broschur unaufgeschnitten. Einband etwas fleckig,div.Stempel,Einband lose. Sprache: 
deutsch   {2T663}  12 €  

86) Berichte über Landwirtschaft:  Der Hanfbau seine wirtschaftliche Bedeutung, Anbau und Verwertung. 
Berichte über Landwirtschaft. Neue Folge. 116. Sonderheft. 46 S. gr.8. mit 26 Abbildungen.. Parey. Berlin. 1935/36. 
Mit Gebrauchsspuren. origin.Broschur unaufgeschnitten. Sprache: deutsch   {AG2759}  16 €  

87) Beringer,Helmut: Über die Aufnahme und Wirkung des Mikronährstoffes Kupfers in. ionogener und 
chelatisierter Form bei Getreide. Dissertation. Gießen. 1961. 152. m. Tab. Kt. -2) -Sonderabdruck-.    {SA2802} 12,78 €  

88) Berlin,M.+H.Ferber+u.a.:  Lehrbuch des Acker-und Pflanzenbaues. für die Fachschulen für Landwirtschaft. Bd. 
II. E. A. Dt.  Bauernvlg. Bln. 1957. 506 S. gr8 m. Abb. (Na. )Hln-2).    {AS381}  7,67 €  

89) Bertoldi,M.de+F.Zucconi: Ricerche sull´impiego di prodotti chimici atti a facilitare la. raccolta delle olive. IV. 
(S. A. Ed. F. lli Parent. Via XX)1966. S. 4-8. m. Tab. br. -2) -Sonderabdruck-.    {SA10617}  2,45 €  

90) Bertrand,G.+L.de Waal: Recherches sur la teneur comparative en bore de plantes. cultivees sur le meme sol(S. 
A. Ann. Inst. Pasteur T. 57)1933. S. 121-126. m. Tab. br. -2) -Sonderabdruck-.    {SA12925}  2,45 €  

91) Bertrand,Gabriel+Lanzare Silberstein: Sur la repartition du bore dans les organes du tabac des paysans. (S. A. 
Ann. Inst. Pasteur Paris 64)1940. S. 456-460. m. Tab. br. -2) -Sonderabdruck-.    {SA2759}  2,96 €  

92) Bettencourt,E.+J.Konopka+A.B.Damania: 1.I - Food Legumes. Arachis, Cajanus, Cicer, Lens, Lupinus, 
Phaseolus, Pisum, Psophocarpus, Vicia and Vigna. Directory of Germplasm Collections. IBPGR. Rome. 1989. V+190 
S. quart. m. Abb. (St.) kt.-2)Bibl. Engl. Bild vom Einband. ISBN: 9290431334.   {2P2304}  25 €  

93) Beyse,J.: Die Lehre vom Weinbau,dann von den Wiesen und Weiden. Die populäre Feldmeßkunst. Handbuch der 
gesamten Land-und Hauswirthschaft. III.Abth. Hartleben Verlag. Wien. Pest. Leipzig. 1864. VII. 198 S. m. zahlr. 
Holzschnitten im Text. (St.). Hld.-2/3).    {3E1777}  80 €  

94) Beysel,Dieter: Osmotischer Wert und Viskosität des Protoplasmas diploider. und polyloider Zuckerrüben(S. A. 
Ber. Dtsch. Bot. Ges. Bd. LXX, H. 3)1957. S. 110-120. m. 2 Abb. i. T. br. -2) -Sonderabdruck-.    {SA2361}  4,49 €  

95) Bezerra,Fred Carvalho: Untersuchungen über die physologische Ursache genotypischer. Unterschiede in der 
Salztoleranz von Hirse. Dissertation. Uni. Hohenheim. 1985. 113 S. m. zahlr. Abb., Tab. u. Diagr. im Text u.a. 
Tafeln. (St.) kt.-2)Bibl. Bild vom Einband.    {AH1708}  8 €  

96) Bibliography of the literature on:  the minor elements and their relation to plant animal nutrition. Volume 
I(1948), II(1951), III(1953), IV(1955).4.Aufl.1037, 152, 117, 150 S.gr8.Ln.-2)4 Bde.. Sprache: englisch   {AD5130} 61,36 €  

97) Bidabe,B.+M.le Leze+J.Babin: La qualite des pommes en relation avec les epoques de. cueillette et de 
consommation(S. A. Bull. Techn. Inform. No. 242)1969. S. 1-12. gr8. m. Abb. br. -2) -Sonderabdruck-.    {SA13029} 4,49 €  
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98) Bidinger,F.R.+C.Johansen: Drought Research Priorities for the Dryland Tropics. ICRISAT International Crops 
Research Institute for the Semi-Arid Tropics. Patancheru. India. Eigen-Vlg. 1988. 219 S. gr.8. m. zahlr. Abb. und 
Tab. Ktn-2)englisch. ISBN: 9290661402.   {3H2127}  15 €  

99) Biebl,Richard: Die Wirkung verschiedener Stickstoffdinger auf die. Transpiration einiger Kulturpflanzen(S. A. Z. 
f. Pflanzenernähr. , Düngung, Bodenk. 59. (104. Bd. )H. 1)1952. S. 60-75. m. Abb. br. -2) -Sonderabdruck-.    
{SA2295}  3,47 €  

100) Biebl,Richard+Josef Hölzl: Vergleich des Wasserumsatzes normaler und röntgenstrahlengeschädigter. Blätter 
von Soja hispida(S. A. Österr. Bot. Z. Bd. 105, H. 1/3)S. 168-183. m. 5 Abb. i. T. +5 Tab. br. -2) -Sonderabdruck-.    
{SA2050}  4,49 €  

101) Bielka,Rudolf: Industriemäßige Produktion von Gemüse. Kopfkohl Rosenkohl.Deutscher 
Landwirtschaftsvlg.Bln.1980.120 S.m.zahlr.Tab.Kt.-2).    {3K97}  4,5 €  

102) Biologische Abtheilung für Land-und Forsthwirt:  Fünfter Band 1907. Inhalt u.a.: Appel,Otto - Rudolf Aderhold - 
an Nachruf. Maassen,Albert - Über Gallertbildungen in den Säften der Zuckerfabriken. Hiltner,L.+L.Peters - 
Versuche über die Wirkung der Strohdüngung auf die Fruchtbarkeit des Bodens. Gutzeit,Ernst - Dauernde 
Wachstumshemmung bei Kulturpflanzen nach vorübergehender Kälteeinwirkung. Arbeiten aus der Kaiserlichen 
Biologischen Anstalt für Land- und Forstwirtschaft. 504 S. Quart. mit 1 Bildnis Aderholds, 11 Tafeln und 
Textabbildungen.. Parey. Berlin. 1907. Mit Gebrauchsspuren. origin.Broschur unaufgeschnitten. Einband etwas 
fleckig... Sprache: deutsch   {AL2275}  40 €  

103) Biologische Bundesanstalt für Land-und Forstwirt: Integrierter Pflanzenschutz im Ackerbau. Festschrift 
anläßlich des 50jährigen Jubiläums des Institutes für Pflanzenschutz in Ackerbau und Grünland. Mitteilungen aus der 
Biologischen Bundesanstalt für Land- und Forstwirtschaft Heft 221. 105 S. gr.8. mit Abbildungen.. ISBN: 
3489221001. Parey. Berlin. 1984. Guter Zustand. Broschur. Sprache: deutsch   {3R456}  12 €  

104) Biologische Reichsanstalt für Land-und Forstwirt: 20.Band 1932,Heft 1. Inhalt u.a.: Schropp,W. - Die Kartoffel 
in Wasserkultur. Moritz,Otto - Weitere Studien über die Ophiobolose des Weizens. Hey,A. Die Diagnose des 
Abbaugrades von Kartoffelknollen durch elektrometrische Messung. Klinkowski,M. - Beiträge zur Kenntnis der 
Kartoffelknollenkatalase. Arbeiten aus der Biologischen Reichsanstalt für Land- und Forstwirtschaft. 99 S. Quart. mit 
zahlreichen Textabbildungen.. Parey. Berlin. 1932. Mit Gebrauchsspuren. origin.Broschur unaufgeschnitten. Einband 
etwas fleckig.. Sprache: deutsch   {AL2272}  14 €  

105) Biologische Reichsanstalt für Land-und Forstwirt: 20.Band 1932,Heft 2. Inhalt u.a.: Gassner,G.+W.Straib: Die 
Bestimmung der biologischen Rassen des Weizengelbrostes. Hassebrauk,K. - Gräserinfektionen mit Getreiderosten. 
Speyer,W. - Kann sich die Obstmade ausschließlich von Blättern ernähren? Knoche,E. - Klima und Nonne I. Die 
Entwicklungsruhe des Embryo. Arbeiten aus der Biologischen Reichsanstalt für Land- und Forstwirtschaft. 102-235 S. 
Quart. mit zahlreichen Textabbildungen.. Parey. Berlin. 1932. Mit Gebrauchsspuren. origin.Broschur 
unaufgeschnitten. Einband etwas fleckig.. Sprache: deutsch   {AL2269}  14 €  

106) Biologische Reichsanstalt für Land-und Forstwirt: 20.Band 1932,Heft 3. Inhalt u.a.: Beling,I. - Zur Biologie und 
Zucht der Schlupfwespe Angitia armillata Gr. Janisch,Ernst+Hans Maercks - Ueber die Berechnung der Kettenlinie 
als Ausdruck für die Temperaturabhängigkeit von Lebenserscheinungen. Janisch,Ernst - Untersuchungen über die 
Oekologie und Epidemiologie der Nonne. Arbeiten aus der Biologischen Reichsanstalt für Land- und Forstwirtschaft. 
238-390 S. Quart. mit zahlreichen Textabbildungen.. Parey. Berlin. 1933. Mit Gebrauchsspuren. origin.Broschur 
unaufgeschnitten. Einband etwas fleckig.. Sprache: deutsch   {AL2271}  14 €  

107) Biologische Reichsanstalt für Land-und Forstwirt: 21.Band 1934,Heft 2. Inhalt u.a.: Rothe,Gerhard - 
Grundwasser und Obstbaumwurzeln. Werth,E. Der gegenwärtige Stand der Hamsterfrage in Deutschland. Werth,E. 
Zur Verbreitung und Geschichte des Ziesels. Werth,E. - Weitere Untersuchungen zur klimatischen Bedingtheit unserer 
Forstgehölze. Arbeiten aus der Biologischen Reichsanstalt für Land- und Forstwirtschaft. 148-330 S. Quart. mit 
zahlreichen Textabbildungen.. Parey. Berlin. 1934. Ausreichend. origin.Broschur unaufgeschnitten. Einband etwas 
fleckig..Ecken bestossen. Sprache: deutsch   {AL2273}  18 €  

108) Biologische Reichsanstalt für Land-und Forstwirt: 22.Band 1939,Heft 4. Inhalt u.a.: Gösswald,Karl - Über den 
insektentötenden Pilz Beauveria bassiana (Bals) Vuill. Bisher Bekanntes und eigene Versuche. Seeliger,R. - 
Beobachtungen über das Auftreten der Perithezien des Echten Mehltaues der Rebe. Hassebrauk,K, - Untersuchungen 
über die physiologische Spezialisierung des Weizen- und Haferschwarzrostes in Deutschland im Jahre 1937. Arbeiten 
aus der Biologischen Reichsanstalt für Land- und Forstwirtschaft. 400-579 S. Quart. mit Textabbildungen.. Parey. 
Berlin. 1939. Ausreichend. origin.Broschur unaufgeschnitten. Einband etwas fleckig.,unterer Rand hochgebogen. 
Sprache: deutsch   {AL2270}  14 €  

109) Biologische Zentralanstalt f.Land. u.Forstwirtsch.: Anleitung zur Bestimmung und Bekänpfung der 
wichtigsten Schädigungen. der Kulturpflanzen. I. Ackerbau. 7. Aufl. Berlin. 1946. 63 S. m. 1 farb. Tafel und 35 
Textabb. (U.blau). Kt.-3).    {2S96}  5,11 €  

110) Bischof,Friedrich: Common Weeds from Iran, Turkey, the Near East and North Africa. Deutsche Gesellschaft 
für Technische Zusamenarbeit. (GTZ) Eschborn. 1978. 211 S. m. zahlr. farb. Abb. im Text u.a. Tafeln. (St.) kt.-
2)Bibl. Engl. Bild vom Einband. ISBN: 3880850615.   {AH1674}  45 €  

111) Bjurman,Barbro:  Environment Influence on the vegetative and generative. development of the strawberry 
plant(S. A. Swedish J. agric. Res. 5)1975. S. 163-173. m. Tab. br. -2) -Sonderabdruck-.    {SA8398}  3,47 €  
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112) Bjurman,Barbro:  Strawberry Yields in Sweden as Influenced by Cultivar,. Plant Age and Cimate(S. A. Swedih 
J. agric. Res. )(o. J. )S. 1-13. m. Tab. br. -2) -Sonderabdruck-.    {SA8399}  4,49 €  

113) Blaszyk,P.+W.Garburg+H.Kees+G.Meinert+J.Meyer u.a.: So bekämpft man Unkraut auf Acker- und 
Grünland. Vlgsunion Agrar. Frankf./m. Mü. Münster-Hiltrup. Wien. Aarau. 1980. 185 S. zahlr. farb. Abb. im Text 
u.a. Tafeln. (St.) kt.-2)Bibl. Bild vom Einband. ISBN: 3769003527.   {AH1677}  9 €  

114) Bley,Joachim: Experimentelle und modellanalytische Untersuchungen zum Wasser- und. Nährstoffhaushalt von 
Perlhirse im Südwest-Niger. Dissertation. Uni. Hohenheim. 1990. V+132 S. m. zahlr. Tab. u. Diagr. im Text u.a. 
Tafeln. (St.) kt.-2)Bibl. Bild vom Einband.    {AH1700}  9 €  

115) Blümlein,G.+A.Oetmann+D.Jimenz Krause+weitere: Contributions from Gremany in the Field of Plant 
Genetic Resources. Centre for Agricultural Documentation and Information, Information Centre for Genetic 
Resources and German Foundation for International Development, Food and Agriculture Development Center. Bonn. 
1995. iv260 S. Quart. Kt. -2).    {AV305}  12,27 €  

116) Blunck,H.:  Die Schwierigkeiten im Kartoffelbau und der Pflanzenschutz. (S. A. Vortragsreihe d. 4. 
Hochschultag. Bonn-Poppelsdorf v. 11. -13. Sept. 1950)1950. S. 25 S. br. -2) -Sonderabdruck-.    {SA2536}  4,49 €  

117) Boden und Pflanze: Nr. 11. 1964: Qualität im Getreidebau. Aus dem Inhalt: P.F. Pelshenke: Der Qualitätsbegriff 
bei Brotgetreide; P.W. Kürten: Die Düngung von Qualitätsweizen, F. Roebers: Ein Beitrag zum Ertrags- und 
Qualitätsproblem bei Braugerste. Ruhr-Stickstoff. Bochum. 1964. 96 S. m. zahlr. z.T. farb. Abb. im Text u.a. Tafeln. 
(St.) kt.-2/3)Bibl. Bild vom Einband.    {3BK522}  8 €  

118) Boekholt,K.+P.W.Kürten+W.Seibel: Der Einfluß einer zusätzlichen Stickstoffspätdüngung auf Ertrag und. 
Qualität von Winterweizen(S. A. Zeitschr. f. Acker-u. Pflanzenbau. Bd. 115. H. 3)1962. S. 273-296. m. zahlr. Tab. br. 
-2) -Sonderabdruck-.    {SA603}  4,49 €  

119) Boerger,Albert: Sieben La Plata - Jahre. Arbeitsbericht und wirtschaftspolitischer Ausblick auf die 
Weltkornkammer am Rio de La Plata. Inhalt u.a.:Die in Uruguay gleistete pflanzenzüchterische und experimentelle 
Arbeit. La Estanzuela. Natürliche Arbeitsvoraussetzungen. Allgemeines Versuchswesen. Pflanzenzüchterische 
Arbeiten. Kurzer wirtschaftspolitischer Ausblick auf die "Weltkornkammer" des Rio de la Plata. Parey 
Vlgsbuchhandlung. Berlin. 1921. VII. 447 S. gr.8. m. 60 Abb. auf 30 Tafeln und 3 Kartenbeilagen (1 Karte 
eingerissen)(leicht braunfleckig)(Einband etwas fleckig). Pp.-2/3).    {AA5743}  45 €  

120) Bogdan,A.V.: Tropical Pasture and Fodder Plants. (Grasse and Legumes) Longman. London. N.Y. 1977. X+473 
S. gr8. M. zahrllr. Abb. (St.)(Ecken und Kanten bestoßen) lack.Pp.-2/3)Bibl. Englisch. Bild vom Einband. ISBN: 
0582466768.   {2A3439}  90 €  

121) Boguslawski,Eduard von: Untersuchungen über des Bodenkali sowie seine Aufnahme. und Verwertung durch 
Hafer(S. A. Landw. Jb. 83)1936. S. 711-773. m. 5 Abb. i. T. Kopie. br. -2) -Sonderabdruck-.    {SA11257}  7,16 €  

122) Bokx,J.A.de: Viruses of potatoes and seed-potato production. Centre for Agricultural Publishing and 
Documentation. Wageningen. 1972. 233 S. gr.8. m. zahlr. Textabb. Ln. m.U.-2/3). ISBN: 9022003582.   {3M646} 16 €  

123) Bolhuis,G.G.+J.W.van Dijk: Reis. Anbau und Düngung in Ostasien. (Schriftenreihe über tropische und subtropische 
Kulturpflanzen) Ruhr-Stickstoff. Bochum. 1955. 69 S. m. zahlr. Abb., Diagr. u. Tab. im Text u.a. Tafeln. 
(St.)(Einband fleckig)(Rücken oben beschädigt)(Ecke vom Einband abgerissen) kt.-3) Bibl. Bild vom Einband.    
{3BK602}  10 €  

124) Bolton,J.L.: Alfalfa. Botany, Cultivation and Utilization. Leonard Hill Books. London. Interscience Publishers. N.Y. 
1962. XIV. 474 S. gr8. m. zahlr. Abb. im Text u.a. Tafeln. (St.) Ln.-2)Bibl. Englisch. Bild vom Einband.    {AF2319} 30 €  

125) Bommer,D.: Über den Einfluß verschiedener Kalidünger auf den Mineralstoffgehalt. im Heu von 
Goldhaferwiesen(S. A. Landw. Foschr. Bd. 10, H. 2)1957. S. 133-145. m. Abb. +Tab. (St. )br. -2) -Sonderabdruck-.    
{SA2630}  4,49 €  

126) Bonfig-Picard,Georg: Epidemiologische Feldstudien über Wechselwirkungen zwischen. Schadorganismen im 
Agro-Ökosystem Weizen. Inaugural-Dissertation. Justus-Liebig-Universität. Gießen. 1982. 147 S. m. zahlr. Tab. u. 
Diagr. im Text u.a. Tafeln. (St.) kt.-2)Bibl. Bild vom Einband.    {AH1742}  10 €  

127) Borax Consolidated Limited: Boron in Agriculture. Revised Edition. Northgate House. London. (o.J.). ca. 1942. 
62 S. m. z.T. farb. Tafeln und zahlr. Textabb. geheftet. kt.-2). Sprache: englisch   {2F2782}  6 €  

128) Borchardt,G.:  Vorkommen und Verbreitung der Erdbeervirosen und ihrer. Überträger im Gebiet der 
Landwirtschaftskammer Hannover(S. A. Z. f. Pflanzenkrankh. u. Pflanzenschutz. 67. Bd. , H. 8)1960. S. 450-475. m. 
Abb. br. -2) -Sonderabdruck-.    {SA10427}  5,11 €  

129) Boshart,Karl:  Versuche über die Düngung der Buschbohne mit organischen. Düngemitteln(S. A. Prakt. Blätter f. 
Pflanzenbau u. Pflanzenschutz Jg. IX, H. 9/10)1931/32. m. Tab. br. -2) -Sonderabdruck-.    {SA2112}  3,98 €  

130) Brabec,Franz: Untersuchungen über die Natur der Winklerschen Burdonen. auf Grund neuen experimentellen 
Materials(S. A. Planta Bd. 44)1954. S. 562-606. m. 18 Abb. i. T. br. -2) -Sonderabdruck-.    {SA2063}  5,11 €  

131) Brandenburg,E.: Bormangelkrankheiten der Rüben. (S. A. Biolog. Zentralanstalt Braunschweig Flugbl. F1)1949. 
6 S. m. Abb. br. -2) -Sonderabdruck-.    {SA12952}  2,96 €  

132) Brandenburg,E.: Bormangelkrankheiten der Rüben(S.A.Biolog.Zentralanstalt. Braunschweig Nr. 30. 1. Aufl. 
)1949. S. 1-6. m. Abb. br. -2) -Sonderabdruck-.    {SA702}  2,96 €  

133) Brandenburg,E.: Die Herz-und Trockenfäule der Rüben als Bormangel-Erscheinung. (S. A. Phytopath. Z. 
3)1931. S. 499-517. m. 4 Abb. br. -2) -Sonderabdruck-.    {SA12924}  4,49 €  
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134) Brandenburg,E.: Die Herz-und Trockenfäule der Rüben-Ursache und Bekämpfung. (S. A. Angew. Bot. 
14)1932. S. 194-228. m. 8 Abb. br. -2) -Sonderabdruck-.    {SA810}  4,49 €  

135) Brandenburg,E.: Die sogenannte Glasigkeit der Steckrüben. (S. A. Z. Pflanzenkrankh. (Pflanzenpathol. 
)Pflanzenschutz 47)1937. S. 53-58. m. 4 Abb. br. -2) -Sonderabdruck-.    {SA12920}  2,96 €  

136) Brandenburg,E.: Die Symptome des Molybdänmangels an verschiedenen Kulturpflanzen. (S. A. Z. f. 
Pflanzenkrankheiten(Pflanzenpath. )u. Pflanzenschutz 68. Bd. H. 10/11)1961. S. 533-541. m. 4 Farbtaf. br. -2) -
Sonderabdruck-.    {SA2427}  4,49 €  

137) Brandenburg,E.: Frühsymptome des Bormangels an Beta-Rüben. (S. A. Z. f. Pflanzenkrankh. (Pflanzenpath. )u. 
Pflanzenschutz 64. Bd. , H. 7/10)1957. S. 440-442. m. 5 Abb. br. -2) -Sonderabdruck-.    {SA2693}  2,45 €  

138) Brandenburg,E.: Neue Ergebnisse über Molybdänmangel an landwirtschafltichen. Kulturpflanzen(S. A. Ergeb. 
landw. Forsch. H. III)1960. S. 107-133. m. Abb. (St. )br-. 2) -Sonderabdruck-.    {SA2429}  5,11 €  

139) Brandenburg,E.: Neue Ergebnisse über Molybdänmangel an landwirtschaftlichen. Kulturpflanzen(S. A. Ergebn. 
landw. Forsch. H. III)1960. S. 107-133. m. Abb. br. -2) -Sonderabdruck-.    {SA2656}  5,11 €  

140) Brandenburg,E.: Neue Ergebnisse über Molybdänmangel an landwirtschaftlichen. Kulturpflanzen(S. A. Ergebn. 
landw. Forsch. H. III)1960. S. 107-133. m. Abb. +Tab. br. -2) -Sonderabdruck-.    {SA2699}  4,49 €  

141) Brandenburg,E.: Über Molybdänmangel an Blumenkohl. (S. A. Ber. Dtsch. Bot. Ges. Bd. LXVI)1954. S. 7-8. br. 
-2) -Sonderabdruck-.    {SA2164}  1,93 €  

142) Braun,H. u.E.Riehm: Krankheiten und Schädlinge der landwirtschaftlichen und. gärtnerischen Kulturpflanzen 
und ihre Bekämpfung. Für Praxis und Studium. 6. Aufl. Vlg. Parey. Bln. 1950. 348 S. m. 243 Abb. Hln. m. U. -2/3).    
{AT442}  17 €  

143) Braun,Hans-Joachim: Untersuchungen über die Selektionseignung von Orten für die Züchtung. von 
Sommerweizen im tropisch-subtropischen Bereich. Dissertation. Uni. Hohenheim. 1983. VI+133 S. m. zahlr. Karten, 
Tab. u. Diagr. im Text u.a. Tafeln. (St. innen u.a.d. Titel) kt.-2)Bibl. Bild vom Einband.    {AH1693}  9 €  

144) Bremer,K.+H.G.Hechelmann+weitere: Stärkefibel. Pflege schenke mir - Stärke bring ich Dir! Heft 13 der Reihe: 
Hefte für den Kartoffelbau. 32 S. gr.8. mit Abbildungen.. Mann. Hildesheim. 1964. Guter Zustand. geheftet. Sprache: 
deutsch   {AG2744}  7 €  

145) Brennan,E.G.+J.W.Shive: Calcium and boron nutrition of tomato(S.A.Soil Sci.66)1948.S.65-75.. br. -2) -
Sonderabdruck-.    {SA842}  4,49 €  

146) Brennan,Eileen G.+John W.Shive: Effect of calcium and boron nutrition of the tomato on the relation. between 
these elements in the tissues(S. A. Soil Sci. 66)1948. S. 65-75. m. Tab. br. -2) -Sonderabdruck-.    {SA1543}  3,47 €  

147) Briggs,F.N.: Inheritance of the second factor for resistance to bunt,tilletia. tritici in hussar wheat(S. A. J. 
Agricult. Res. Vol. 40, No. 3)1930. S. 226-232. m. Abb. br. -2) -Sonderabdruck-.    {SA10112}  2,96 €  

148) Briggs,Fred N.: Inheritance of resistance to bunt tilletia tritici,white odessa wheat. (S. A. J. Agricult. Res. Vol. 
40, No. 4)1930. S. 354-359. m. Tab. br. -2) -Sonderabdruck-.    {SA10137}  2,96 €  

149) Bristow,J.M.+J.Cardenas+T.M.Fullerton+J.Sierra: Malezas acuaticas. Aquatic Weeds. Colombian Agricultural 
Institut. International Plant Protection Center. Oregon State uni. Colombia. o.J. XI+116 S. m. farb. Tafeln auf jeder 2. 
Seite. (St.)(Einband fleckig) kt.-2/3)Bibl. Span. Engl. Bild vom Einband.    {2D4020}  35 €  

150) Brouwer,Walther:  Die Feldberegnung. Institut für Pflanzenbau und Pflanzenzüchtung des Landwirtschaftlichen 
Hochschule Stuttgart-Hohenheim. 4. Aufl. DLG-Vlg. Frkft./M. 1959. VIII+248 S. m. zahlr. Tab. u. Abb. (St.) Ln. -
2)Bibl. Bild vom Einband.    {2M2065}  16 €  

151) Brown,,John C.+Robert A.Steinberg: Iron and copper enzymes in leaf lamina of tobacco when. deficient in 
micronutrients or grown on calcareous and organic soils(S. A. Plant Physiol. 28)1953. S. 488-494. m. Tab. br. -2) -
Sonderabdruck-.    {SA1896}  2,96 €  

152) Brown,J.C.+J.E.Ambler: Characterization of boron deficiency in soybans. (S. A. Physiol. Plant 22)1969. S. 177-
185. m. Tab. br. -2) -Sonderabdruck-.    {SA2654}  3,47 €  

153) Brown,J.C.+L.O.Tiffin+A.W.Specht+J.W.Resnicky: Iron absorption by roots as affected by plant species and. 
concentration of chelating agent(S. A. Agron. J. 53)1961. S. 81-85. m. abb. br. -2) -Sonderabdruck-.    {SA1899} 2,96 €  

154) Brownell,P.F.+D.J.D.Nicholas: Some effects of sodium in nitrate assimilation and N2 fixation in. anabaena 
cylindrica(S. A. Plant Physiol. Vol. 42, No. 7)1967. S. 915-921. m. Tab. br. -2) -Sonderabdruck-.    {SA1690}  3,98 €  

155) Broyer,T.C.: Chlorine nutrition of tomato:oberservations on inadvertent accretion. and loss and their 
implications(S. A. Physiol. Plant. 19)1966. S. 925-936. m. Abb. +Tab. br. -2) -Sonderabdruck-.    {SA1711}  2,96 €  

156) Brückner,P.+F.Fink:  Erfolgreicher Getreidebau. BASF.1966.99 S.m.zahlr.farb.Abb.Kt.-2).    {3K76}  7,16 €  
157) Brückner,P.und sgLFink: Erfolgreicher Getreidebau. Landw.Versuchsstation Limburgerhof der BAS1966, 99 

S.m.zahlr.Abb., kt-2= Bild vom Einband..    {2K165}  6,14 €  
158) Brückner,Paul+Fritz Fink:  Lohnender Kartoffelbau. BASF-Ludwigshafen a. Rhein(o. J. )52 S. m. zahlr. z. T. 

farb. Abb. Kt. -2).    {AU250}  7,16 €  
159) Buchner,A.: Zur Düngung der Zuckerrüben bei Verwendung einkeimigen. Saatgutes(S. A. Z. Zucker. 16. Jg. Nr. 

24)1963. 4 S. Quart. m. Abb. +Tab. br. -2) -Sonderabdruck-.    {SA904}  3,47 €  
160) Bukatsch,Franz: Über den Einfluß verschiedener mineralischer Ernährung auf den. Blattpigmentgehalt und die 

Photosynthese junger Getreidepflanzen(S. A. Jb. f. wiss. Bot. Bd. LXXXX)1942. S. 294-334. m. 12 Fig. i. T. br. -2) -
Sonderabdruck-.    {SA2273}  4,49 €  
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161) Bundesanstalt für Qualitätsforschung: Tätigkeitsbericht 20 Jahre BAQ 1951 - 1.10. - 1971. Bundesanstalt für 
Qualitätsforschung pflanzlicher Erzeugnisse. 95 S. gr.8. Mit Textabbildungen.. Eigenverlag. Geisenheim. 1971. Mit 
Gebrauchsspuren. Kartoniert. Sprache: deutsch   {AM3261}  6 €  

162) Bundesminist.f.Ernährung.Landiwrtschaft.Forsten: 7.Betriebswirtschaftliches Seminar f. Gartenbauberater v. 
8.-10.Nov.66. Land-und Hauswirtschaftlicher Auswertungs-und Informationsdienst e. V. Bad Godesberg. 
Heppenheim a. d. Bergstraße. 95 S. quart. m. Abb. br. -2).    {AV90}  7,67 €  

163) Bundesminister für Ernährung,Landwirtschaft:  Schadschwellen bei der Unkrautbekämpfung. Die Anwendung 
des Schadschwellenprinzips bei der Unkrautbekämpfung im Getreidebau. (Schriftenreihe des Bundesministers für 
Ernährung,Landwirtschaft+Forsten.) Angewandte Wissenschaft Heft 257. Landwirtschaftsvlg. Münster-Hiltrup. 1981. 
VII+116 S. m. zahlr. Abb., Diagr. u. Tab. im Text u.a. Tafeln. (St.)(Na.a.d.Titel) kt.-2/3)Bibl. Bild vom Einband. 
ISBN: 3784302572.   {3BK608}  8 €  

164) Bundesminsterium für Ernährung,Landwirtschaft:  Brot. Inhalt u.a.: Die Herstellung des Brotes. Die Brotqualität. 
Die Haltbarkeit des Brotes. Hinweise für den Einkauf und das Aufbewahren. 32 S. mit zahlr. Abbildungen.. 
Eigenverlag. Bonn. 1970. Guter Zustand. geheftet. Sprache: deutsch   {AH2001}  3 €  

165) Bundesminsterium für Ernährung,Landwirtschaft:  Unser täglich Brot. Schriftenreihe Richtige Ernährung Nr. 4. 
Inhalt u.a.: Getreide - Brot der Welt. Was macht das Getreidekorn so wertvoll? Vom Korn zum Mehl. Kleine Winke. 
Leickereien aus Brot und Brötchen. 23 S. quer. mit zahlr. Abbildungen und Rezepten.. Eigenverlag. Bonn. 1952. 
Guter Zustand. geheftet. Sprache: deutsch   {AH2003}  3 €  

166) Bünning,E.: Der Verlauf der endogenen Tagesrhythmik bei photoperiodischen. Störlicht-Versuchen mit Soja(S. 
A. Physiol. Plant. Vol. 7)1954. S. 538-547. m. Abb. br. -2) -Sonderabdruck-.    {SA2280}  3,47 €  

167) Bünning,E.: Die Beziehung einiger photoperiodischer Phänomene bei Soja. und Xanthium zur endogenen 
Tagesrhythmik(S. A. Ber. Dtsch. Bot. Ges. Bd. LXVII, H. 10)1955. S. 422-431. m. 11 Abb. i. T. br. -2) -
Sonderabdruck-.    {SA10022}  3,47 €  

168) Burg,P.F.J.van+G.H.Arnold: Nitrogene and Grassland. Proceedings of the First General Meeting of the European 
Grassland Federation. Centre for Agricultural Publications and Documentation. Wageningen, 1965. Selbstvlg. Centre 
for Agricultural Publications+Documentation. Wageningen. 1966. 234 S. gr8. M. Tab., Diagr. (St. innen u.a.d. 
Titel)(leicht fleckig) kt.-2/3)Bibl. Engl. Bild vom Einband.    {2A3435}  15 €  

169) Burgdorf,Wilhelm:  Untersuchungen zur Pflanzenverfügbarkeit von Kalium. aus Ernterückständen. Dissertation. 
Univ. Hohenheim. 1984. 124 S. m. zahlr. Diagr. (St.) kt.-2)Bibl. Bild vom Einband.    {3BK506}  15 €  

170) Burghardt,H.+R.Bercks: Untersuchungen an verschiedenen Varianten des Vergilbungsvirus. der Beta-Rüben(S. 
A. Phytopatholog. Z. Bd. 34, H. 3)1959. S. 325-337. m. 10 Abb. br. -2) -Sonderabdruck-.    {SA10816}  2,96 €  

171) Burström,H.G.:  Influence of azide on the permeability of rhoeo cells. (S. A. Indian J. Plant Physiol. Vol. V, Nos. 
1/2)1962. S. 89-96. m. Tab. br. -2) -Sonderabdruck-.    {SA2042}  3,47 €  

172) Burström,Hans: Die osmotischen Verhältnisse während des Streckungswachstums. der Wurzel(S. A. Annalen 
der Landwirtschaftl. Hochs. Schwed. Vol. 10)1942. S. 1-30. m. Abb. br. -2) -Sonderabdruck-.    {SA1017}  4,49 €  

173) Burström,Hans: Influence of plasmolysis and inhibitors on the sucrose inversion in. wheat(S. A. Physiol. Plant. 
Vol. 11)1958. S. 771-781. m. Fig. br. -2) -Sonderabdruck-.    {SA1833}  3,47 €  

174) Busse,Walter: Untersuchungen über die Krankheiten der Sorghum-Hirse. Ein Beitrag zur Pathologie und 
Biologie tropischer Kulturgewächse. Arbeiten aus der Kaiserlichen Biologischen Anstalt für Land- und 
Forstwirtschaft. Vierter Band, Heft 4. IV. 320-426 S. Quart. mit 2 Tafeln (davon 1 farbig) und 12 Textabbildungen.. 
Parey. Berlin. 1904. Mit Gebrauchsspuren. origin.Broschur unaufgeschnitten. Einband etwas fleckig. Sprache: deutsch   
{AL2237}  25 €  

175) Busse,Walter+Martin Schwartz: Untersuchungen über die Krankheiten der Rüben. Schwartz: Die Aphelenchen 
der Veilchengallen und der Blattflecken an Farnen und Chrysanthemum. Arbeiten aus der Kaiserlichen Biologischen 
Anstalt für Land- und Forstwirtschaft. Achter Band, Heft 2. 212-341 S. Quart. mit 32 Textabbildungen.. Parey. Berlin. 
1911. Mit Gebrauchsspuren. origin.Broschur unaufgeschnitten. Einband etwas fleckig. Sprache: deutsch   {AL2255} 10 €  

176) Bussel,Joseph+E.C.Maxie: Gas exchange in bartlett pears in relation to gamma irradiation. (S. A. Americ. Soc. 
Hort. Sci. Vol. 88)1966. S. 151-159. m. Abb. br. -2) -Sonderabdruck-.    {SA10490}  2,96 €  

177) Bussler,W.: Boron deficiency in maize(S.A.Mitt.d.Dtsch.Landw.-Ges.Vol.77,No.33). 1962. S. 1-11. m. Abb. br. -
2) -Sonderabdruck-.    {SA1549}  4,49 €  

178) Bussler,W.: Die Entwicklung der Mo-Mangelsymptome an Blumenkohl. (S. A. Z. Pflanzenernähr. , Düngung u. 
Bodenk. 125)1970. S. 36-50. m. Abb. br. -2) -Sonderabdruck-.    {SA2734}  3,47 €  

179) Bussler,W.: Die Entwicklung der Mo-Mangelsymptome an Blumenkohl. (S. A. Z. f. Pflanzenernähr. u. Bodenk. 
125. Bd. , H. 1)1970. S. 36-50. m. Abb. br. -2) -Sonderabdruck-.    {SA2700}  3,47 €  

180) Butze,Herbert: Zauberstoff der Tropen. Die abenteuerliche Geschichte des Kautschuks.Vlg.E.Wunderlich.(o.J.)1.-
8.Tsd.128 S.m.30 Abb.a.Taf.+Federzeichnungen.Hln.m.U.-2).    {3K1216}  7,67 €  

181) Caesar,Knud: Einführung in den Tropischen und Subtropischen Pflanzenbau. DLG-Vlg. Frkft./M. 1986. 269 
S.m. zahlr. Abb., Tab. u. Diagr. im Text u.a. Tafeln. (St.) kt.-2)Bibl. Bild vom Einband. ISBN: 3769004221.   
{2D4018}  16 €  

182) California Institut for Rural Studies:  Organic Cotton Conference of Farm Profiles, Scholary Papers. Articles, 
Facts, Statistics and Clippings on Sustainable Cotton Production. California Institut for Rural Studies. Davis. 
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September 1993. V+304 S. quart. m. zahlr. z.T. farb. Karten, Tab. u. Diagr. (St. innen u.a.d. Titel) kt.-2)Bibl. Engl. 
Bild vom Einband.    {3P217}  20 €  

183) Centre d'Etude de l'Azote: Progressive wheat production. Centre d'Etude de l'Azote 4. Geneva. 1960. 338 S. 
quart. m. Abb., Tab., Diagr.u.Karten im Text u.a. Tafeln. (St.)(Rücken eingerissen) Hln.-2/3)Bibl. Engl. Franz. Bild 
vom Einband.    {2P2312}  30 €  

184) Chandler,F.B.: Nutrition of brassica and potatoes(S.A.Soil Sci.57)1944.S.67-73.. m. Tab. br. -2) -Sonderabdruck-.    
{SA865}  3,47 €  

185) Chandler,F.B.+M.C.Miller:  The effect of boron on the vitamin C content of rutabagas. (S. A. proc. Amer. Soc. 
Hort. Sci. 47)1946. S. 331-334. m. Tab. br. -2) -Sonderabdruck-.    {SA12955}  2,45 €  

186) Chapot,Henri: The Possibilities of improving and developing fruit crops with. particular references to citrus. Inst. 
of Agricultural Research. Addis Ababa. 1970. III+65 S. quart. m. 38. Fotos auf Tafeln. (Einband fleckig)(St.) kt.-
2/3)Bibl. Engl. Bild vom Einband.    {3P225}  22 €  

187) Chelemski,M.S.: Die Lagerung von Zuckerrüben. Institut für Zuckertechnologie der Humboldt-
Universität.Nationales Druckhaus VOB National.Berlin.1967.557 S.m.Zeichn.Ln.-2).    {2D684}  19,43 €  

188) Chokkanna,Iyengar N.G.: Über die Rolle des Kaliums bei der Zuckersynthese der Pflanze. Sorghum 
Saccharatum(Zuckerhirse)(S. A. Z. f. Pflanzenernähr. , Düngung, Bodenk. 43. Bd. , H. 1/2)1936. S. 43-69. m. Tab. br. 
-2) -Sonderabdruck-.    {SA2216}  4,49 €  

189) Claußen,P.+Otto Schlumberger: Über die Wirkung des Teers, insbesondere geteerter Straßen auf den. 
Pflanzenwuchs. Schlumberger: Untersuchungen über den Einfluß von Blattverlust und Blattverletzungen auf die 
Ausbildung der Ähren und Körner beim Roggen. Arbeiten aus der Kaiserlichen Biologischen Anstalt für Land- und 
Forstwirtschaft. Achter Band, Heft 5. 494-551 S. Quart. mit 2 Tafeln und 19 Textabbildungen.. Parey. Berlin. 1913. 
Mit Gebrauchsspuren. origin.Broschur unaufgeschnitten. Einband etwas fleckig,. Sprache: deutsch   {AL2246}  12 €  

190) Cobley,Leslie S.: An Introduction to The Botany of Tropical Crops. Longmans, Green and Co. London. N.Y. 
Toronto. 1956. XV+357 S. m. zahlr. Abb. im Text u.a. Tafeln. (1. Seite locker)(St.) Ln.-2)/3Bibl. Englisch. Bild vom 
Einband.    {AH1770}  13 €  

191) Coffee Research Station,Ruiru: Annual Report 1956/7. Coffee Research Station,Ruiru and Coffee Research 
Services Kenya. Selbstvlg. Ruiru. 1958. XI+105 S. quart. m. zahlr.  Abb., Tab., Diagr. im Text u.a. Tafeln. 
(St.)(Einband hinten oben verknickt) kt.-2/3)Bibl. Engl. Bild vom Einband.    {2P2310}  12 €  

192) Collina,F.+F.Zucconi: Ricerche sull ´impiego di prodotti chimici atti a facilitare la. raccolta della olive(S. A. 
Econ-Agrar. Georgof. Vol. 142)1966. S. 4-11. m. Tab. br. -2) -Sonderabdruck-.    {SA10636}  2,96 €  

193) Colwell,W.E.+R.W.Cummings: Chemical and biological studies on aqueous solutions of boron acid and. of 
calcium, sodium, and potassium metaborates(S. A. Soil Sci. 57)1944. S. 37-49. m. Tab. br. -2) -Sonderabdruck-.    
{SA1619}  3,47 €  

194) Commission des Communautes europeennes: Les residus de pesticides dans le tabac et les produits de tabac. 
III. - Residus de pesticides trouves dans le tabac - aspects toxicologiques des residus dans le tabac. Inforamtions sur 
L'Agriculture No. 26, Novembre 1976. 168 und 118 S. Quart. mit Tabellen.. Commission des Communautes 
europeennes. Bruxelles. 1976. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: französisch   {2P2513}  25 €  

195) Commission des Communautes europeennes: Modalites pratiques d'application de methodes de lutte integree. 
Inforamtions sur L'Agriculture No. 24, Novembre 1976. 151 S. Quart.. Commission des Communautes europeennes. 
Bruxelles. 1976. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: französisch   {2P2514}  15 €  

196) Commission of the European Communities: Vicia faba. Cultivation, Breeding and nitrogene fixation. Vorträge für 
Pflanzenzüchtung. Heft 11. 1986. Proceedings of a Workshop in the CEC Programme of Coordination of Agricultural 
Research, July 16-19, 1986, University of Göttingen, Germany F.R. 1986. 234 S. m. zahlr. Tab. u. Diagr. (St.) kt.-
2)Bibl. Englisch. Bild vom Einband.    {3BK548}  18 €  

197) Conrad,V.+L.W.Pollak:  Methods in Climatology. 2. Aufl. Including Some Methods in General Geophysics. 
Harvard University Press. Cambridge. 1950. XXVII+459 S. gr. m. zahlr. Abb., Tab. u. Diagr. im Text u.a. Tafeln. 
(St.) Ln.-2)Bibl. Engl. Bild vom Einband.    {AF2337}  30 €  

198) Coolhaas,C.+H.J.de Fluiter: Kaffee. Tropische und subtropische Weltwirtschaftpflanzen ihre Geschichte, Kultur 
und volkswirtschaftliche Bedeutung. III. Teil: Genußpflanzen, 2. Band. 2. neubearb. Aufl. F. Enke Vlg. Stgt. 1960. 
VII+315 S. gr8. m. 66 Abb. u. 54 Tab. im Text u.a. Tafeln. (St.)(Einband leicht fleckig)(Rücken ausgeblichen) Ln.-
2/3)Bibl. Bild vom Einband.    {2M2058}  22 €  

199) Corvers,Matthias: Auswirkungen von verschiedenen Systemen der Bewirtschaftung auf die. Rebe und den 
Wein in Versuchen auf dem Standort Mariannenaue. Inaugural-Dissertation an der Universität Gießen. 174 S. m. 
zahlr. Tabellen.. Eigenverlag. Gießen. 1994. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: deutsch   {AH2199}  7 €  

200) Courtenay,P.P.: Plantation agriculture. G. Bell&Sons. London. 1965. VIII+208 S. m. Karten. (St.) Ln.-2)Bibl. 
Engl. Bild vom Einband.    {2A3408}  15 €  

201) Crössmann,G.+W.Egels: Untersuchungen über den Cadmiumgehalt in Einzelfuttermitteln. (S. A. Landwirtsch. 
Forsch. Bd. 28, H. 2)1975. S. 164-173. m. Abb. +Tab. (St. )br. -2) -Sonderabdruck-.    {SA2689}  3,47 €  

202) CSIRO: Report 1975-77 Division of Horticultural Research. CSIRO.Australia.Adelaide.144 S.m.Abb.kt.(Na.)-2).    
{2L696}  7,67 €  
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203) Curl,A. Elroy+Truelove,Bryan:  The Rhizosphere. Advanced Series in Agricultural Sciences 15, X, 288 S., gr. 8, 
with 57 Figures. ISBN: 0387158030. Springer. Berlin. 1986. Guter Zustand. Pappeinband. Sprache: englisch   
{2F3364}  78 €  

204) Danert,S.+A.Rieth+H.Stubbe(Hsg.): Die Kulturpflanze.Berichte und Mitteilungen aus dem Inst.für. 
Kulturpflanzenforschung der Deutschen Akademie d.Wissenschaften zu Bln.in Gatersleben Krs.Schersleben.Band 
XIV.Akademie-Vlg.Bln.1966.510 S.gr8.m.Abb.Kt.-2).    {AA615}  30,68 €  

205) Dani,H.M.+G.S.Paul+V.K.Kakkar+H.S.Saini+K.Sareen: Effect of Boron on Protein and Nucleic acid contents 
of Wheat Plant. (S. A. Res. Bull. Panjab. Univ. Eci. 21)1970. S. 425-430. m. Abb. br. -2) -Sonderabdruck-.    
{SA777}  3,47 €  

206) Dararas,Vasilios: Wechselwirkungen zwischen Düngung und Unkrautbekämpfung auf Ertrag. und 
Nährstoffaufnahme von Zuckerrüben und Unkraut in Griechenland. Inaugural-Dissertation. Uni. Gießen. 1987. II+157 
S. m. zahlr. Abb., Diagr. u. Tab. (St.) kt.-2)Bibl. Bild vom Einband.    {3BK617}  12 €  

207) Daubitz-Kühnel,Heidrun:  Der Reisbau Spaniens, Frankreichs und Italiens. Ökologische, agronomische und 
ökonomische Bedingungen des Reisbaus im nordwestlichen Mittelmeerraum. Dissertation. Uni. Bln. 1978. 209 S. m. 
zahlr. Abb., Tab., Diagr. im Text u.a. Tafeln. (St. innen u.a.d. Titel)(Rücken lose) kt.-3)Bibl. Bild vom Einband.    
{AH1800}  10 €  

208) Davies,D.R.+D.A.Hopwood: Proceedings of the Fourth John Innes Symposium the Plant Genome and. Second 
International Haploid Conference held in Norwich, September 1979. The John Innes Charitiy. Norwich. 1980. xi. 273 
S. m. Textabb. (Textanmerk.). Pp.-2/3). ISBN: 0950684406.   {3M644}  18 €  

209) Decke,Ulrike: Anatomische Studien über Guar unter besonderer Berücksichtigung der. Ontogenie des 
Schleimendospers. Dissertation. Uni. Hmbg. 1980. 94 S. m. zahlr. Abb., Tab., Diagr. im Text u.a. Tafeln. (St.) kt.-
2)Bibl. Bild vom Einband.    {AH1805}  8 €  

210) Delfs-Fritz.Wolfgang: Citrus Cultivation and Fertilization. Cultivation and Fertilization. Series of Monograph on 
Tropical and subtropical Crops. Second edition. Ruhr-Stickstoff. Bochum. 1970. 230 S. gr8. Quer. m. zahlr. Abb. im 
Text u.a. Tafeln. (Einband etwas fleckig) Ln.-2)Englisch. Bild vom Einband.    {AI570}  15 €  

211) Delincee,Henry+Bertold J.Radola: Some size and charge properties of tomato pectin methylesterase. (S. A. 
Biochem. Biophys. Acta. 214)1970. S. 178-189. m. Abb. br. -2) -Sonderabdruck-.    {SA10585}  4,49 €  

212) Demirci,Rasih: Die optimale Organisation von baumwollanbauenden Betrieben im. Gebiet von Adana, Türkei. 
Dissertation. Uni. Hohenheim. 1971. 223 S. m. zahlr. Tab. u. Diagr. im Text u.a. Tafeln. (St. innen u.a.d. Titel) kt.-
2)Bibl. Bild vom Einband.    {AH1698}  10 €  

213) Denich,Manfred: Untersuchungen zur Bedeutung junger Sekundärvegetation. für die 
Nutzungssystemproduktivität im östlichen Amazonasgebiet, Brasilien. Göttinger Beiträge zur Land- und 
Forstwirtschaft in den Tropen und Subtropen. Heft 46. Dissertation. Selbstvlg. Univ. Göttingen. 1989. 2651 S. m. 
Abb. (St.)(Buchblock ab Seite 151 lose) kt.-2/3)Bibl. Bild vom Einband. ISBN: 3884527029.   {3BK517}  20 €  

214) Der Tropenpflanzer: Der Tropenpflanzer XLV. Jahrgang. Nr. 1 bis 12. 1942. Inhalt lu.a.: Schürmann,A.: 
Wasserbauliche Projekte in Afrika. Range,Paul: Salze in Afrika. Vägeler,P.: Grundsätzliche Betrachtungen zur Frge 
des Humus in den Tropen und seiner praktischen Bedeutung. Zeitschrift für Tropische Landwirtschaft.Organ des 
Kolonial-Wirtschaftlichen Komitees. XXII. 352 S. m. Textabb. Und Inhaltsverzeichnis (alle Titelblätter mit 
eingebunden)(St.). Hln. -3). Bibliotheksexemplar.   {3F1175}  40 €  

215) Der Tropenpflanzer: Der Tropenpflanzer XXXVIII. Jahrgang. Nr. 1 bis 12.1935. Inhalt u.a.: Stauß,Walter: Die 
grundlegenden Faktoren der Landwirtschaft Südwestafrikas (die Böden). Mohrstatt,H.: Kaffe-Schädlinge und -
Krankheiten Afrikas - 1. Kaffebohrer (Stammbohrer). Schilling,Claus: Schutzimpfung gegen Tsetse- und 
Schlafkrankheit. Zeitschrift für Tropische Landwirtschaft. Organ des Kolonial-Wirtschaft lichen Komitees. XXIV. 
549 S. m. Textabb. (St.). Hln. -3).    {3F1174}  40 €  

216) Deutsche Akademie d.Landwirtschaftswissenschaften: Die Bedeutung der Polyploidie für die Evolution und 
die Pflanzen. züchtung.Vorträge des I.Internationalen Symposiums über die Phylogenetik bei Kulturpflanzen im 
Institut für Pflanzenzüchtung Quedlinburg vom 11.bis15.September 1967.DDR.Berlin.1970.320 
S.gr.8.m.zahlr.z.T.farb.Textabb.Kt.-2).    {2C2631}  14,32 €  

217) Deutsche Forschungsgemeinschaft: Herbizide. Abschlußbericht zum Schwerpunktprogramm "Verhalten und 
Nebenwirkungen von Herbiziden im Boden und in Kulturpflanzen". H. Boldt Vlg. Boppard. 1979. 181 S. gr8. m. 
zahlr. Tab. u. Diagr.  (St.) kt.-2)Bibl. Bild vom Einband.. ISBN: 3764617195.   {2B2369}  15 €  

218) Deutsche Gesellschaft für Fettwissenschaft: 4.Internationaler Rapskongress,Giessen,4.-8.Juni 
1974,Proceedings. Inhalt u.a.: Loeffler,K.: Der Raps in der EU; B. Lööf: Elitezüchtung bei Cruciferen-Ölpflanzen; 
K.F.Thompson: Homozygous diploid lines from naturally occuring haploids. Münster.Foto-Druck 
Lenz.Giessen.XLI.731 S.m.zahlr.Tab.und Textfiguren.(Textnotizen).Kt.-2) Bild vom Einband.    {2D1107}  35 €  

219) Deutscher Weinatlas: (o.J.)23 S.gr8.quer.m.Karten.(St.)Pp.-3)Bibl.. .    {AD5120}  7,16 €  
220) Deyl,Milos: Plants,Soil and Climate of Pop Ivan. Prag.1940.275 S.gr.8.m.zahlr.Abb.Kt.-2).    {AB1445}  24,54 €  
221) Diagayete,Mahamadou: Untersuchungen zur Erweiterung der Kenntnisse über den Futterwert. 

westafrikanischer Futterpflanzen. Dissertation. Uni. Hohenheim. 1981. IV+135 S. m. zahlr. Tab. u. Diagr. im Text 
u.a. Tafeln. (St.)(kleines Loch im vorderen Einband) kt.-2/3)Bibl. Bild vom Einband.    {AH1692}  10 €  

222) Diamond,Jared M.+A.K.Solomon: Intracellular potassium compartments in nitella axillaris. (S. A. J. Gen. 
Physiol. 42)1959. S. 1105-1121. m. Tab. br. -2) -Sonderabdruck-.    {SA10974}  4,49 €  
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223) Diehl,Lothar:  Smallholder Farming Systems with Yam in the Southern Guinea Savannah. of Nigeria. GTZ. 
Eschborn. 1982. XII+340 S. mit zahlr. Abb. im Text u.a. Tafeln. (St.) kt.-2)Bibl. Englisch.  Bild vom Einband.    
{3BK550}  20 €  

224) Diekmann,Jürgen: Untersuchungen zum Futterbau in der bahrainischen Landwirtschaft. Inaugural-
Dissertation. Uni. Bonn. 1981. 116 S. m. zahlr. Karten, Abb., Tab. u. Diagr. im Text u.i. Anhang. (Na. a.d. Titel)(St.) 
kt.-2/3)Bibl. Bild vom Einband.    {AH1801}  8 €  

225) Diekmann,Karlheinz: Einfluß einer Gründüngung mit stengelknöllchenbildenen Leguminosen. auf die 
Stickstoffdynamik im Naßreisboden und die Ertragsbildung von Reis.Wissenschaftlicher Fachvlg. Gießen. 1992. 141 
S. m. zahlr. Karten, Tab. u. Diagr. im Text u.a. Tafeln. (St.)(m.pers. Widm. des Verfassers) kt.-2/3)Bibl. Bild vom 
Einband. ISBN: 392856336X.   {AH1715}  8 €  

226) Diel,Joseph: Der Standort der deutschen gartenbaulichen Produktion. Arbeiten der Reichsforschungsstelle für 
landwirtschaftliches Marktwesen. Inhalt u.a.: Arten der gartenbaulichen Nutzung. Die Obststatistik. Die sonstige 
Gartenbaustatistik. Die Karten. 121 S. gr.8. m. 72 Karten.. Parey. Berlin. 1933. Sehr guter Zustand. Leinen. Sprache: 
deutsch   {AM2983}  15 €  

227) Diel,Joseph: Der Standort der deutschen gartenbaulichen Produktion. Berichte über Landwirtschaft. Zeitschrift 
für Agrarpolitik und Landschaftwirtschaft. Neue Folge. 70. Sonderheft. Parey Vlg. Berlin. 1933. 121 S. gr.8. m. 72 
Karten. (einige Textanmerk. Bleistift). kt.-2/3).    {2C3322}  7 €  

228) Diepenbrock,Wulf+Margit Frentzen:  Membranlipide. Struktur, Lokalisation und Biosynthese sowie 
agrarökologische Bedeutung in landwirtschaftlichen Kulturpflanzen. Fortschriftte im Acker- und Pflanzenbau. 
Beihefte zur zeitschrift für Acker- und Pflanzenbau 9. P. Parey. Bln. Hmbg. 1988. 105 S. m. 30 Abb. u. 13 Tab. (St) 
kt.-2)Bibl. Bild vom Einband.    {AH1664}  15 €  

229) Diercks,Rolf: Über die Bekämpfung der Halmbruchkrankheit des Weizens. (Cercosporella herpotrichoides)mit 
Chlorcholinchlorid(S. A. Z. f. Pflanzenkrankh. (Pflanzenpath. )u. Pflanzenschutz 72. Bd. , H. 5)1965. S. 258-271. m. 
Tab. br. -2) -Sonderabdruck-.    {SA2081}  3,47 €  

230) Dietrich,Kurt:  Untersuchungen über den Einfluß des luftdicht schließenden Deckels auf. auf die 
Konservierungsvorgänge und die Güte bei Gärfutter(S. A. Tierernährung Bd. IX)1937. D. 255-286. m. 2 Abb. br. -2) -
Sonderabdruck-.    {SA1151}  4,49 €  

231) Dijkshoorn,W.:  The effect of the anion on the fertiliser on the anion and cation. content of perennial ryegrass(S. 
A. Netherl. J. agricult. Sci. Vol. 5, No. 4)1957. S. 233-238. m. Abb. br. -2)Kopie -Sonderabdruck-.    {SA10185} 2,96 €  

232) DLG(Hsg.): Rationalisierung im Gemüsebau.Vorträge gehalten anläßlich der. 17.Sitzunge des Ausschusses für 
Gemüsebau der Acker-und Pflanzenbauabteilung der DLG(Flugschriften der Deutschen Landwirtschafts-Gesellschaft 
Bd.30)Frankft./M.(o.J.)15 S.gr8.Kt.-2).    {2A333}  3,47 €  

233) Dorp,F.van: Simulatie van veranderingen in concentraties van voedingselementen. rond 
plantewortels.Wageningen.1977.162 S.gr8.m.Abb.Kt.-1/2).    {AA1002}  7,18 €  

234) Downs,R.J.+H.Hellmers: Environment and the Experimental Control of Plant Growth. Academic Press. 
London. N.Y. San Francisco. 1975. VII+145 S. gr. m. zahlr. Abb., Tab. u. Diagr. im Text u.a. Tafeln. (St.) Ln.-2)Bibl. 
Engl. Bild vom Einband.    {AF2339}  22 €  

235) Draycott,A.P.+M.J.Durrant+D.J.Webb:  Effects of plant density,irrigation and potassium and sodium. 
fertilizers on sugar beet. I. Yields and nutrient composition(S. A. J. agric. Sci. Camb. 82)1974. S. 251-259. m. Abb. 
br. -2) -Sonderabdruck-.    {SA10886}  2,96 €  

236) Dressler,Jürgen: Standortgerechter Landbau (SGL) im tropischen Bergland. Situation und 
Entwicklungsmöglichkeiten landwirtschaftlicher Kleinbetriebe in Rwanda. Dissertation. Uni. Hohenheim. 1984. 162 
S. m. zahlr. Tab. u. Diagr. im Text u.a. Tafeln. (St.)(Einband fleckig) kt.-2/3)Bibl. Bild vom Einband.    {2D4007} 12 €  

237) Drosdoff,Matthew+John H.Painter: A chlorosis and necrosis of tung leaves associated with low. potassium 
content(S. A. Proc. Americ. Soc. Hort. Sci. 41)1942. S. 45-51. m. Abb. Kopie. br. -2) -Sonderabdruck-.    {SA11056} 2,96 €  

238) Duden,R.: Einfluß von Oxalsäure auf Polyphenoloxydase und Peroxydase. (S. A. Z. f. Lebensmittel-Unters. u. -
Forsch. 125. Bd. , H. 5)1964. S. 382-285. m. 2 Abb. i. T. (St. )br. -2) -Sonderabdruck-.    {SA10470}  1,93 €  

239) Dudik, N.M.:  Morphologie d.Hülsenfrüchte u.Blühpflanzen im Bezug auf d.Evolution. Vlg."Naukowa Dumka" 
Kiew 1979. 209 S.m.Abb. Ln.-1/2)  russisch. Sprache: russisch   {3D1232}  9,2 €  

240) Dugger,W.M.+T.E.Humphreys: Influence of boron on enzymatic reactions associated. with biosynthesis of 
sucrose(S. A. Plant Physiol. 35)1960. S. 523-530. m. Abb. br. -2) -Sonderabdruck-.    {SA1650}  2,96 €  

241) Dyke Robinson,Edward van: Early Economic Conditions and the Development of Agriculture in. Minnesota. 
The University of Minnesota. Studies in the Social Siences. Number 3. Eigenverlag. Minneapolis. 1915. v. 306 S. 
Folio. m. zahlr. Kartenskizzen und Textfiguren. (st. )Hln. -3).    {AU2157}  61,36 €  

242) Eaton,Frank M.:  Boron requirements of cotton. (S. A. Soil Sci. 34)1932. S. 301-305. m. Tab. br. -2) -
Sonderabdruck-.    {SA2753}  2,45 €  

243) Eberhard,E.D.: Die Bekämpfung von Ährenkrankheiten an Weizen mit der. Fungizid-Kombination 
BCM+Captafol(S. A. Med. Fac. Landb. Rijks. Gent 43/2)1978. S. 969-978. m. Tab. (St. )br. -2) -Sonderabdruck-.    
{SA10706}  2,96 €  

244) Eberlein,K.+U.Ruge: Untersuchungen über die Wirkung verschiedener. Trockenhefe-Präparate auf die 
Entwicklung von Nutzpflanzen(S. A. Jahresber. 85. bis 86. Jg. )1967/68. S. 177-179. m. Tab. br. -2) -Sonderabdruck-.    
{SA10532}  2,45 €  
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245) Ebert,D.+H.Lorenz+B.Märtin:  Produktion von Getreide,Hackfrüchten und Futter. Lehrbuch für die 
sozialistische Berufsausbildung. VEB Deutscher Landwirtschaftsvlg. Bln. 1983. 160 S. gr8. m. zahlr. Abb. u. Karten 
im Text u.a. Tafeln.  Kt.-2)Bild vom Einband.    {AF2302}  5 €  

246) Effmert,B.:  Über das Natrium als Pflanzennährstoff,untersucht an Speisemöhren,. Sommerweizen und 
Ackerbohnen(S. A. Z. f. Pflanzenernähr. , Düngung, Bodenk. 89. (134. )Bd. , H. 2/3)1960. S. 201-211. m. Tab. (St. 
)br. -2) -Sonderabdruck-.    {SA2212}  3,47 €  

247) Eggebrecht,Heinrich: Das Rübensaatgut. Erzeugung, Herrichtung u.  Vertrieb v. Zucker- u. Futterrübensaatgut 
unter besond.  Berücksichtigung d.  Untersuchung u.  Bewertung. Neumann Vlg. Radebeul1950. 84 S. m. zahlr. Abb. 
+Fotos. Hln. -2).    {AU653}  8,18 €  

248) Eichhorn,Klaus Werner:  Die Ertragsstruktur und das Beerenwachstum der Reben. Dissertation. Uni. 
Hohenheim. 1971. 114 S. m. zahlr. Abb., Tab. u. Diagr. im Text u.a. Tafeln. (St. innen u.a.d. Titel) kt.-2)Bibl. Bild 
vom Einband.    {AH1696}  8 €  

249) Eifrig,H.:  Beobachtung von Fluoreszenzerscheinungen bei der Keimung von. Brassiceae(S. A. Ber. Dtsch. Bot. 
Ges. Bd. LXVII, H. 9)1954. S. 302-311. m. 5 Abb. i. T. br. -2) -Sonderabdruck-.    {SA2076}  3,47 €  

250) Eifrig,H.:  Keimungsphysiologische Probleme bei der Einkeimung frisch. geernteter Getreidefrüchte(S. A. Mitt. 
Int. Verein. Samenkontrolle. Vol. 26, No. 4)1961. S. 761-771. m. Abb. (St. )br. -2) -Sonderabdruck-.    {SA2075} 2,96 €  

251) Eifrig,H.:  Neuere Beobachtungen bei der Keimprüfung verschiedener. landwirtschaftlicher und 
Gemüsesämereien(S. A. Landwirtsch. Forsch. 9. Sonderh. )1957. S. 134-139. m. Tab. br. -2) -Sonderabdruck-.    
{SA2077}  3,47 €  

252) El-Fouly,Mohamed+G.Riehle: Untersuchungen zur Beeinflussung des Vitamin.C-Gehaltes in. Weizen und 
Buschbohnen durch Chlorcholinchlorid und Gibberellinsäure(S. A. Z. f. Pflanzenphysiol. Bd. 57, H. 1)1967. S. 105-
108. m. Tab. br. -2) -Sonderabdruck-.    {SA10505}  2,45 €  

253) El-Sheikh,A.M.+A.Ulrich+T.C.Broyer:  Sodium and rubidium as possible nutrients for sugar beet plants. (S. A. 
Plant Physiol. 42)1967. S. 1202-1208. m. Fig. +Tab. br. -2) -Sonderabdruck-.    {SA1670}  2,96 €  

254) Eltinge,Ethel Taber: Effect of Boron Deficienty upon the structure of Zea Mays(S.A.Plant. Physiol. 11)1936. S. 
765-778. m. 9 Fig. br. -2) -Sonderabdruck-.    {SA684}  4,49 €  

255) Elzam,O.E.+E.Epstein: Salt relations of two grass species differing in salt tolerance. II. -Kinetics fo the 
absorption of K, Na, and Cl by their exices roots(S. A. Agrochem. 13)1969. S. 196-206. m. Tab. br. -2) -
Sonderabdruck-.    {SA1658}  3,47 €  

256) Emmert,E.M.:  The correlation of soluble nitrogen and phosphate phosphorus. in the conducting tissues of 
potatoes at various stages of grwoth, with Yield(S. A. Proc. Amer. Soc. Hort. Sci. 33)1936. S. 589-594. m. Tab. 
Kopie. br. -2) -Sonderabdruck-.    {SA10697}  2,96 €  

257) Engel,Horst+Ingeborg Friederichsen: Das Licht als Ursache periodischer Guttationsschwankungen. etiolierter 
Haferkeimlinge(S. A. Planta Bd. 39)1951. S. 309-337. m. 18 Abb. i. T. br. -2) -Sonderabdruck-.    {SA2038}  4,49 €  

258) Engel,Horst+Ingeborg Friederichsen: Weitere Untersuchungen über periodische Guttation etiolierter. 
Haferkeimlinge(S. A. Planta Bd. 40)1952. S. 529-549. m. 12 Abb. i. T. br. -2) -Sonderabdruck-.    {SA2060}  4,49 €  

259) Engelberth,Joachim: Nutzung von freilebenden N2-fixierenden Bakterien für die. Stickstoffversorgung von 
Hirse auf marginalen Böden. Dissertation. Göttinger Beiträge zur Land- und Forstwirtschaft in den Tropen und 
Subtropen. Heft 58. Uni. Gö. 1991. 203  S. m. zahlr.  Abb., Tab., Diagr. im Text u.a. Tafeln. (St.) kt.-2)Bibl. Bild 
vom Einband.    {AH1819}  15 €  

260) Epstein,Emanuel+D.W.Rains: Carrier-mediated cation transport in barley roots:Kinetic edvidence. for a 
spectrum of active sites(S. A. Proc. Nat. Acad. Sci. U. S. 53)1965. S. 1320-1324. m. Fig. br. -2) -Sonderabdruck-.    
{SA1673}  2,96 €  

261) Epstein,Emanuel+D.W.Rains+O.E.Elzam: Resolution of dual mechanisms of potassium absorption by barley. 
roots(S. A. Proc. Nat. Acad. Sci. U. S. 49)1963. S. 684-692. m. Fig. br. -2) -Sonderabdruck-.    {SA1675}  3,47 €  

262) Ernährungsverhältnisse,Anbau,Düngung und: Krankheiten der Zuckerrübe. Mitteilungen der Anhaltischen 
Versuchsstation Bernurg 60-65. Bernburg. 1927. 294 S. +64 S. m. farb. Taf. Quart. Kt. -3).    {AU1184}  23,01 €  

263) Euler,H.v.+D.Burström+M.Malmberg:  Versuche über den Einfluß von Wuchs-Stoffen auf Gersten-Mutanten. 
I. (S. A. Ark. f. Kemi, Mineralogi och Geologie Bd. 11 B, No. 38)1934. S. 1-6. br. -2) -Sonderabdruck-.    {SA11166} 2,96 €  

264) European Grassland Federation: Evaluation of Grassland Production. Proceedings of the Second General 
Meeting of the European Grassland Federation. Versailles 1967. Association Francaise pour la Production Fourragere. 
Versailles. 142 S. gr.8. m. Tab. und Grafiken. (Einband verblichen)(Rü unsachgemäß geklebt). kt.-2/3)englisch.    
{2P1931}  4 €  

265) Eyre,S.R.: Vegetation and Soils. A World Picture. E. Arnold Publishers. London. 1963. XVI+323 S. gr8. m. zahlr. 
Abb. im Text u.a. Tafeln. (St.) Ln.-2)Bibl. Engl. Bild vom Einband.    {2M2060}  18 €  

266) Faber,F.C.von: Die Krankheiten und Parasiten des Kakaobaumes. Arbeiten aus der Kaiserlichen Biologischen 
Anstalt für Land- und Forstwirtschaft. 7. Band, Heft 2. 194-345 S. gr.8. Mit 1 farbigen Doppel-Tafel (Lithographie) 
und 51 Textabbildungen.. Parey. Berlin. 1909. Mit Gebrauchsspuren. origin.Broschur unaufgeschnitten. Sprache: 
deutsch   {AL2183}  35 €  

267) Faber,F.C.von: Über die Büschelkrankheit der Pennisetum-Hirse. (S.A.Ber.d.Dtsch.Bot.Ges.Bd.XXIII, 
H.8)1905.S.402-404.br.-2) -Sonderabdruck-.    {3SA694}  2,45 €  
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268) Fachverband der Futtermittelindustrie e.V.: 50 Jahre Fachverband der Futtermittelindustrie e.V.,100 Jahre. 
Mischfutter, 50.Jahrestagung der Futtermittelindustrie vom 22.-25. April 1968 in Bonn. Dokumentation über die 
fachwissenschaftliche Veranstaltung am 23.April 1968 in der Beethovenhalle zu Bonn. 112 S. m. Textabb. kt.-2).    
{2D3167}  8 €  

269) FAO: Planning and Organization of Fertilizer use developement in Africa. Papers present at the FAO/DANIDA 
Regional Seminar on Planning, Nairobi, Kenya, 1-16 December 1972. Soils Bulletin 26. Food and Agriculture 
Organization of the UN. FAO. Rome. 1975. 184 S. quart. m. zahlr. Tab. u. Diagr. im Text u.a. Tafeln. (St.)(bestoßen 
und berieben) kt.-2/3)Bibl. Englisch. Bild vom Einband.    {2P2320}  25 €  

270) Fao: Statistics of Crop Responses to Fertilizers. Food and Agricultural Organization of the United Nations. Rome. 
1966. VII+112 S. gr. m. zahlr. Diagr. u. Tab. im Text u.a. Tafeln. (St. innen u.a.d. Titel)(Einband fingerfleckig) kt-
2/3)Bibl. Engl. Bild vom Einband.    {AF2348}  15 €  

271) FAO: The Economic Relationships between Grains and Rice. Commodity Bulletin Series 39. Food and 
Agriculture Organization of the UN. FAO. Rome. 1965. III+125 S. quart. Mit Tab. (Einband fleckig)(St. innen u.a.d. 
Titel) kt.-2/3)Bibl. Engl. Bild vom Einband.    {2P2330}  25 €  

272) FAO (Food and Agricultural Organization of the UN): Processing of Cassava and Cassava Products in Rural 
Industries. Food and Agricultural Organization of the United Nations. Rome. 1956. X+115 S. m. zahlr. Abb. im Text 
u.a. Tafeln. (St. innen u.a.d. Titel)(Vorsatzblatt gekebt) (Ränder eingerissen) kt.-3)Bibl. Englisch. Bild vom Einband.    
{3BK622}  12 €  

273) FAO (Food and Agriculture Organization of the UN): Organic material as fertilizers. Report of the FAO/SIDA 
Consultation. FAO. Rome, 2-6 December. 1974. Soils Bulletin 27. Soil Resources, Development and Conservation 
Service Land and Water Development Division. Rome. 1975. VI. 394 S. quart. m. Abb., Tab., Diagr. (St.)(Einband 
fleckig)(Einband eingerissen) kt.-2/3)Bibl. Engl. Bild vom Einband.    {2P2305}  25 €  

274) FAO Governments FIAC: 25 Years FAO Fertilizer Programme 1961 - 1986. Partnership for Developement. 
Rome. 1986. 103 S. m. zahlr. z.T. farb. Abb. im Text u.a. Tafeln. (St.) kt.-2)Bibl. Engl. Bild vom Einband.    
{AH1774}  15 €  

275) Farrahi-Aschtiani,Kasem: Komplexe Saatzeit-, Schnittzeit- stickstoffdüngungsversuche zum. Studium der 
Entwicklung und Futterleistung von Sorgum saccharatum. Inaugural-Dissertation. Justus-Liebig-Universität. Gießen. 
1964. 145 S. m. zahlr. Abb., Tab. u. Diagr. im Text u.a. Tafeln. (St. innen u.a.d. Titel)(Rücken geklebt) kt.-2/3)Bibl. 
Bild vom Einband.    {AH1728}  8 €  

276) Fauchere,M.A.+L.,Lefevre: VII Congres International d'Agriculture tropicale et subtropicale Pari. s 16.-
21.Septembre 1937.S.XXXII+451.gr8.m.Abb.Kt.-2).    {AC753}  23,01 €  

277) Fechter,Jürgen: The Simulation of Pearl Millet Growth under the Environmental. Conditions of Southwest 
Niger,  West Africa. Hohenheimer Bodenkundliche Hefte. Heft 10. Dissertation. Uni. Hohenheim. 1993. VII+121+5 
S. m. zahlr. Abb., Tab. u. Diagr. im Text u.a. Tafeln. (St.) kt.-2)Bibl. Engl. Bild vom Einband.    {AH1711}  9 €  

278) Feilitzen,Hjalmar von:  Om Gröngödsling samt Nagra Därmed utförda Försok. Bilaga till Svenska 
Mosskulturföreningens tidskrift 1908, häfte 3. Wald. Zachrissons Boktryckeri. Göteborg. 1908. 45 S. gr.8. med 21 
Illustrationer. (Titelblatt etwas fleckig). geheftet. kt.-2/3)schwedisch Bild vom Einband.    {AF2004}  8 €  

279) Ferguson,W.S.: Teart of somerset:A molybdenosis of farm animals. (S. A. Proc. Nutrition Soc. 1)1944. S. 215-
220. br. -2) -Sonderabdruck-.    {SA2605}  2,96 €  

280) Filmer,J.F.: Cobalt deficiency in sheep. (S. ANew Zealand J. Agr. 63)1941. S. 287-290. m. Abb. br. -2) -
Sonderabdruck-.    {SA1858}  1,93 €  

281) Franco,C.M.+W.E.Loomis: The absorption of photophorus and iron from nutrient. solution(S. A. Plant Physiol. 
22)1947. S. 627-63. m. 5 Fig. br. -2) -Sonderabdruck-.    {SA1894}  2,96 €  

282) Franke,Gunther+Karl Hammer+Peter Hanelt+weitere: Früchte der Erde. 1. Aufl. 248 S. mit zahlr. farbigen 
Illustrationen und Fotos. Prisma. Leipzig. 1977. Guter Zustand. Leinen. Sprache: deutsch   {3A9319}  15 €  

283) Franzen,Hubertus: Physikalische Eigenschaften und Ertragsleistung eines Alfisols in. Süd-West-Nigeria in 
Abhängigkeit von Bodenbearbeitung und Mulchbedeckung. Dissertation. Uni. Gö. 1986. 136 S. m. zahlr. Abb., Tab., 
Diagr. im Text u.a. Tafeln. (St.)kt.-2)Bibl. Bild vom Einband.    {AH1811}  8 €  

284) Fraps,G.S.+J.F.Fudge: Rapid chemical methods for the estimation of the capacity of the soil. to supply 
phosphoric acid to plants(S. A. J. Amer. Soc. Agronomy 25)1933. S. 217-230. m. Tab. Kopie. br. -2) -Sonderabdruck-
.    {SA9814}  4,49 €  

285) Friedrich,Gerhard:  Taschenbuch der Feld-und Gartenfrüchte. 1.Auflage.1.-15.Tsd.Urania-
Verlag.Leipzig.Jena.1960.230 S.m.60 Farb-und 32 Schwarzweißtafeln.Hln.-2).    {2K1855}  8,18 €  

286) Frison,E.A.+J.Koenig+S.Schittenhelm: Report of a working group on Avenay. (Fourth meeting) held at the 
Agricultural university Gödölö, 26-28 May 1993.  ECP/GR/IBPGR. Rome. 1993. IV+50 S. quart. m.zahlr. Abb. im 
Text u.a. Tafeln. (St.) kt.-2)Bibl. Engl. Bild vom Einband.    {2P2315}  10 €  

287) Frison,E.A.+M.Ambrose+F.Begemann+H.Knüpffer: Report of a working group on Barley. (Fourth meeting) 
held at the Institut für Pflanzengenetik und Kulturpflanzenforschung Gatersleben, 10-12 May 1993. ECP/GR/IBPGR. 
Rome. 1993. IV+53 S. quart. m.zahlr. Abb. im Text u.a. Tafeln. (St.) kt.-2)Bibl. Engl. Bild vom Einband.    {2P2314} 
 10 €  

288) Fruwirth,C.:  Die Pflanzen der Feldwirtschaft. Die Pflanzen und der Mensch.Garten,Obstbau, Feldwirtschaft, 
Wald, Verwertung der pflanzlichen Produkte II.Teil und Anhang: Die Technik der landwirtschaftlichen 
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Pflanzenkultur einst und jetzt. Kosmos. VIII. 159 S. gr8. m. 4 farbigen Tafeln nach Aquarellen von R. Oeffinger, 3 
schwarzen Tafeln (u.a. Lanz'sche Dampfdreschgarnitur mit Lanz'scher Selbstbinderpresse) und 85 Textabbildungen 
nach Naturaufnahmen und Zeichnungen.. Franckh'sche. Stuttgart. 1913. Mit Gebrauchsspuren. Leinen. Sprache: 
deutsch   {2B729}  22 €  

289) Fruwirth,C.u.a.:  Die Züchtung der landwirtschaftlichen Kulturpflanz en.BandIV.:Die Züch-. tung der vier 
Hauptgetreidearten und der Zuckerrübe.Parey Verlagsbuchhandlung.Berlin.1907.XV.380 S.m.30 Textabb.(St.)Hln.-
3).    {AF1321}  24,54 €  

290) Fuchs,W.H.: Beiträge zur Züchtung kältefester Winterweizen. (S. A. Z. f. Züchtung Reihe A Pflanzenzücht. Bd. 
XIX, H. 3)1934. S. 309-323. m. 6 Abb. br. -2) -Sonderabdruck-.    {SA2357}  4,49 €  

291) Funke,Werner: Erdbeeranbau mit Gewinn. DLG-Vlg. Frankft. 1960. 96 S. m. zahlr. Abb. Kt. -2).    {AZ506}  9,2 €  
292) Funke,Werner: Erdbeeranbau mit Gewinn. DLG-Vlg. Frankfurt/M. 1961. 96 S. m. zahlr. Abb. Kt. -2).    {AT308} 9,2 €  
293) Fürbeth,Herbert:  Untersuchungen über den Anbau von Zuckersorgum. im Vergleich zu Besenhirse und Mais als 

Futterpflanzen im gemäßigten Klima. Dissertation. Justus-Liebig-Univ. Gießen. 1963. 77 S. gr8. mit zahlr. Abb. im 
Text u.a. Tafeln. (St. dnnen u.a.d. Titel)(pers. Widm. d. Verf.) kt.-2)Bibl. Bild vom Einband.    {2A3394}  15 €  

294) Fürbeth,Herbert:  Vergleichende Untersuchungen über die Anbaumöglichkeiten. von Sorgum-Varietäten im 
kontinentalen und gemäßigten Klima. Osteuropastudien der Hochschulen des Landes Hessen Reihe 1, Giessener 
Abhandlungen zur Agrar- und Wirtschaftsforschung des europäischen Ostens Band 27. Wilhelm Schmitz. Gießen. 
1963. 77 S. gr8. m. 11 Abb. auf Tafeln. (St. Innen u.a.d. Titel)(Rücken oben leicht eingerissen) kt.-2/3)Bibl. Bild vom 
Einband.    {2A3355}  15 €  

295) Gäde,H.+A.Jeske+P.Wissing u.a.: Grundlagen der Pflanzenproduktion.. Lehrbuch für 
Agraringenieurschulen.2.Aufl.Deutscher Landwirtschaftsvlg.Bln.1975.432 S.gr8.m.zahlr.Abb.Hln.-2).    {3A79} 8,18 €  

296) Gaiser,Thomas: Bedeutung der organischen Bodensubstanz für Eigenschaften und. Ertragsfähigkeit von 
Vertisolen und Acrisolen in Süd-Benin. Hohenheimer Bodenkundliche Hefte. Heft 12. Dissertation. Uni. Hohenheim. 
1993. 168+XLIII+5 S. m. zahlr. Abb., Tab. u. Diagr. im Text u.a. Tafeln. (St.) kt.-2)Bibl. Bild vom Einband.    
{AH1713}  12 €  

297) Gardner,V.R.+F.Ch.Bradford+H.D.Hooker jr.:  The Fundamentals of Fruit Production. First Edition. Third 
Impression. McGraw-Hill Book Comp. New York. London.1922. xvi. 686 S. gr.8. (St.)(erste S. ausgerissen). Ln.-
2)engl..    {3A8610}  7 €  

298) Garnica,Alfonso Martinez: Untersuchungen zur Wirkung der Mineralstoffernährung auf Wachstum,. 
Entwicklung und Fruchtproduktion der Mehlbanane in den feucht-warmen Tropen Ost-Kolumbiens. Dissertation. Uni. 
Hohenheim. 1994. 113 S. m. zahlr. Tab. u. Diagr. im Text u.a. Tafeln. (St.) kt.-2)Bibl. Bild vom Einband.    
{AH1705}  9 €  

299) Gärtel,Wilhelm:  Untersuchungen über Borschäden an Reben(S.A.Monatsh.f.. Weinbau-u. Kellerwirtschaft 
1)1954. S. 329-335. m. Abb. br. -2) -Sonderabdruck-.    {SA700}  3,47 €  

300) Gassner,G.: Der Einfluß der Standweite auf den Befall des Mohns durch. Helminthosporium papaveris Hennig(S. 
A. Nachrichtenbl. d. Biolog. Zentralanst. Braunschw. 1. Jg. , H. 9)(o. J. )5 S. gr8. m. 2 Abb. br. -2) -Sonderabdruck-.    
{SA2538}  2,45 €  

301) Gassner,G.+E.Niemann: Symptome der Steinbranderkrankung(Tilletia)bei Weizen und. Roggen(S. A. 
Phytopath. Z. Bd. 22, H. 3)1954. S. 288-300. m. 12 Abb. br. -2) -Sonderabdruck-.    {SA2528}  3,98 €  

302) Gassner,G.+E.Niemann: Untersuchungen über die Temperatur-und Lichtabhänggkeit der. Sporenkeimung 
verschiedener Tilletia-Arten(S. A. Phytopatholog. Z. Bd. 21, H. 4)1954. S. 368-394. m. 16 Abb. br. -2) -
Sonderabdruck-.    {SA10712}  5,11 €  

303) Gaßner,G.+K.Hassebrauk: Zweijährige Feldversuche über den Einfluß der Düngung auf die. Rostanfälligkeit 
von Getreidepflanzen(S. A. Phytopath. Z. 7)1934. S. 53-61. m. Tab. br. -2)Kopie -Sonderabdruck-.    {SA10053} 3,47 €  

304) Gaßner,Gustav: Die Topallik-Erkrankung der Baumwolle. (S. A. Phytopatholog. Z. Bd. XIV, H. 5)(o. J. )S. 1-4. 
m. 5 Abb. br. -2) -Sonderabdruck-.    {SA10700}  2,45 €  

305) Gassner,Gustav: Mikroskopische Untersuchung pflanzlicher Lebensmittel. 4. Aufl. Inhalt u.a.: Die Getreidearten 
und ihre Mahlprodukte. Stärke. Ölhaltige Samen und Früchte. Gemüse. Obst- und Obstprodukte. Genußmittel. 
Gewürze. Pilze. Honig. XX. 396 S. gr.8. mit 871 Textabbildungen.. ISBN: 3437301349. G.Fischer. Stuttgart. 1973. 
Guter Zustand. Kunstleder. Sprache: deutsch   {AG2547}  65 €  

306) Gaßner,Gustav: Panaschierung und Weißährigkeit von Getreidepflanzen und. Wildgräsern als Folge 
klimatischer Einwirkungen(S. A. Phytopath. Z. Bd. XIV, H. 5)(o. J. )S. 398-426. m. 27 Abb. br. -2) -Sonderabdruck-.    
{SA2530}  5,11 €  

307) Gauch,Hugh G.+W.M.Dugger: The vote of Boron in the translocation of sucrose(S.A.Plant Physiol.. 28)1953. 
S. 457-466. m. Abb. (U. )br. -2) -Sonderabdruck-.    {SA781}  2,45 €  

308) Gehrmann,Karl+Friedrich Zacher:  Krankheiten und Schädlinge der Kulturpflanzen auf Samoa. Zacher: Die 
Schädlinge der Kokospalmen auf den Südseeinseln. Die afrikanischen Baumwollschädlinge. Arbeiten aus der 
Kaiserlichen Biologischen Anstalt für Land- und Forstwirtschaft. Neunter Band, Heft 1. IV. 232 S. Quart. mit 132 
Textabbildungen.. Parey. Berlin. 1913. Mit Gebrauchsspuren. origin.Broschur unaufgeschnitten. Einband etwas 
fleckig. Sprache: deutsch   {AL2260}  25 €  

309) Genetica Agraria: Vol.XVII.Fasc.1-4.16.Dicembre 1963. Periodico di Genetica Applicata all' 
Agricoltura.Tipografia Viscontea.Pavia.1963.573 S.gr.8.m.Textfiguren.Kt.-3).    {2A2854}  20,45 €  
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310) Geographische Zeitschrift: Forschungsbeiträge zur Landeskunde Süd- und Südostasiens. Festschrift für Harald 
Uhlig zu seinem 60. Geburtstag. Band 1. Franz Steiner. Vlg. Wiesbaden. 1982. XV+253 S. gr. m. zahlr. Karten, 
Diagr. u. Tab. im Text u.a. Tafeln. (St.) kt-2)Bibl. Engl. Bild vom Einband.    {AF2349}  15 €  

311) Geraldson,C.M.: Factors affecting calcium nutrition of celery,tomato and peffer. (S. A. Z. Pflanzenern. , 
Düngung u. Bodenk. 81)S. 161. br. -2) -Sonderabdruck-.    {SA1666}  1,93 €  

312) Gerhardt,Oswald: Naturforschung schafft Nahrung. Kosmos-Bändchen 172. Franckh´sche Vlg.-Handl. Stgt. 
1946. 1.-5.Tsd. 89 S. Pp.-2). 1946.   {2A1090}  4,8 €  

313) Gericke,S.: Die Düngung der Zuckerrübe. Landwirtschaftliche Versuchsanstalt der Thomasphosphat-
Erzeuger.Essen-Bredeney.2.Auflage.Schaper Verlag.Hannover.1951.61 S.m.33 Übersichten, 35 Tabellen und 11 
Abb.br.-2).    {AA4202}  7,67 €  

314) Gericke,S.+B.Kurmies: Fluorgehalt und Fluoraufnahme von Kulturpflanzen. (S. A. D. Phosphorsäure Bd. 15, F. 
1)1955. S. 50-63. m. Tab. (St. )br. -2) -Sonderabdruck-.    {SA10518}  4,49 €  

315) Gersten,Bertram: Determination of sodium in fertilizers by flame photometer. (S. A. J. Asscc. Off. Agricult. 
Chem. 48)1965. S. 398-400. Kopie. br. -2) -Sonderabdruck-.    {SA9869}  2,45 €  

316) Getile,A.G.+F.M.Summers: The biology of San Jose Scale on peaches with special. reference to the behaviour of 
males and juveniles(S. A. Hilgardia Vol. 37, Nr. 10)1958. S. 269-285. m. Tab. br. -2) -Sonderabdruck-.    {SA10425} 4,49 €  

317) Getreidemagazin: 9.Jahrgang Heft 3 / 2004. Inhalt u.a.:Was bringt die Messung von Ertrag und Protein beim 
Mähdrusch? Unkrautbekämpfung im Herbst, Züchtungsfortschritte bei Braugerste, Getreideanbau auf Sandböden, 
Getreidemärkte im schwierigen Umfeld. Mann Vlg. Gelsenkirchen. 135-187 S. Quart. m. zahlr. farb. Abb. geheftet.-
2).    {AU5191}  4 €  

318) Geus, J.G.de: Means of increasing rice production(Centre d´Etude de l´Azote 1). 1954.143 
S.Quart.m.zahlr.Abb.Hln.-2).    {2A1955}  12,27 €  

319) Geus,J.G.de: Fertilizer Guide 1970 for Food Grains in the Tropics. and Subtropics. Centre d'Etude de l'Azote. 
Zürich. 1970. 119 S. (St.) kt.-2/3)Bibl. Englisch. Bild vom Einband.    {3BK497}  11 €  

320) Geus,J.G.de: Means of increasing rice production. Centre d'etude de L#Azote. Geneva. 1954. 143 S. quart. m. 
zahlr. z.T. farb. Abb. im Text u.a. Tafeln. (St.) Hln.-2)Bibl. Englisch. Bild vom Einband. ISBN: 0890540314.   
{2P2321}  22 €  

321) Geus,J.G.de: Production Potentialities of Pastures in the Tropics and Subtropics. Centre d'Etude de l'Azote. 
Zürich. 1977. 54 S. m.zahlr. Abb. Im Text u.a. Tafeln. (1. Seite lose)(St.) kt.-2/3)Bibl. Engl. Bild vom Einband.    
{AH1782}  8 €  

322) Gibbon,D.+A.Pain: Crops of the Drier Regions of the Tropics. Intermediate Trpical Agriculture Series. Longman. 
London. N.Y. 1985. 157 S. Quadr. m. zahlr. Bildern. (St.)(Rücken ausgeblichen) kt.-2/3)Bibl. Engl. Bild vom 
Einband.    {AM2874}  25 €  

323) Giesecke,Fritz: Der Vegetationsversuch. 2. Der Gefäßversuch und seine Technik. (Sand-und Bodenkultur). 
Handbuch der landwirtschaftlichen Versuchs- und Untersuchungsmethodik. (Methodenbuch) Vlg. Neumann. Bln. 
1954. X+259 S. gr8. m. zahlr. Abb. (St.)(Einband etwas fleckig)(Rücken oben 1 cm eingerissen) Ln.-2/3)Bibl. Bild 
vom Einband.    {3P267}  19 €  

324) Giesenhagen,K.: Unsere wichtigsten Kulturpflanzen. Sechs Vorträge aus der Pflanzenkunde. Aus Natur und 
Geisteswelt 10. Bändchen. VIII. 114 S. mit 40 Textfiguren.. Teubner. Leipzig. 1899. Mangelhaft. Einband fehlt. 
Heftung etwas lose,unaufgeschnitten. Sprache: deutsch   {3CK3494}  5 €  

325) Gisevius-Königsberg i.Pr.: Anbauversuche mit Rotklee verschiedener Herkunft(Arbeiten der. Deutschen 
Landwirtschafts-Gesellschaft Heft 83)Bln.1903.182 S.gr8.Kt.-2).    {AC1920}  15,34 €  

326) Glatzle,Albrecht: Weidewirtschaft in den Tropen und Subtropen. Reihe: Tierproduktion in den Tropen und 
Subtropen. Vlg. E. Ulmer. Stgt. 1990. 258 s. m. 119 Abb, 24 Tab. (St.) kt.-2)Bibl. Bild vom Einband.. ISBN: 
3800130858.   {2B2380}  20 €  

327) Gleim,Dorothea: Beinflussung von mikrobiellen Aktivitäten im Boden durch ein. Pflanzenschutzsystem für den 
Wintergersteanbau.Inaugural-Dissertation. Uni. Kiel. 1983. 114 S. m. zahlr. Abb., Tab., Diagr. im Text u.a. Tafeln. 
(St. innen u.a.d. Titel) kt.-2)Bibl. Bild vom Einband.    {AH1802}  8 €  

328) Gliemeroth,G.: Bericht über die Forschungsergebnisse auf dem Gebiet des Acker- und. Pflanzenbaues im 
Bundesgebiet seit 1945. Wissenschaftliche Schriftenreihe des AID Heft 8. 52 S. Quart.. Eigenverlag. Frankfurt. 1951. 
Mit Gebrauchsspuren. geheftet. Sprache: deutsch   {AL2116}  6 €  

329) Glubrecht,H.:  Radionuclides in horticulture. (S. A. Proc. XVII, Internat. Hort. Congr. Vol. III)1967. S. 420-430. 
m. Abb. br. -2) -Sonderabdruck-.    {SA10488}  3,47 €  

330) Goessmann, Erika: Beiträge zum Bor-Problem. Dissertation. 1952.82 S.Quart.m.Abb.Kt.-2).    {2A1946}  19,43 €  
331) Goffart,H.:  Ergebnisse einer Resistenzprüfung von Solanumarten geenüber. Heterodera Rostochiensis Wr. (S. A. 

XIV. Int. Zool. Congr. Copenhg. 1953)1956. S. 372-373. br. -2) -Sonderabdruck-.    {SA1387}  1,93 €  
332) Gollmick.G.:  Über einen Fall von Blattfleckennektrose bei einem Malus. toringo-Bastard(S. A. Archiv f. 

Gartenbau H. 1)1959. S. 4-28. m. Abb. br. -2) -Sonderabdruck-.    {SA10696}  5,11 €  
333) Gondolf,Norbert:  Der Einfluß exogen applizierter Wachstumsregulatoren auf die Ertrags-. struktur und den 

Gibberellinsäuregehalt von Ackerbohnen im Gefäßversuch. Wissenschaftlicher Fachvlg. Gießen. 1993. XI+196 S. m. 



Antiquariatsangebot Nr. 906  - 17 - 

 

zahlr. Tab. u. Diagr. im Text u.a. Tafeln. (St.)(m.pers. Widm. des Verfassers) kt.-2)Bibl. Bild vom Einband. ISBN: 
3928563467.   {AH1716}  10 €  

334) Goor,B.J.van: The role of calcium and cell permeability in the disease. blossom-end rot of tomatoes(S. A. 
Physiol. Plant. Vol. 21)1968. S. 1110-1121. m. Abb. Kt. -2) -Sonderabdruck-.    {SA3747}  3,47 €  

335) Goor,B.J.van: Verdeling van calcium,ijzer,mangaan en borium in de onrijpe vrucht van. de tomaat(S. A. 
Meded. Dir. Tuinb. 29)1966. S. 525. m. Tab. Kt. -2) -Sonderabdruck-.    {SA3746}  1,93 €  

336) Gram,Ernst+Prosper Bovien+Chr.Stapel: Farbtafelatlas der Krankheiten und Schädlinge an 
landwirtschaftlichen. Kulturpflanzen. Kommissionsvlg. P.Parey. Bln. Hmbg. 1956. 128 S. m. 112 Farbtafeln mit 
Bildtexten. (S. 121-128 im Block locker)(St.) Ln.-2)Bibl. Deutsch. Engl. Dänisch. Bild vom Einband.    {AH1768} 20 €  

337) Grebenscikov,Igor: Mais als Kulturpflanze. Die Neue Brehm Bücherei Nr. 123. 2. erw. Aufl. Ziemsen Vlg. 
Wittenberg. 1959. 80 S. m. 59 Abb. kt-2). ISBN: B0000BIQZ1.   {NBB4027}  7,67 €  

338) Greenway,H.+D.A.Thomas: Plant response to saline substrates.V.Chloride regulation in the. individual organs 
of hordeum vulgare during treatment with sodium chloride(S. A. Austral. J. Biol. Sci. 18)1965. S. 505-524. m. Fig. 
+Tab. (St. )br. -2) -Sonderabdruck-.    {SA1689}  4,49 €  

339) Greis,Hans: Die Krankheiten und Beschädigungen der Zuckerrübe. 1942.XVI+140 S.gr8.m.55 
Bildtaf.+Abb.i.T.Kt.-2).    {AA2688}  12,27 €  

340) Greve,Rainer: Phytochemische Untersuchungen an der Durianfrucht.. Dissertation. Uni. Hmbg. 1974. 84 S. m. 
zahlr. Abb., Tab., Diagr. im Text u.a. Tafeln. kt.-2)Bibl. Bild vom Einband.    {AH1804}  8 €  

341) Groenewegen,H.+D.Bouma: The chemical composition of the soil in a factorial experiment with. citrus I. 
Exchangeable metal cations and their effect on the cation content of citrus leaves(S. A. Austral. J. agric. Res. 11)1960. 
S. 208-222. m. Tab. br. -2) -Sonderabdruck-.    {SA821}  5,11 €  

342) Groß,Andreas: Untersuchungen zur Züchtung phosphateffizienter Kichererbsen. Dissertation. Uni. Hohenheim. 
1992.XIV+94 S. m. zahlr. Abb., Tab. u. Diagr. im Text u.a. Tafeln. (St.) kt.-2)Bibl. Bild vom Einband.    {2D4001} 8 €  

343) Gross,R.+E.S.Bunting: Agricultural and Nutritional Aspects of Lupines. Deutsche Gesellschaft für Technische 
Zusammenarbeit (GTZ). Eschborn. 1982. XVI+878 S. mit zahlr. Abb., Tab. u. Diagr. im Text u.a. Tafeln. (St.) kt.-
2/3)Bibl. Engl. Bild vom Einband. ISBN: 3880851344.   {AH1758}  20 €  

344) Gross,Rainer: Untersuchungen über den Einfluss von Genotyp und Umwelt auf die. Korninhaltsstoffe von Tarwi 
(Lupinus Mutabilis) aus peruanischem Anbau. Inaugural-Dissertation. Uni. Gießen. 1983.XI+181 S. m. zahlr. Abb., 
Tab. u. Diagr. im Text u.a. Tafeln. (St.(berieben und bestoßen) kt.-2/3)Bibl. Bild vom Einband.    {2D4003}  12 €  

345) Grujic,S.+R.Kastori S.Kevresan+J.Kandrac: The nucleid acid pattern in young sunflower plants as affected. 
by boron deficiency(S. A. Agrochem. 22)1977. S. 272-278. m. Abb. br. -2) -Sonderabdruck-.    {SA1621}  2,96 €  

346) Grünzel,Hermann: Gibt es Peronospora-Rassen?. (S. A. Weinberg u. Keller Bd. 7)1960. S. 412-421. m. Abb. (St. 
)br. -2) -Sonderabdruck-.    {SA2596}  2,96 €  

347) Guerriero,R.+F.Loreti+C.Vitagliano:  Effetti di alcuni regolatori di crescita sul comportamento vegetativo. e 
produttivo di tre cultivar di fragola(S. A. Riv. Ortoflor. Ital. Vol. 53, N. 6)1969. S. 581-593. m. Abb. br. -2) -
Sonderabdruck-.    {SA10442}  4,49 €  

348) Guerriero,Rolando+Franco Zucconi: Ricerche sull´impiego di prodotti chimici atti a facilitare la. raccolta dell 
olive VI. (S. A. Frutt. N. 2)1968. S. 155-161. m. Abb. br. -2) -Sonderabdruck-.    {SA10586}  2,96 €  

349) Gühne,Karl-Michael:  Knollenaustrieb, Entwicklung und Bekämpfung von Cyperus rotundius L.. in 
Abhängigkeit von einigen ökologischen Faktoren. Dissertation. Uni. Hohenheim. 1974. 117 S. m. zahlr.Abb., Tab. u. 
Diagr. im Text u.a. Tafeln. (St.) kt.-2)Bibl. Bild vom Einband.    {AH1706}  9 €  

350) Gum,Oren B.+H.D.Brown+R.C.Burrell:  Some effects of Boron and Manganese on the Quality of Beets and. 
Tomatoes(S. A. Plant Physiol. 20)1945. S. 267-275. m. Abb. br. -2) -Sonderabdruck-.    {SA713}  3,47 €  

351) Gunn,Ch.R.+J.H.Wiersema+weitere: Families and Genera of Spermatophytes Recognized by the Agricultural. 
Research Service. United States Department of Agriculture. Technical Bulletin Number 1796. Beltsville. Maryland. 
1992. 500 S. Quart. Kt. -2).    {AV298}  25,56 €  

352) Gupta,S.K.+H.Häni: Response of spinach(Spinacia oleracea L.)to applied boron in a. boron deficient soil(S. A. 
Schweiz. Lands. Forsch. 14)1975. S. 171-176. m. Tab. br. -2) -Sonderabdruck-.    {SA2710}  2,45 €  

353) Gupta,Umesh C.+J.A.Cutcliffe: Effects of methods of Boron application on leaf tissue concentration. of boron 
and control of brown-heart in rutabaga(S. A. Can. H. Plant Sci. 58)1978. S. 63-68. m. Tab. br. -2) -Sonderabdruck-.    
{SA837}  2,96 €  

354) Haas,A.R.C.: Boron-deficiency effects similar in general appearance to bark. symptoms of psorosis in citrus(S. 
A. Soil Sci. 43)1937. S. 317-325. m. Abb. br. -2) -Sonderabdruck-.    {SA2754}  3,47 €  

355) Häberli,Rudolf:  Leve cartographique agricole des stations vegetales de la Cote. (canton de Vaud, Suisse). These 
presentee a l'Ecole polytechnique federale, Zurich pour l'otention du grade de Docteur es sciences techniques. 88 S. 
Quart. mit Abbildungen (Legenden der Karten: Im Auftrag des kantonalen waadtländischen Baudepartementes in 
Lausanne in den Jahren 1966/67 aufgenommen).. Juris. Zurich. 1968. Mit Gebrauchsspuren. Kartoniert. Einband 
etwas fleckig. Sprache: französisch   {2P2551}  12 €  

356) Hackbarth:  Saaten+Sorten. Eine Sortenbeschreibung mit Bewertung nach dem Stand vom 1.Mai 1959.Strothe 
Verlag.Hannover.32 S.Kt.-2).    {2K2054}  4,49 €  

357) Hacker,Erwin:  Untersuchungen zum Einfluß des Lichtes auf den Lebenszyklus der. Gemeinen Quecke 
(Agropyron repens (L.) P.B.) vor populationsdynamischen Hintergrund. Dissertation. Unni. Hohenheim. 1984. 
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VII+168 S. m. zahlr. Abb., Diagr. u. Tab. im Text u.a. Tafeln. (St. innen u.a.d. Titel) kt.-2)Bibl. Bild vom Einband.    
{3BK615}  112 €  

358) Haeupler,Henning+Götz Heinrich Loos+weitere: Geobotanische Untersuchungen zum Vergleich von 
gentechnisch. veränderten und konventionellem Raps. Methoden und Ergebnisse einer ersten Studienphase für ein 
Konzept zu einem Langzeitmonitoring gentechnisch veränderter Pflanzen. Floristische Rundbriefe Beiheft 7. 135 S. 
mit Tabellen. Europäischer Universitätsverlag. Dülmen. 2004. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: deutsch   
{2E3323}  10 €  

359) Haghparast-Tanha,Mohammad-Reza: Der Einfluss der Kaliumernährung von Leguminosen auf die Bindung 
von. Molekularem Stickstoff ihrer Knöllchenbakterien. Dissertation. Justus-Liebig-Universität. Gießen. 1973. 106 S. 
m. zahlr. Abb., Tab. u. Diagr. im Text u.a. Tafeln. (St.) kt.-2)Bibl. Bild vom Einband.    {AH1722}  9 €  

360) Hall,A.E.+G.H.Canell+H.W.Lawton:  Agriculture in Semi-Arid Environments. Exological Studies. Analysis and 
Synthesis. Vol. 34. Springer-Vlg. Heidelberg. New York. 1979. XIV. 340 S. gr.8. m. 47 Fig.  (Ecken 
bestoßen)(St.)(Fleck auf dem Einband). Pp.-3)Bibl. Englisch. Bild vom Einband. ISBN: 0387094148.   {2A3341} 100 €  

361) Han,Jeong Dae: Tanningehalt des Sorghums in Abhängigkeit von pflanzenbaulichen. Maßnahmen und 
Standortfaktoren sowie seine Beziehung zu Siliereignung und Verdaulichkeit. Inaugural-Dissertation. Justus-Liebig-
Universität. Gießen. 1984. 165 S. m. zahlr. Abb., Tab. u. Diagr. im Text u.a. Tafeln. (St.)(Einband leicht beschädigt) 
kt.-2/3)Bibl. Bild vom Einband.    {AH1747}  10 €  

362) Handley,Raymond+Roy Overstreet: Uptakte of calcium and chlorine in roots of zea mays. (S. A. Plant Physiol. 
36)1961. S. 766-769. m. Fig. br. -2) -Sonderabdruck-.    {SA1679}  3,47 €  

363) Hanscfhe,P.E.+Vilmos Beres: An analysis of environmental variability on sweet cherry. (S. A. Am. Soc. Hort. 
Sci. Vol. 88)1966. S. 167-172. m. Tab. br. -2) -Sonderabdruck-.    {SA10994}  2,96 €  

364) Härdtl,Heinrich:  Rohstoffe von Xanthium albinum(Spitzklette)und ihre. Verwendbarkeit(S. A. 
Saatgutwirtschaft-Safa 26. Jg. , Nr. 3 u. 4)1974. 3 S. gr8. m. Abb. br. -2) -Sonderabdruck-.    {SA10116}  2,45 €  

365) Harmsen,G.W.: Soil Inorganic Nitrogen. Instuut voor Bodemvruchtbaarheid. Groningen Rapport 13. 1965. 62+40 
S. quart. (St. innen u.a.d. Titel) kt.-2)Bibl. Engl. Bild vom Einband.    {3P218}  15 €  

366) Harris,Henry C.+Gilman,R.L.:  Effect of boron on peanuts(S.A.Soil Sci.84)1957.S.233-242.m.Abb.+Tab.. br. -2) 
-Sonderabdruck-.    {SA1369}  4,49 €  

367) Harten,A.M.van:  Mutation breeding techniques and behavior of irradiated shoot apices. of potato. Centre for 
Agricultural Publishing and Documentation. Wageningen. 1978. 132 S. gr8. m. zahlr. Abb. (St.) kt.-2/3)Bibl. Bild 
vom Einband. Engl..    {2B2349}  25 €  

368) Hartmann,John D.: Boron deficiency of culiflower and spinach on long island. (S. A. Proc. Amer. Soc. Hort. Sci. 
35)1938. S. 518-525. m. Abb. br. -2) -Sonderabdruck-.    {SA12951}  4,49 €  

369) Hartz,Peter: Die Anfälligkeit verschiedener Gramineen gegen Cercosporella. herpotrichoides Fron im Hinblick 
auf die Fruchtbarkeitszusammenhänge bei der Halmbruchkrankheit des Weizens. Mitteilungen aus der Biologischen 
Bundesanstalt für Land- und Fortschwirtschaft Berlin Heft 135. Parey Vlg. Berlin. Hamburg. 1969. 38 S. gr.8. m. s/w. 
Tafeln. kt.-2)Bild vom Inhaltsverzeichn..    {3M971}  5 €  

370) Haschemzadeh,Ahmad: Bodenchemische und tonmineralogische Untersuchungen an typischen. Böden der 
Mahabad-Ebene (West Azarbaijen/Iran) Dissertation. Justus-Liebig-Universität. Gießen. 1977. 133 S. m. zahlr. Abb., 
Tab. u. Diagr. im Text u.a. Tafeln. (St.) kt.-2)Bibl. Bild vom Einband.    {AH1720}  8 €  

371) Häsener,Franz: Der Wiesenbau in seinem ganzen Umfange nebst. Anleitung zum Nivellieren, zur Erbauung von 
Schleußen, Wehren, Drücken.2.Ausg.Vlg.C.Mäcken.Stgt.1855.XVI+400 S.gr8.m.zahlr.Abb.Pp.-2).    {3A5119} 92,03 €  

372) Hasler,A.+A.Maurizio:  Die Wirkung von Bor auf Samenansatz und Nektarsekretion bei Raps. (Brassica Napus 
L. )(S. A. Phytopath. Z. 15)1949. S. 193-207. m. 4 Abb. br. -2) -Sonderabdruck-.    {SA1951}  4,49 €  

373) Haupt,W.:  Photoperiodische Reaktion bei einer als tagneutral geltenden Sorte von. Pisum sativum(S. A. Ber. 
Dtsch. Bot. Ges. Bd. LXX, H. 5)1957. S. 192-198. m. 4 Abb. i. T. (St. )br. -2) -Sonderabdruck-.    {SA2396}  3,47 €  

374) Hauser,G.F. (FAO): A standard guide to soil fertility investigations on farmer's fields. Soils Bulletin No. 11. 
Food and Agriculture Organization of the United Nations. Rome. 1970. 71 S. quart. m. zahlr. Abb., Tab. u. Diagr. im 
Text u.a. Tafeln.  (St. innen u.a.d. Titel)(Na. a.d. Titel) geheftet-2/3)Bibl. Engl. Bild vom Einband.    {3P205}  24 €  

375) Häußler,Wolfgang: Verhalten und Verbleib einiger in Mais eingesetzter Herbizide in. verschiedenen Böden und 
auf unterschiedlichen Standorten. Dissertation. Uni. Hohenheim. 1992. III+124 S. m. zahlr. Abb., Tab. u. Diagr. im 
Text u.a. Tafeln. (St.) kt.-2)Bibl. Bild vom Einband.    {2D3996}  10 €  

376) Hawkes,J.G.+J.P.Hjerting: The Potatoes of Argentina,Brazil,Paraguay and Uruguay. A Biosystematic Study. 
xxiii. 525 S. und 150 s/w. Plates und Textabb.. Clarendon Press. Oxford. 1969. Mit Gebrauchsspuren. Leinen. einige 
Unterstreichungen in Bleistift. Sprache: englisch   {AC3800}  35 €  

377) Hawkes,J.G.+W.Lange: European and Regional Gene Banks. Proceedings of a Conference on European and 
Regional Gene Banks, Izmir, Turkey, 10-15 April 1972.European Association for Research on Plant 
Breeding.Wageningen, Netherlands.1973.107 S.(Na.)Kt.-2).    {2D1685}  8,18 €  

378) Hazell,Peter B.R.: Summary proceedings of a workshop on cereal yield variability. International Food Policy 
Research Institut. (IFPRI) und Deutsche Stiftung für Internationale Entwicklung (DSE). Washington. Feldafing. 1986. 
XI+277 S. gr8.  m. Tab. u. Diagr. (St.) kt.-2) Bibl. Engl. Bild vom Einband. ISBN: 0896293068.   {2A3417}  20 €  
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379) Heber,Ulrich:  Ursachen der Frostresistenz bei Winterweizen.I.Mitteilung. Die Bedeutung der Zucker für die 
Frostresistenz(S. A. Planta Bd. 52)1958. S. 144-172. m. 15 Abb. i. T. br. -2) -Sonderabdruck-.    {SA10689}  5,11 €  

380) Hecht-Buchholz,Charlotte: Molybdänverteilung und -verträglichkeit bei Tomate,Sonnenblume und. Bohne(S. 
A. Z. f. Pflanzenernähr. u. Bodenk. 136. Bd. , H. 2)1973. S. 110-119. m. Abb. br. -2) -Sonderabdruck-.    {SA2733} 3,47 €  

381) Heinisch,Ottokar: Zuckerrüben-Samenbau. Eine Anleitung für die Produktion und den Anbau von Stecklings-und 
Samenrüben sowie für die Herrichtung des Samens von Zuckerrüben. 1. Aufl. Deutscher Bauernverlag. Berlin. 1948. 
159 S. gr.8. m. 117 Abb. (St.). Pp.-3)Bibl..    {2C2877}  9,2 €  

382) Heinisch,Ottokar: Zuckerrüber-Samenbau. Eine Anleitung für die Produktion und den Anbau von Stecklings-und 
Samenrüben sowie für die Herrichtung des Samens von Zuckerrüben. 2. verb. Aufl. Deutscher Bauernverlag. Berlin. 
1949. 159 S. gr.8. m. 121 Abb. (St.). Hln.-3)Bibl..    {AM2480}  10,23 €  

383) Heinze,K.+J.Profft: Ueber die an der Kartoffel lebenden Blattlausarten und ihren. Massenwechsel im 
Zusammenhang mit dem Auftreten von Kartoffelvirosen (Mitteilungen aus der Biologischen Reichsanstalt für Land- 
und Forstwirtschaft Heft 60). 164 S. m. 4 Farbtafeln, 55 Abbildungen und 10 Tabellen. -Sonderabdruck-. Parey. 
Berlin. 1940. Guter Zustand. Broschur. Sprache: deutsch   {SA5394}  8 €  

384) Heizmann,Hans: Die Baumwolle insbesondere deren Kultur,Geschichte und Handel. I.Teil:Die Kultur, Ernte 
und Verwendung der Baumwolle(I.und II.Abschnitt)Vlg.Rascher&Co.Lpzg.1913.VIII+355 
S.gr8.m.zahlr.Tab.(St.)Hln.-2)Bibl..    {3A6349}  40,9 €  

385) Helgenberger,Konrad: Die betriebwirtschaftlichen Grundlagen der Zuckerrohrdüngung auf Java. Dissertation 
an der Landwirtschaftlichen Hochschule. Berlin. (o.J.)ca. 1930. 92 S. gr8. m. zahlr. Abb. (St. innen u.a.d. 
Titel)(Rücken eingerissen)(Einband beschädigt und fleckig) kt.-3)Bibl. Bild vom Einband.    {2A3444}  18 €  

386) Heller,J.+F.Begemann+J.Mushonga (Hrsg.): Bambara Groundnut. Vigna Subterranea (L.) Verd.Proceedings of 
the Workshop on Conservation and Improvement of Bamara Groundnut 14-16 November 1995 in Harare, Zimbabwe. 
International Plant Genetic Resources Institute. 1997. VI+165 S. quart. m. zahlr. Diagr, Tab. u. Karten. (St.) Kt.-
2/3)Bibl. engl. Bild vom Einband. ISBN: 9290432993.   {AD3213}  32 €  

387) Hellwig,Ingo: Der Einfluß von Wachstumsregulatoren auf die Ausläufer- und Knollen-. bildung von Cyperus 
rotundus L. Dissertation. Uni. Gö. 1972. 96 S. m. zahlr. Abb., Tab., Diagr. im Text u.a. Tafeln. (St.)(Einband fleckig) 
kt.-2/3)Bibl. Bild vom Einband.    {AH1814}  8 €  

388) Henderson,James H.M.+Mary P.Veal: The effect of the interrelationsship of boron and maganese on the. 
growth and calcium uptake of blue lupine(Lupinus angustifolius L. )in solution culture(S. A. Plant Physiol. 23)1948. 
S. 609-620. m. 6 Fig. br. -2) -Sonderabdruck-.    {SA859}  4,49 €  

389) Hendrix,John E.: The effect of pH on the uptake and accumulation of phosphate. and sulfate ions by bean 
plants(S. A. Amer. J. Bot. 54, 5)1967. S. 560-564. m. Fig. +Tab. br. -2) -Sonderabdruck-.    {SA1676}  3,47 €  

390) Henke,O.: Beitrag zum N-Stoffwechsel blattrollkranker Kartof felpflanzen. (S. A. Zentralbl. f. Bakteriologie, 
Parasitenkde. , Infektionskr. u. Hygiene II. Abt. 109)1956. S. 368-388. m. 9 Abb. i. T. (St. )br. -2) -Sonderabdruck-.    
{SA10061}  5,11 €  

391) Henke,O.: Untersuchungen über den Stoffwechsel blattrollkranker. Kartoffelpflanzen(S. A. Zentralbl. f. 
Bakteriologie, Parasitenkde, Infektionskr. u. Hygiene II. Abt. 110)1957. S. 362-377. m. 4 Abb. i. T. br. -2) -
Sonderabdruck-.    {SA10702}  4,49 €  

392) Henke,O.: Untersuchungen über einige am KH-Stoffwechsel und KH-Transport. beteiligte Fermente in 
vergilbungskranken Zuckerrübenblättern(S. A. Phytopatholog. Z. Bd. 29, H. 4)1957. S. 469-480. m. 2 Abb. (St. )br. -
2) -Sonderabdruck-.    {SA10703}  3,47 €  

393) Henke,Otto: Untersuchungen des Stoffwechsels vergilbungskranker. Zuckerrüben(S. A. Zentralbl. f. 
Bakteriologie, Parasitenk. , Infektionskrankh. u. Hygiene II. Abt. 108)1954. S. 134-147. m. 1 Abb. i. T. (St. )br. -2) -
Sonderabdruck-.    {SA2535}  4,49 €  

394) Henkens,Ch.H.: Factors influencing the sodium content of meadow grass. (S. A. Neth. J. agric. Vol. 13, No. 
1)1965. S. 21-47. m. Fig. +Tab. br. -2) -Sonderabdruck-.    {SA940}  4,49 €  

395) Henkens,Ch.H.: The trace element boron the state of research in the Netherlands. (S. A. Netherl. J. Agricult. 
Sci. Vol. 6, No. 3)1958. S. 183-190. Kopie. br. -2) -Sonderabdruck-.    {SA10598}  2,96 €  

396) Hennig,K. (Hsg.): Jahresbericht 1964 der Hessischen Lehr-und Forschungsanstalt für. Wein-, Obst- und 
Gartenbau. Geisenheim (Rheingau). 1965. 155 S. (St.). kt.-2).    {AR882}  12 €  

397) Herich,R.+A.Herichova: Influence of boron on the processes of karyokinesis and. cytokinesis on the 
meristematic cells of root tips(Vicia faba L. )(S. A. Acta F. R. N. Univ. Comen Phys. Plan. XIV)1978. S. 55-66. m. 
Tab. br. -2) -Sonderabdruck-.    {SA1614}  3,47 €  

398) Herichova,A.+R.Herich: Influence of boron on the size of cell nuclei and on the mitotic. index in root tip 
meristem cells of the horse bean(Vicia faba L. )(S. A. Acta F. R. N. Univ. Comen. Phys. Plant. XIV)1978. S. 43-54. 
m. Tab. br. -2) -Sonderabdruck-.    {SA1544}  3,47 €  

399) Hernando,V.+P.Buenadicha+M.Torres: Composition in free amino acids of sap from tomato plants treated 
with. different levels of boron(S. A. Agrochimica 19, No. 5)1975. S. 367-373. br. -2) -Sonderabdruck-.    {SA2765} 3,47 €  

400) Herzog,Helmut: Source and Sink during the Reproductive Period of Wheat. Developement and ist Regulation 
with Special Reference to Cytokinis. Fortschritte im Acker- und Pflanzenbau Heft 8. Vlg. P. Parey. Bln. Hmbg. 1986. 
104 S. m. 43 Abb., 14 Tab. (St.) kt.-2)Bibl. Engl. Bild vom Einband. ISBN: 3489613104.   {2A3422}  12 €  
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401) Hess,Christel: Über die Rhythmik der Schichtenbildung beim Stärkekorn. (S. A. Z. f. Bot. Bd. 43)1955. S. 181-
204. m. 4 Abb. (St. )br. -2) -Sonderabdruck-.    {SA2587}  4,49 €  

402) Heß,Martin Kurt:  Untersuchungen zur Populationsdynamik der Gemeinen Quecke. Dissertation. Uni. 
Hohenheim. 1981. 99 S. m. zahlr. Abb., Tab. u. Diagr. im Text u.a. Tafeln.(St.) kt.-2)Bibl. Bild vom Einband.    
{AH1688}  8 €  

403) Hesse,C.O.+A.Lee Schrader: Some results with the electrical maturity tester in Measuring. developmental and 
ripening Changes in the apple(S. A. Proc. Amer. Soc. Hortcult. Sci. 33)1936. S. 210-212. m. Abb. Kopie. br. -2) -
Sonderabdruck-.    {SA10320}  2,45 €  

404) Hesselbach,Dierk: Einfluß der Düngung auf Wachstum, Entwicklung, Etragsbildung und. Nährstoffaufnahme 
verschiedener Teffsorten (eragrostis abyssinica) in Äthiopien. Inaugural-Dissertation. Justus-Liebig-Universität. 
Gießen. 1975. 220 S. m. zahlr. Tab. u. Diagr. im Text u.a. Tafeln. (St.)(Rücken beschädigt)(Einband löst sich) kt.-
2/3)Bibl. Bild vom Einband.    {AH1750}  10 €  

405) Hewitt,E.J.+E.W.Bolle-Jones: Molybdenum as a plant nutrient I.The influence of molybdenum on the. growth 
of some brassica crops in sand culture(S. A. J. hort. Sci. 27)1952. S. 245-256. m. Abb. br. -2) -Sonderabdruck-.    
{SA1702}  4,49 €  

406) Hewitt,Eric J.:  Relation of manganese and some other metals to the iron status of. plants(S. A. Natur 161)1948. 
S. 489-490. br. -2) -Sonderabdruck-.    {SA1890}  2,45 €  

407) Hiatt,A.J.+J.L.Ragland:  Manganese toxicity of burley tobacco. (S. A. Agron. J. 55)1963. S. 47-49. gr8. br. -2) -
Sonderabdruck-.    {SA2705}  2,96 €  

408) Hijazi,Liaquat Ali:  Production techniques to increase soyabean yield. Dissertation. Uni. Hohenheim. 1982. 130 S. 
m. zahlr. Tab. u. Diagr. im Text u.a. Tafeln. (St.)(Ecke geknickt) kt.-2/3)Bibl. Engl. Bild vom Einband.    {2D4005} 10 €  

409) Hilkenbäumer,Friedrich Dr.hab.:  Die gegenseitige Beeinflussung von Unterlage und Edelreis bei den. 
Hauptobstarten im Jugendstadium unter Berücksichtigung verschiedener Standortverhältnisse. Inhalt u.a.: Künstliche 
Symbiose durch Veredlung, Triebwachstum der Edelsorten und seine Beeinflussung, Wurzelwachstum und 
Sorteneinfluss. Habilitationschrift.  Kühn-Archiv Band 58. 261 Seiten, Grösse8, mit zahlreichen Tabellen.. Kühn-
Archiv. Halle. 1942. Ausreichend. Broschur. Rücken beklebt, Leicht fleckig, Anstreichungen im Text.Widmung des 
Verfassers.. Sprache: deutsch   {AC3722}  44 €  

410) Hill,R.D.:  Rice in Malaya. A Study in Historical Geography. Oxford University Press. Oxford. 1977. XVII+234 S. 
gr. m. zahlr. Karten, Tab. u. Diagr. im Text u.a. Tafeln. (St.) Ln.-2)Bibl. Englisch. Bild vom Einband.    {AF2338} 32 €  

411) Hille,Manfred:  Erhebung über Art und Menge der während des Erntejahres 1987 in. verschiedenen 
Ackerbaukulturen angewendeten Wirkstoffe von Pflanzenschutzmitteln. (Mitteilungen aus der Biologischen 
Bundesanstalt für Land- und Forstwirtschaft Berlin-Dahlem Heft 243). 67 S. gr8. m.zahlr.Tab.. Parey. Berlin. 1988. 
Guter Zustand. Broschur. Sprache: deutsch   {AC642}  5 €  

412) Hiltner,L.:  Die Keimungsverhältnisse der Leguminosensamen und ihre. Beeinflussung durch 
Organismenwirkung. Arbeiten aus der Biologischen Abtheilung für Land- und Forsthwirtschaft am Kaiserlichen 
Gesundheitsamte. Dritter Band, Heft 1. 102 S. Quart. mit 4 Textabbildungen.. Parey. Berlin. 1903. Mit 
Gebrauchsspuren. origin.Broschur unaufgeschnitten. Einband etwas fleckig. Sprache: deutsch   {AL2243}  8 €  

413) Hiltner,L.:  Neue Untersuchungen über die Wurzelknöllchen der Leguminosen. und deren Erreger. Arbeiten aus 
der Biologischen Abtheilung für Land- und Forsthwirtschaft am Kaiserlichen Gesundheitsamte. Dritter Band, Heft 3. 
IV. 152-307 S. Quart. mit 4 Tafeln und 5 Textabbildungen.. Parey. Berlin. 1903. Mit Gebrauchsspuren. 
origin.Broschur unaufgeschnitten. Einband etwas fleckig. Sprache: deutsch   {AL2244}  15 €  

414) Hiltner,L.+L-Peters+Friedrich Krüger:  Untersuchungen über die Keimlingskrankheiten der Zucker- und. 
Runkelrüben. Krüger: Untersuchungen über den Gürtelschorf der Zuckerrüben. Arbeiten aus der Kaiserlichen 
Biologischen Anstalt für Land- und Forstwirtschaft. Vierter Band, Heft 3. 206-318 S. Quart. mit 9 Textabbildungen.. 
Parey. Berlin. 1904. Mit Gebrauchsspuren. origin.Broschur unaufgeschnitten. Einband etwas fleckig,. Sprache: 
deutsch   {AL2247}  12 €  

415) Hinde,R.W.+L.R.Finch: The activities of phosphatases,pyrophosphatases and adenosine. triphoshatases from 
normal and boron deficient bean roots(S. A. Phytochem. Vol. 5)1966. S. 619-623. br. -2) -Sonderabdruck-.    
{SA1623}  2,96 €  

416) Hock,Jens: Ätiologische und epidemiologische Untersuchungen zum. Teerfleckenkomplex an Zea mays in 
Mexiko. Inaugural-Dissertation. Justus-Liebig-Universität. Gießen. 1989. 198 S. m. zahlr. Abb., Tab. u. Diagr. im 
Text u.a. Tafeln. (St.) kt.-2)Bibl. Bild vom Einband.    {AH1748}  10 €  

417) Hoesle,Ulrich Martin:  Untersuchungen zur Unkrautkonkurrenz im marokkanischen Weizenbau unter. 
besonderer Berücksichtigung des Wasserfaktors. Dissertation. Uni. Hohenheim. 1981. 123 S. m. zahlr. Abb., Tab. u. 
Diagr. im Text u.a. Tafeln. (St.)(Ecken geknickt) kt.-2/3)Bibl. Bild vom Einband.    {AH1703}  9 €  

418) Hofstetter,Wolfgang: Untersuchungen zur Schadentwicklung und zur Populationsdynamik von. Einjährigem 
Bingelkraut (Mercurialis annua L.). Inaugural-Dissertation. Uni. Gießen. 1986. 207 S. m. zahlr. Abb., Tab. u. Diagr. 
im Text u.a. Tafeln. (St.)(Einband fleckig) kt.-2/3)Bibl. Bild vom Einband.    {2D3998}  12 €  

419) Hohnholz,Jürgen H.: The Centre for Horticulture at the Madinat Al-Hikm ah Near Karachi. Pakistan.Institut 
für Wissenschaftliche Zusammenarbeit.Tübingen.First edition.Printed by MAS Printers.Karachi.Pakistan.1997.112 
S.gr.8.m.z.T.farb.Tafeln.Kt.-2).    {2E2098}  8,18 €  
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420) Holz,F.: Automatisierte,enzymatisch-photometrische Lysinbestimmung und. ihre Anwendung als 
Screeningmethode in Züchtungsprogrammen(S. A. Landw. Forsch. Bd. 33, H. 2-3)1980. S. 272-289. m. Abb. br. -2) -
Sonderabdruck-.    {SA10916}  4,49 €  

421) Holz,F.: Automatisierte,photometrische Bestimmung von Ascorbinsäure. und Dehydrosacorbinsäure(Vitamin 
C)in pflanzelichen Nahrungsmitteln. Teil II:Die Bestimmung von Dehydrosascorbinsäure. ( S. A. Landw. Forsch.  
Sonderh. 38) 1981. S. 579-591. m. Tab. br. -2) -Sonderabdruck-.    {SA13089}  4,49 €  

422) Holz,F.: Automatisierte,photometrische Direktbestimmung des Methionin-und. Cyst(e)ingehaltes von 
Samenproteinen und ihre Anwendung als analytische Schnellmethode bei der Selektion von Ackerbohnen(S. A. Z. 
Pflanzenzüchtg. 88)1982. S. 103-117. m. 6 Abb. +2 Tab. br. -2) -Sonderabdruck-.    {SA10989}  4,49 €  

423) Holz,F.: Automatisierte,photometrische Direktbestimmung von Methionin und. Cyst(e)in(S. A. Landw. Forsch. 
Bd. 34, H. 1-2)1981. S. 35-50. m. Abb. br. -2) -Sonderabdruck-.    {SA10917}  4,49 €  

424) Holzheimer,Michael Josef: Untersuchungen mit ein- und mehrjährigen Futterpflanzen in Bangladesch. Erträge, 
Futterqualität, Wirtschaftlichkeit. Dissertation.Techn.  Uni. Mü. 1985. 394 S. m. zahlr. Abb., Tab., Diagr. im Text u.a. 
Tafeln. (St.) kt.-2)Bibl. Bild vom Einband.    {AH1809}  18 €  

425) Homes,Marcel V.L.: L'Alimentation minerale equilibree des vegetaux. Volume I. Theorie - Methodologie - 
Applications. L'alimentation sur Milieux Depourvus de fertilite naturelle. Universa Wetteren. Belgique. 1961. 286 S. 
gr8. mit Textabb. u. 4 Tafeln. (St.) Ln.-2)Bibl. Französisch. Bild vom Einband.    {2A3400}  30 €  

426) Homes,Marcel V.L.+Germaine H.J.van Schoor: L'Alimentation Minerale Equibibree des Vegetaux. Theorie - 
Methodologie - Applications. Vol.ume II: Extension aux sols reels et a la fumure generalisation. Universa. Wetteren. 
1966. 420 S. m. zahlr. Abb. Diagr. u. Tab. (Ecken bestoßen)(St) Ln.-2)Bibl. Französisch. Bild vom Einband.    
{AH1665}  30 €  

427) Hornberger,R.: Untersuchungen über Gehalt und Zunahmen von Sinapis alba an. Trockensubstanz und 
chemischen Bestandteilen in 7tätigen Vegetationsperioden(S. A. Landw. Versuchsstation 31)1885. S. 415-477. Taf. 
III-VI. Kopie. br. -2) -Sonderabdruck-.    {SA10925}  7,16 €  

428) Höschle,Irmgard: Einfluss von Mikrowellen auf höhere Pflanzen und Bodenorganismen. im Hinblick auf ihre 
Anwendung im Pflanzenschutz. Plits 2(2). Vlg. J. Margraf. Stgt. 1984. 134 S. m. Abb., Tab. u. Diagr. (St.) 2)Bibl. 
Bild vom Einband.    {AH1681}  15 €  

429) Huke,Robert E.: Agroclimatic and Dry-Season Maps of South,Southeast and East Asia. International Rice 
Research Institut. Los Banos. 1982. 15 S. quart. m. 5 gr. Faltkarten. (St.) geheftet in Mappe.-2/3)Bibl. Engl. Bild vom 
Einband.    {3P223}  24 €  

430) Hulme,P.G.: Success of borax as Tobacco Fertilizer. (S. A. T. Rhodesian Tobacco J. )1949. S. 23-27. gr8. m. Abb. 
br. -2) -Sonderabdruck-.    {SA10596}  2,45 €  

431) Hundt,Irmgard+G.Schilling+F.Fischer+W.Bergmann: Untersuchungen über den Einfluß des 
Mikronährstoffes Bor auf den. Nukleinsäurestoffwechsel und die Gewebestruktur von Helianthus annuus L. (S. A. 
Albr. -Thaer-Arch. 14)1970. S. 725-735. m. Abb. br. -2) -Sonderabdruck-.    {SA2567}  3,98 €  

432) Hundt,Irmgard+Peter Neubert:  Weitere Untersuchungen über den Einfluß des Bors auf den. Nukleinsäure-und 
Eiweißstoffwechsel vin Helianthus annuus L. (S. A. Arch. Acker-u. Pflanzenbau u. Bodenk. Bd. 15, H. 42)1971. S. 
989-998. m. Tab. br. -2) -Sonderabdruck-.    {SA2769}  2,96 €  

433) Hunter,James G.+Ornella Vergnano: Trace-element toxicities in oat plants. (S. A. Ann. Appl. Biol. 40)1953. S. 
761-777. br. -2) -Sonderabdruck-.    {SA1855}  3,47 €  

434) IBPGR:  Report of a working group on Forages. (Fourth meeting) held in Budapest, Hungary, 28-30 October 1991. 
ECP/GR/IBPGR. Rome. 1993. IV+89 S. quart. m.zahlr. Abb. im Text u.a. Tafeln. (St.) kt.-2)Bibl. Engl. Bild vom 
Einband.    {2P2316}  10 €  

435) ICAR:  Fertilizer Trials on Wheat. Report on Experiments Conducted from 1953 to 1956 under the Fertilizer Use 
Project. Indian Council of Agricultural Research. New Dehli. 1959. 95 S. gr. m. zahlr. Karten, Diagr. u. Tab. im Text 
u.a. Tafeln. (St.)(Rücken fehlt teilweise)(berieben) kt.-3)Bibl. Engl. Bild vom Einband.    {AF2346}  12 €  

436) ICARDA:  Weed Control Research in Northern Syria (1978-79). Farming Systems research Programm. Research 
Project 5. (The International Center for Agricultural Research i the dry Areas. ICARDIA. o.O. 1980. 43 S. quart. m. 
zahlr. Abb., Tab. u. Diagr. (St.) kt.-2/3)Bibl. Engl. Bild vom Einband.    {3P211}  12 €  

437) IFOAM:  Programm Abstracts: Organic Agriculture. 11th IFOAM International Scientific Conference August 11-
15, 1996. Copenhagen. Down to Earth and further afield. 210 S. quart. (St.)(Einband fleckig und beschrieben) kt.-
2/3)Bibl. Engl. Bild vom Einband.    {3P222}  30 €  

438) Index of Plant Diseases in the United States: Plant Pests of Importance to North American Agriculture). 
(Agriculture Handbook No. 165) Washington. 1960. 531 S. Quart m. 2 Ktn. Ln-2).    {R31863/4}  28 €  

439) Indian Council of Agricultural Research: First Report of Model Agronomic Experiments Kharif 1956. Indian 
Council of Agricultural Research ICAR. ICAR Research Reports Series No. 4. 67 S. gr.8. mit Tabellen.. Eigenverlag. 
New Delhi. 1956. Ausreichend. geheftet. Rücken teilweise eingerissen,div. Stempel,Ecken bestossen,. 
Bibliotheksexemplar. Sprache: englisch   {AC3838}  10 €  

440) Indian Council of Agricultural Research: Handbook of Agriculture. (Facts and Figures for farmers, students and 
all interested in farming) 5. Aufl. Indian Council of Agricultural Research. New Delhi. 1990. XV+1303 S. (Einband 
etwas fleckig)(St.) Ln.-2/3)Bibl. Englisch. Bild vom Einband.    {AI2647}  15 €  
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441) Ingalls,R.A.+J.W.Shive: Relation of h-ion concentration of tissue fluids to the. distribution of iron in plants(S. A. 
Plant Physiol. 6)1931. S. 103-125. m. 10 Fig. br. -2) -Sonderabdruck-.    {SA1892}  4,49 €  

442) Institut für Getreideforschung Bernburg:  Züchtungsforschung und Züchtung bei Mähdruschfrüchten. 
Wissenschaftliche Vortrgstagung im Institut für Getreideforschung Bernburg-Hadmersleben der Akademie der 
Landwirtschaftswissenschaft der DDR vom 28. Februar-1. März 1979. Tagungsberichte Nr. 175. 339 S. gr.8. mit 
Textabbildungen.. Eigenverlag. Berlin. 1979. Mit Gebrauchsspuren. Kartoniert. Einband etwas fleckig,Ecken 
bestossen. Sprache: deutsch   {2T209}  15 €  

443) Institut National de la Recherche Agronomique: L'Eau et la production vegetale. Institut National de la 
Recherche Agronomique. Paris. 1964. 455 S.  gr8. m. zahlr. Abb. (St. innen u.a.d. Titel) kt.-2/3)Bibl. Französisch. 
Bild vom Einband.    {2A3351}  20 €  

444) International Atomic Energy Agency: Plant Domestication by induced Mutation.. Proceedings of an Advisory 
Group Meeting on the possible Use of Mutation reeding for Rapid Domestication on New Crop Plants, organized by 
the Joint FAO/IAEA Division of Nuclear Techniques in Food and Agriculture and Held in Vienna from 17 to 21 
November 1986.Panel Proceedings Series.Vienna.1989.199 S.gr.8.m.Textabb.Kt.-2).    {2M1447}  10,23 €  

445) International Atomic Energy Agency: Radiation Techniques for Water-Use Efficiency Studies. Technical 
Reports Series No. 168. International Atomic Energy Agency. Vienna. 1975. . 127 S. m. zahlr.  Abb. im Text u.a. 
Tafeln. (St.)(Einband berieben)  kt.-2/3)Bibl. Englisch. Bild vom Einband.    {3P261}  10 €  

446) International Potash Institut:  Potassium in Tropical Crops and Soils. (Le Potassium dans les Cultures et les Sols 
Tropicaux). Proceedings of the 10th Colloquium of the International Potash Institut held in December 1973 in 
Abidjan/Republic of Ivory Coast. Berne-Worblaufen. 1974. 603 S. m. Tab. u. Diagr. (St.)(leicht fingerfleckig) 
Kunstld.-2)Bibl. Engl. Franz. Bild vom Einband.    {2A3425}  30 €  

447) International Potash Institut:  Soils in Mediterranean Type. Climates and their Yield Potential. 14th Colloquium 
of the International Potash Institut. Sevilla. May 21-25, 1979. 344 S. m. zahlr.  Abb. im Text u.a. Tafeln. (St.)(Name 
a.d. Einband)  kt.-2/3)Bibl. Englisch.    {3P262}  20 €  

448) International Potash Institut:  Soils in Mediterranean Type Climates and their Yield Potential. Proceedings of 
the 14th Colloquium of the International Potash Institut held in Sevilla/Spain 1979. International Potash Institut. 
Worblaufen. 1979. 451 S. gr. m. zahlr. Abb., Karten, Diagr. u. Tab.  im Text u.a. Tafeln. (St.) Ln.-2)Bibl. Englisch. 
Bild vom Einband.    {AF2341}  25 €  

449) International Potato Center: Programm Report 1995-96. Lima. 1997. xiii. 323 S. gr.8. m. zahlr. Textabb. kt.-2).    
{3M548}  20 €  

450) Itallie,Th.B.van:  Magnesiummangel und Ionenverhältnisse in Getreidepflanzen. (S. A. Bodenk. u. Pflanzenern. 
5)1937. S. 303-333. m. Tab. br. -2) -Sonderabdruck-.    {SA672}  5,11 €  

451) Jacob,W.C.+R.H.White-Stevens: Studies on the minor element nutrition of vegetable crop plants. II. The 
interreslation of potash, boron and magnesium upon the flavor and sugar content of melons(S. A. Proc. Amer. Soc. 
Hort. Sci. 39)1941. S. 369-374. m. Tab. br. -2) -Sonderabdruck-.    {SA12956}  2,96 €  

452) Jacobson,L.: Iron in the leaves and chloroplasts of some plants in relation to. their chlorophyl content(S. A. Plant 
Physiol. 20)1945. S. 233-245. m. 11 Fig. br. -2) -Sonderabdruck-.    {SA1891}  3,47 €  

453) Jain,Namokar: Der Einfluß von Chlorcholinchlorid (CCC) auf die Gehalte einiger. Kulturpflanzen an Na, K, Ca, 
Mg und P unter Salzbedingungen. Dissertation. Justus-Liebig-Universität. Gießen. 1974. 196 S. m. zahlr. Abb., Tab. 
u. Diagr. im Text u.a. Tafeln sowie 96 Tab. im Anhang. (St.) kt.-2/3)Bibl. Bild vom Einband.    {AH1719}  9 €  

454) Jansen,H.-G.: Art, Dynamik und Bedeutung der Segetalflora des Rahad Scheme, Sudan. Dissertation. Plits 2(3). 
Vlg. J. Margraf. Stgt. 1984. 143 S. m. Abb., Tab., Karten u. Diagr. (St.) 2/3)Bibl. Bild vom Einband.    {AH1657} 15 €  

455) Jauert,R.+K.Ansorge+O.Hagemann: Chemisierung.Optimale Düngung bei Zuckerrüben. Empfehlungen für die 
Praxis.2.Auflage.Landwirtschaftsausstellung der DDR.Markkleeberg.1976.8 S.br.-2).    {AA4228}  2,96 €  

456) Jaweed,M.Mazher+E.G.Scott: Effect of boron on ribonucleic acid and indoleacetic acid. metabolism in the aical 
meristems of sunflower plants(S. A. Proc. West. Va. Acad. 39)1967. S. 186-193. m. Tab. br. -2) -Sonderabdruck-.    
{SA807}  3,47 €  

457) Jenkins,J.Mitchell: Some effects of potassium on yields of snap beans. (S. A. Proc. Amer. Soc. Hort. Sci. 34)1937. 
S. 471-473. m. Tab. br. -2) -Sonderabdruck-.    {SA12907}  2,45 €  

458) Jensen,P.Boysen: The Production of matter in agricultural Plants and its limitation. S. A. Biol. Meddelelser. Bd. 
XXI, Nr. 2)1949. S. 4-28. m. zahlr. Abb. br. -2) -Sonderabdruck-.    {SA647}  6,14 €  

459) Jeschke,Wolf Dietrich: Die cyclische und die nichtcyclische Photophosphorylierung als. Energiequellen der 
lichtabhängigen Chloridionenaufnahme bei Elodea(S. A. Planta Bln. 73)1967. S. 161-174. m. Abb. +Tab. br. -2) -
Sonderabdruck-.    {SA1710}  3,47 €  

460) Jeschke,Wolf Dietrich: K+-Na+ exchange and selectivity in barley root cells:Effect of Na+ on. the Na+ fluxes(S. 
A. J. Exper. Bot. Vol. 28, No. 107)1977. S. 1289-1305. gr8. m. Fig. br. -2) -Sonderabdruck-.    {SA1674}  5,11 €  

461) Jeschke,Wolf Dietrich: K+-Stimulated Na+ Efflux and Selective transport in. Barley roots(S. A. Transp. in plants 
W. P. Aderson, Edit. )1973. S. 286-296. gr8. m. Abb. Kopie. br. -2) -Sonderabdruck-.    {SA10075}  3,47 €  

462) Jeschke,Wolf Dietrich: Wirkung von K+ auf die Fluxe und den Transport von Na+ in. Gerstenwurzeln, K+-
stimulierter Na+-Efflux in der Wurzelrinde(S. A. Planta(Bl. )106)1972. S. 73-90. m. Abb. br. -2) -Sonderabdruck-.    
{SA1072}  4,49 €  
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463) Joergensen,C.A.: The experimental Formation of Heteroploid Plants in the Genus Solanum.. Cambridge 
1927.80 S.m.21 Fig.+5 Tafeln, gr8, br.-2)=SA.a.Journal of Genetics, vol.19.    {AB1826}  9,2 €  

464) Joham,Howard E.: Accumulation and distribution of molybdenum in the cotton plant. (S. A. Plant Physiol. 
28)1953. S. 275-280. m. Tab. br. -2) -Sonderabdruck-.    {SA2775}  2,96 €  

465) Joham,Howard E.: Carbohydrate distribution as affected by calcium deficiency in. cotton(S. A. Plant Physiol. 
32)1957. S. 113-117. m. Abb. br. -2) -Sonderabdruck-.    {SA12649}  2,96 €  

466) Johns,C.A.,Rev.: Flowers of the Field. London, Society for Promoting Christian Knowledge.Sixth 
Edition(o.Dat.ca.1900) 59+664S.mit etwa 500 Holzst., Oktav, Fester Buchblock in 2Teilen, ohne Rücken, ohne 
Einband-3) Bild vom Einband..    {2K93}  23,01 €  

467) Johnston,Earl S.: Potato plants grown in mineral nutrient media(S.A.Soil Sci.26)1928.. S. 173-177. m. Abb. 
+Tab. br. -2) -Sonderabdruck-.    {SA1366}  3,47 €  

468) Jojoba: New Crop for Arid Lands,New Raw Material for Industry. Report of an Ad Hoc Panel of the Advisory 
Committee on Technology Innovation Board on Science and Technology for International Development Office of 
International Affairs National Research Council. National Academy Press. Washington. 1985. vi. 102 S. m. zahlr. s/w. 
Textabb. kt.-2)englisch.    {AI2598}  6 €  

469) Jones,J.P.: Deficiency of magnesium the cause of a chlorosis in corn. (S. A. J. Agricult. Res. 39)1929. S. 873-892. 
m. Tab. Kopie. br. -2) -Sonderabdruck-.    {SA10978}  4,49 €  

470) Joret,G.+H.Hiroux:  Essais sur le role du sodium en culture. (S. A. Ann. l´Inst. national Recherche Agron. Serie A. 
Annales Agron. 1)1950. S. 600-607. m. Tab. br. -2) -Sonderabdruck-.    {SA2658}  2,96 €  

471) Judel,G.K.+P.W.Kürten:  Einfluß der Winter-und Frühjahrsniederschläge auf die. Stickstoffversorung und den 
Ertrag von Winterroggen(S. A. Z. f. Acker-u. Pflanzenbau 127)1968. S. 303-316. m. 4 Abb. br. -2) -Sonderabdruck-.    
{SA2302}  4,49 €  

472) Judel,G.K.+P.W.Kürten:  Ertrag,Stickstoffversorgung und Stickstoffentzüge von. Sommergerste und Hafer in 
Abhängigkeit von Winter-und Frühjahrsniederschlägen(S. A. Z. f. Acker-u. Pflanzenbau 130)1969. S. 154-167. m. 
Tab. br. -2) -Sonderabdruck-.    {SA9837}  4,49 €  

473) Jung,J.: Über den Einfluß von CCC auf die Überwinterung von Weizen und. dessen Halmlänge(S. A. Z. f. 
Acker-u. Pflanzenbau Bd. 122, H. 1)1965. S. 9-14. m. 3 Abb. br. -2) -Sonderabdruck-.    {SA2089}  3,47 €  

474) Jung,J.: Über die halmverkürzende Wirkung von Chlorcholinchlorid(CCC)bei. Weizen und deren Abhängigkeit 
von der Bodenart(S. A. Z. f. Pflanzenern. , Düngung, Bodenk. Bd. 107, H. 2)1964. S. 147-153. m. Abb. +Tab. br. -2) 
-Sonderabdruck-.    {SA2084}  2,96 €  

475) Jung,J.: Wachstumsregulierende Wirkung von Hydrazoniumverbindungen. bei Weizen(S. A. Z. f. Acker-u. 
Pflanzenbau 125)1967. S. 124-129. m. Tab. br. -2) -Sonderabdruck-.    {SA10506}  2,96 €  

476) Jung,J.+G.Henjes: Analytische Untersuchungen an Weizenproben aus CCC-Versuchen. (S. A. Landwirtschaftl. 
Forsch. Bd. XVII, H. 4)1964. S. 267-270. m. Abb. +Tab. br. -2) -Sonderabdruck-.    {SA2083}  2,96 €  

477) Jung,J.+G.Riehle: Morphologische Veränderungen bei Getreide nach Behandlung mit. 
Chlorocholinchlorid(CCC)(S. A. Z. f. Acker-u. Pflanzenbau. Bd. 124, H. 2)1966. S. 112-119. m. 3 Abb. br. -2) -
Sonderabdruck-.    {SA10471}  2,96 €  

478) Jürgens,Gerhard: Curso Basico sobre Control de Malezas en la Republica Dominicana. Deutsche Gesellschaft 
für Technische Zusamenarbeit. (GTZ) Eschborn. 1975. 173 S. m. Abb., Tab. u. Diagr. (St.)(Einband fleckig und 
berieben) kt.-2/3)Bibl. Spanisch. Bild vom Einband. ISBN: 3880850100.   {AH1673}  10 €  

479) Jürgens-Gschwind,S.+J.Jung: Ergebnisse von Lysimeteruntersuchungen in der Großanlage Limburgerhof. Die 
wichtigsten Befunde aus 50 Jahren Versuchstätigkeit, 1927-1977. Mitteilungen für den Landbau 1/77. BASF. 
Ludwigshafen. 1977. 175 S. m. zahlr. Abb., Tab. u. Diagr. im Text u.a. Tafeln. Summaries in english, french and 
spanish. (St.)(Widmung des Verfassers)(Einband löst sich) kt.-2/3)Bibl. Bild vom Einband..    {AH1642}  12 €  

480) Kahsnitz+Brünner+Lorch:  Die Feldgraswirtschaft in ihren verschiedenen Formen. Mehr Futter auf kleinerer 
Fläche. Heft 22 der Schriftenreihe des AID. Land- und Hauswirtschaftlicher Auswertungs- und Informationsdienst 
AID. Frankfurt/M. (o.J.). ca. 1952. 37 S. Quart. m. 16 Abb. kt.-2/3).    {3W110}  4 €  

481) Kaiserl.Biolog. Anstalt f.Land-und Forstwirtschaft:  Krankheiten und Beschädigungen der Kulturpflanzen im 
Jahre 1907. Berichte über Landwirtschaft. Heft 16. Hsg. im Reichsamte des Innern. Parey Vlg. Berlin. 1909. VII. 215 
S. gr.8. m. Tab. unaufgeschnitten. Originalbroschur.-2/3)Bild einer S. vom Inhaltsverzeichn..    {3M1010}  14 €  

482) Kansu,Sedat: Studien über die Zusammensetzung und Verwendung türkischer. Hülsenfrüchte als 
Nahrungsmittel. (Ein Beitrag zur Chemie der menschlichen Nahrungsmittel in der Türkei). Türkiye Bakliyatini 
terkipleri ve gida olarak kullanilislari üzerinde etüdler (Türkiye insan gidasi maddelerinin kimyasina dair bir etüd) 
Yüksek Ziraat Ebstitüsü. Ankara. 1936. 128+120 S. gr8. m. zahlr. Abb. im Text u.a. Tafeln. (St. innen u.a.d. 
Titel)(Rücken oben eingerissen und verfärbt)(Einband fingerfleckig) kt.-3)Bibl. Deutsch. Türkisch..    {3P276}  45 €  

483) Karandi,Ahmad Hossein Khani: Über einige Qualitätseigenschaften des Getreidekornes in. Abhängigkeit vom 
Sitz des Kornes in der Ähre bzw. Rispe unter verschiedenen Standort-und Düngungseinflüssen(Dissertation)1973. 119 
S. m. zahlr. Tab. Kt. -2) -Sonderabdruck-.    {SA10305}  7,67 €  

484) Kastori,R.+M.Saric:  Der Einfluß verschiedener Konzentrationen einiger Spurenelemente. auf die Aufnahme der 
Phosphorsäure durch Weizenpflanzen(S. A. Die Phosphorsäure 25)1965. S. 281-288. m. Übersichten. br. -2) -
Sonderabdruck-.    {SA1644}  3,47 €  
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485) Kastori,R.+S.Grujic:  Einfluss von Bor auf den Gehalt der einzelnen Phosphorverbindungen. und Nukleinsäuren 
junger Sonnenblumenpflanzen(S. A. Atti Simp. Int. Agrochim. 9)1972. S. 507-518. m. Tab. br. -2) -Sonderabdruck-.    
{SA2645}  3,47 €  

486) Kausmann,Bernhard: Histogenetische Untersuchungen zum Flachsprossproblem. (Botanische Studien Heft 
3)Vlg. G. Ficher. Jena. 1955. 136 S. gr8. m. 63 Abb. i. T. br. -2).    {R25350}  9,2 €  

487) Kaussmann,Bernhard: Botanik für Landwirte. Vlg.G.Fischer.Jena.1969.528 S.gr8.m.244 Abb.+37 
Tab.i.T.Ln.m.U.-2).    {2A1893}  24,54 €  

488) Keane,Eunice M.+W.E.Sackston: Effects of Boron and Calcium Nutrition of Flax on Fusarium Wilt. (S. A. 
Can. J. Plant. Sci. 50)1970. S. 415-422. m. Abb. br. -2) -Sonderabdruck-.    {SA776}  2,96 €  

489) Kelle,August: Lebendige Heimatflur. 1.Teil: Der Wald im Jahreslauf. Dümmlers Naturlehre und Naturkunde. 3. 
Aufl. 40 S. m. zahlr. Abbildungen. Dümmlers. Bonn. 1962. Guter Zustand. geheftet. Stempel auf Titelseite. 
Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {AH2047}  5 €  

490) Kelly,W.C.+G.F.Somers+G.H.Ellis: The effect of boron on the growth and carotene content of carrots. (S. A. 
Proc. Am. Soc. Hort. Sci. 59)1952. S. 352-360. br. -2) -Sonderabdruck-.    {SA2619}  2,96 €  

491) Kerz-Möhlendick,Friedrich:  Untersuchungen zur Gattung Pythium Pringsheim als Erreger von. Wurzel- und 
Knollenfäule an Taro, Colocasia Esculenta (L.) Schott, in West Samoa. Dissertation. Uni. Gießen. 1984. III+130 S. m. 
zahlr. Abb., Diagr. u. Tab. im Text u.a. Tafeln. (St.) kt.-2)Bibl. Bild vom Einband.    {3BK620}  12 €  

492) Kessler,B.+S.Lavee: Effect of purines.Pyrmidines and metals upon the flowering of olive. trees and grape 
vines(S. A. Ktavim Vol. 9, No. 3-4)1959. S. 261-263. br. -2) -Sonderabdruck-.    {SA10435}  2,45 €  

493) Khanduja,S.D.+V.R.Balasubrahanyam,O.P.Agnihotri: Effect of boron on fruit quality,nucleid acid and 
protein content of. leaves in grapevine(S. A. Ind. J. Hort. 33)1976. S. 216-219. m. Tab. br. -2) -Sonderabdruck-.    
{SA1620}  2,96 €  

494) Khush,G.S.+J.Bennett: Nodulation and Nitrogene Fixation in Rice. Potential and Prospects. IRRI. International 
Rice Research Institute. Manila. 1992. 136 S. (St.) kt.-2)Bibl. Englisch. Bild vom Einband. ISBN: 9712200353.   
{2A3363}  15 €  

495) Kick,H.:  Gedanken zur Spurenelementversorgung der Kulturpflanzen. (S. A. Landwirtschaftl. Forsch. 16. 
Sonderh. )1962. S. 1-17. br. -2) -Sonderabdruck-.    {SA2163}  3,47 €  

496) Kick,H.:  Gedanken zur Spurenelementversorgung der Kulturpflanzen. (S. A. Landwirtschaftl. Forsch. 16. 
Sonderh. )1962. S. 1-17. m. Tab. br. -2) -Sonderabdruck-.    {SA2690}  4,49 €  

497) Kiel,Walter:  Acker-und Pflanzenbau. Deutscher Bauernvlg.Bln.1954.670 S.gr8.m.zahlr.Abb.+Tab.Ln.-2).    
{3A327}  19,43 €  

498) Kiffmann,Rudolf:  Schmetterlingsbütler(Papilionatae)(einschl.kleeartige. Ackerfutterpflanzen)Teil 
C(Illustr.Bestimmungbuch für Wiesen-und Weidepflanzen des mitteleuropäischen Flachlandes)Freising.1957.67 
S.m.zahlr.Abb.Kt.-2).    {AA2018}  7,16 €  

499) Kirchhoff,Heinrich:  Über den Einfluß der Keimungstemperatur und anderer. Keimbettfaktoren auf das 
Verhalten gebeizten Getreides(S. A. Dissertation)1932. S. 350-385. m. 2 Abb. i. T. (St. )br. -2) -Sonderabdruck-.    
{SA2199}  5,11 €  

500) Kirchner,O.von:  Die Rebenfeinde.Ihre Erkennung und Bekämpfung. 2. Aufl. Vlg. E. Ulmer. Stgt. 1909. 42 S. 
gr8. m. 71 kolor. Abb. a. 2 Taf. (Nur Taf. Nr. 1 vorhanden)u. 22 Fig. i. T. Kt. -3).    {AM647}  7,67 €  

501) Kirchner,Oskar:  Die Krankheiten und Beschädigungen unserer landwirtschaftlichen. Kulturpflanzen.Eine 
Anleitung zu ihrer Erkennung und Bekämpfung für Landwirte, Gärtner u.a. Vlg. E.Ulmer. Stgt. 1890. X. 637 S. 
(Na.)(S.609 eingerissen)(einige U. in blau,rot)(Vorsatzblatt fehlt)(Titelblatt oben abgeschnitten)(Ecken bestoßen). 
Hld.d.Zt.-2/3).    {AF2071}  20 €  

502) Kirchner,Oskar:  Die Krankheiten und Beschädigungen unserer landwirtschaftlichen. Kulturpflanzen. Eine 
anleitung zu ihrer Erkennung und Bekämpfung für Landwirte, Gärtner u.a.  2. vollständig umgearbeitete 
Auflage.III+675 S.gr8.Hld.-2). Eugen Ulmer. Stuttgart. 1906. Guter Zustand. Halbleinen. sehr gut erhalten.   {2B341} 30,68 €  

503) Kirchner,Oskar:  Die Krankheiten und Beschädigungen unserer landwirtschaftlichen. Kulturpflanzen.Eine 
Anleitung zu ihrer Erkennung und Bekämpfung für Landwirte, Gärtner u.a.2.Aufl.Vlg.E.Ulmer.Stgt.1906.VIII+675 
S.gr8.(St.)Hln.-2)Bibl..    {3A6318}  40,9 €  

504) Kirchner,Oskar:  Die Krankheiten und Beschädigungen unserer landwirtschaftlichen. Kulturpflanzen. Eine 
Anleitung zu ihrer Erkennung und Bekämpfung für Landwirte, Gärtner u.a.  2. vollständig umgearbeitete Auflage.VIII 
+ 675 Seiten. Eugen Ulmer. Stuttgart. 1906. Mangelhaft. Halbleinen. Buchbloch lose,Titelseite eingerissen, Rücken 
unsachgemäß geklebt. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {2F3454}  28 €  

505) Kirchner+Boltshauser: Atlas der Krankheiten und Beschädigungen unserer. landwirtschaftlichen 
Kulturpflanzen. IV. Serie: Gemüsepflanzen und Küchenpflanzen.(Kohl, Spargel,Zwiebel, Kopfsalat, 
Spinat,Schwarzwurzel u. Kürbis) Vlg. E. Ulmer. Stgt. 1901. gr8. XII Taf.(Chromolitho) m. Textheft. Ln. -3).    
{3F623}  35 €  

506) Kirsch,R.K.+M.E.Harward+R.G.Petersen: Interrelationships among iron,manganese,and molybdenum in. the 
growth and nutrition of tomatoes grown in culture solution(S. A. Plant and Soil XII, No. 3)1960. S. 259-275. m. Tab. 
br. -2) -Sonderabdruck-.    {SA12930}  6,14 €  
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507) Kirsch,W.+H.Jantzon: Vergleichende Untersuchungen über den Nährstoffgehalt eines. Rotklee-Grasgemisches 
in verschiedenen Wachstumsabschnitten geerntet(S. A. Tierernährung 8)1936. S. 354-372. m. 1 Abb. i. T. br. -2) -
Sonderabdruck-.    {SA1142}  4,49 €  

508) Kirsch,W.+K.E.Feeder+J.Lukaczewicz: Quantitative Untersuchungen über die Nährstoffverluste bei der. 
Grünfuttereinsäuerung mit chemischen und natürlichen Zusatzmitteln(S. A. D. Tierernährung 6)1934. S. 149-158. m. 
Tab. br. -2) -Sonderabdruck-.    {SA9743}  3,47 €  

509) Kirste+Pietschmann: Die Arbeit der südhannoverschen Versuchsringe und ihre. Nutzanwendung für die 
praktische Landwirtschaft. Arbeiten der Landwirtschaftskammer für die Provinz Hannover Heft 59. Siebenjährige 
Versuchsergebnisse. Eigenvlg. Hannover. 1931. 69 S. gr.8. (St.Einband fleckig). kt.-3).    {2C3450}  6 €  

510) Kißling,Richard:  Handbuch der Tabakkunde,des Tabakbaues und der Tabakfabrikation. in kurzer 
Fassung.5.neubearb.Auflage.Parey Verlagsbuchhandlung.Berlin.1925.480 S.m.101 Textabb.Ln.m.U.-2).    {2E1772} 76,69 €  

511) Klapp,E.+H.Wagener: Umbelliferen im Wiesenbstande,ihr Stickstoff-und Aschengehalt. (S. A. Archiv f. 
Pflanzenbau 8)1932. S. 756-781. m. zahlr. Tab. br. -2) -Sonderabdruck-.    {SA1015}  5,11 €  

512) Klapp,Ernst:  Lehrbuch des Acker-und Pflanzenbaues. Vlg. P. Parey. Bln. 1941. VIII+366 S. gr8. m. 169 Abb. Ln. 
-2).    {R28235/3}  34,77 €  

513) Klein,G.:  Mineralstoffernährung und Mineralstoffhaushalt des keimenden Maises. (S. A. Z. Pflanzenern. , 
Düngung u. Bodenk. 108)1965. S. 19-29. m. Tab. br. -2) -Sonderabdruck-.    {SA1934}  4,49 €  

514) Klein,Ludwig:  Unsere Wiesenpflanzen. Sammlung naturwissenschaftlicher Taschenbücher. Vlg.C.Winters. 
Heidelbg. 1913. XXXII. 209 S. m. 100 farb. Tafeln und 28 schwarzen Abb.Hln.-3/4)wasserwellig.    {AA1060} 12,78 €  

515) Kleinwanzlebener Saatzucht AG: Mais. Versuchsfeld-Führer 1983/84 mit wichtigen Anbau-Tips. 72 S. kl.8. mit 
Abbildungen.. Kleinwanzlebener Saatzucht AG. Einbeck. 1983/84. Guter Zustand. geheftet. Sprache: deutsch   
{3CK3588}  4 €  

516) Klenert,Martin:  Künstliche Veränderung der meteorologischen Verhältnisse im. Rebbestand und ihre 
Auswirkungen auf den Ertrag und die Fruchtbarkeit der Rebe sowie das Wachstum der Traubenbeeren. Dissertation. 
Justus-Liebig-Universität. Gießen. 1972. 149 S. m. zahlr. Tab. u. Diagr. im Text u.a. Tafeln. (St. innen u.a.d. Tite l) 
kt.-2)Bibl. Bild vom Einband.    {AH1717}  8 €  

517) Klinkowski,M:  Pflanzliche Virologie(Band II:Die Virosen des europäischen Raumes). Akademie 
Vlg.Bln.1958.393 S.m.251 Abb.gr8(Ln-2).    {AC992}  18,41 €  

518) Klinkowski,M.:  Pflanzliche Virologie(Band I:Einführung in die allgem.Probleme). Akademie Vlg.Bln.1967.388 
S.m.150 Abb.+26 Tabellen, Na.gr8(Ln-2).    {AC991}  18,41 €  

519) Klose,Andreas: Untersuchungen zur Epidemiologie und Prognose von Mehltau. (Erysiphe graminis f.sp.hordei) 
an Sommergerste. Dissertation an der Universität München. Fakultät für Landwirtschaft und Gartenbau. 106 S. mit 
Tabellen. Universität. München. 1974. Mit Gebrauchsspuren. Kartoniert. Titelseite und Einband oben abgeschnitten. 
Sprache: deutsch   {2T803}  10 €  

520) Knieckmann,Hans: Die Ertragslage der Ackerböden Bayerns. (S. A. Bayer. Landwirtsch. Jb. 34. Jg. Sonderh. 
3)(o. J. )S. 4-83. m. Abb. +Tab. br. -2) -Sonderabdruck-.    {SA1932}  10,23 €  

521) Koch,Alexander: Einfluß der Trocknung auf die technologischen und. ernährungsphysiologischen Eigenschaften 
von Maniok. Dissertation. Uni. Hohenheim. 1992. 167 S. m. zahlr. Abb., Diagr. u. Tab. (St.) kt.-2)Bibl. Bild vom 
Einband.    {3BK618}  12 €  

522) Koch,Klaus+Konrad Mengel: Effect of a caried potassium nutrition on the uptake and. incorporation of labelled 
nitrate by young Tobacco plants(Nicotiana tabacum L. )(S. A. J. Sci. Fd. Agric. 23)1972. S. 1107-1112. m. Abb. br. -
2) -Sonderabdruck-.    {SA8386}  2,96 €  

523) Koch,Roderich: Bildung und Abbau von Aluminiumphosphat in Böden. Dissertation. Uni. Hohenheim. 1970. 73 
S. m. zahlr. Tab. u. Diagr. im Text u.a. Tafeln. (St. innen u.a.d. Titel) kt.-2)Bibl. Bild vom Einband.    {AH1690}  8 €  

524) Koch,Volkward:  Feldfutter-und Zwischenfruchtpflanzen.Ertragsökologische. Untersuchungen in Niederungs-
und Höhengebieten des mittelhessischen Raumes(Landwirtsch. -Angew. Wiss. Nr. 44)Landwirtschaftsvlg. Hiltrup. 
1955. 68 S. m. Abb. +Tab. (St. )Kt. -2) -Sonderabdruck-.    {SA2002}  5,11 €  

525) Köhler,E.:  Der Virusnachweis an Kartoffeln. Eine Anleitung für Züchter und Kartoffelbegutachter. Mitteilungen 
aus der Biologischen Reichsanstalt für Land- und Forstwirtschaft Heft 61. 11 S. und 31 schwarzweiße Tafeln. gr.8.. 
Parey. Berlin. 1940. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Stempel. Sprache: deutsch   {3R475}  5 €  

526) Köhler,H.:  Der Bodenfruchtbarkeitsdienst im Spiegel von Wissenschaft und. Wirtschaftsberatung. Reihe: 
Landwirtschaft - Angewandte Wissenschaft. Heft Nr. 26. Vorträge und Diskussionen auf der Bundestagung für 
Wirtschaftsberatung vom 15.-20. März 1954 in Gießen. Bundesministerium für Ernährung, Landwirtschaft und 
Forsten. Landwirtschaftsvlg. Hiltrup. 1954. 194 S. m. zahlr. Abb. (St.)(Einband verblichen) kt.-2/3)Bibl. Bild vom 
Einband.    {AH1775}  23 €  

527) Kolbe,W.: 200 Jahre Pflanzenschutz im Zuckerrübenanbau 1784-1984. 2. Aufl. Rheinischer Landwirtschaftsvlg. 
Bonn. 1986.  104 S. gr.8. m. 90 Abb., 15 Faksimiledrucken und 1 Kartenblatt. Pp.-1/2)Bild vom Einband.. ISBN: 
3924683468.   {3H2173}  10 €  

528) Kolbe,W.: 200 Jahre Pflanzenschutz im Zuckerrübenbau 1784-1984). hein. Landw. -Vlg. Bonn  1986, 2. Aufl. , 
104 S. m. farb. Abb. , gr8o. , Pp-2).    {AI1159}  12,27 €  
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529) Kolbe,W.: 200 Jahre Pflanzenschutz im Zuckerrübenbau(1784-1984). Rhein.Landwirtschaftsvlg.Bonn.1985.104 
S.gr8.m.zahlr.farb.Abb.Ln.-2).    {3A5905}  9,2 €  

530) Kolbe,W.+R.Bussmann+F.Winter: Landbau und Ernährung. Ausgewählte Gespräche und Rundfunkreportagen 
1963 - 1983. 2. Aufl. Rheinischer Landwirtschafts-Vlg. Bonn. 1984. 248 S. gr.8. m. einem 4-seitigen Faksimile-Druck 
und 155 Abb. Pp-1/2)Bild vom Einband. ISBN: 3924683018. Sempel. Bibliotheksexemplar.   {AF2327}  8 €  

531) Könekamp,A.H.+W.Blattmann+weitere: Erträge deutscher Dauerweiden. Acht Jahre Weideertragsermittlungen 
des Instituts für Grünlandwirtschaft und Futterkonservierung Braunschweig-Völkenrode. Boden und Pflanze, 
landwirtschaftliche Schriftenreihe Nr. 7. August 1959. 102 S. mit zahlreichen Abbildungen.. Ruhr-Stickstoff. 
Bochum. 1959. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: deutsch   {2M3180}  7 €  

532) Kopisch-Obuch,Friedrich-Wilhelm:  Schwermetallbindung durch verschiedenartige Humuskörper und. 
Humusfraktionen. Dissertation. Uni. Hohenheim. 1970. 80 S. m. zahlr. Tab. u. Diagr. im Text u.a. Tafeln. (St. innen 
u.a.d. Titel) kt.-2)Bibl. Bild vom Einband.    {AH1691}  8 €  

533) Koronowski,P.: Anatomische Veränderungen an Mais und anderen Getreidearten. bei Bormangel(S. A. Z. 
Pflanzenern. , Düngung u. Bodenkunde 94)1961. S. 53-67. m. Abb. br. -2) -Sonderabdruck-.    {SA721}  4,49 €  

534) Kotschi,Johannes: Untersuchung zur Wirkung der in der biologisch-dynamischen. Wirtschaftsweise 
verwendeten Spritzpräparate "500" und "501" auf landwirtschaftiche Kulturpflanzen. Inaugural-Dissetation Uni. 
Gießen. 1980. 125 S. m. zahlr. Abb. im Text u.a. Tafeln sowie 34 Tab. im Anhang. (St.)(Ecke geknickt) kt.-2/3)Bibl. 
Bild vom Einband..    {AH1633}  12 €  

535) Kotschi,Johannes+Jochen Pfeiffer+Eberhard Grosser: Standortgerechter Landbau. Fachseminar. 
Tagungsbericht. Deutsche Stiftung für internationale Entwicklung. Zentralstelle für Ernährung und Landwirtschaft. 
Feldafing. 1982. 88 S. m. Abb., Tab. u. Diagr. (St.)(Ränder leicht eingerissen) kt.-2/3)Bibl. Bild vom Einband..    
{AH1638}  12 €  

536) Kozak,M.+S.Egerszegi+F.Hepp+I.Lang (Hrsg.): Die Erhöhung der Fruchtbarkeit der Sandböden. Vorträge der 
Internationalen Koordinierenden Arbeitstagung in Budapest 1965. Akademiai Kiado. Budapest. 1967. 446 S. gr. m. 
zahlr. Abb., Tab. u. Diagr. im Text u.a. Tafeln. (St.) Ln.-2)Bibl. Deutsch. Russisch. Bild vom Einband.    {AF2335} 25 €  

537) Krafft,Guido:  Lehrbuch der Landwirtschaft.Die Pflanzenbaulehre. 10.Auflg.Parey 
Verlagsbuchhandlung.Berlin.1918.VIII.309 S.309 S.m.289 Textabb., 5 Schwarzdruck-und 8 
Farbendrucktafeln(Farbtafeln wasserrandig).(Na.)Ln-3).    {2F2296}  19,43 €  

538) Kramer,W.+H.Pirling+H.Ruffer:  Pflanzenkunde für Landwirte,Gärtner und Forstwirte . 
Vlg.G.Fischer.Jena.1960.VIII+676 S.Quart.m.26 Bildern i.T.+86 geschlossenen Bildseiten.Ln.-2).    {AB1461} 30,68 €  

539) Kraut,H.:  Berechnung des Nahrungsbedarfs im Bundesgebiet als Grundlage. einer zu voller 
volkswirtschaftlicher Leistung ausreichenden Ernährung. Wissenschaftliche Schriftenreihe des AID Heft 2. 19 S. 
Quart.. Eigenverlag. Frankfurt. 1951. Mit Gebrauchsspuren. geheftet. Sprache: deutsch   {AL2115}  5 €  

540) Kreeb,Kalrheinz:  Die Bedeutung der Hydratur für die Kontrolle der Wasserversorung bei. Kulturpflanzen. 
Habilitationsschrift. 1958. 83 S. m. Abb. +Tab. br. -2) -Sonderabdruck-.    {SA2049}  5,11 €  

541) Kreeb,Karlheinz:  Untersuchungen über die Hydratur einiger Kulturpfl anzen. (S. A. Ber. Dtsch. Bot. Ges. Bd. 
LXVIII, H. 2)1955. S. 72-86. m. 8 Abb. i. T. (St. )br. -2) -Sonderabdruck-.    {SA2130}  4,49 €  

542) Krischke,Hubert Alfred:  Futterbau mit mehrjährigen Gräsern und Leguminosen auf "uplands" in. 
Bangladesch. Erträge, Futterqualität, Weideleistungen.  Dissertation. Techn. Uni. Mü. 1983. 304 S. m. zahlr. Abb., 
Tab., Diagr. im Text u.a. Tafeln. (St.)(Einband fleckig) kt.-2/3)Bibl. Bild vom Einband.    {AH1810}  18 €  

543) Krombein,Karl V.:  Hymenoptera of America North of Mexico Synoptic Catalog(Agriculture. Monograph 
No.2)First Supplement.United States Department of Agriculture.Washington.1958.305 S.gr.8.Ln.-2).    {AA5292} 30,68 €  

544) Krombein,Karl V.+B.D.Burks:  Hymenoptera of America North of Mexico Synoptic Catalog(Agriculture. 
Monograph No.2)Second Supplement.United States Department of Agriculture.Washington.1967.584 S.gr.8.Kt.-2).    
{AA5293}  40,9 €  

545) Krombein,Karl V.+C.F.W.Muesebeck+H.K.Townes: Hymenoptera of America North of Mexico Synoptic 
Catalog(Agriculture. Monograph No.2).United States Department of Agriculture.Washington.1951.1420 S.gr.8.m.1 
Karte.Ln.-2).    {AA5294}  61,36 €  

546) Krosing,M.:  Der Einfluß von Bormangel und von mechanischer Zerstörung des. Spitzenmeristems auf die 
Zellteilung bei Sonnenblumen(S. A. U. f. Pflanzenernähr. u. Bodenk. Bd. 141, H. 6)1978. S. 641-654. m. Abb. br. -2) 
-Sonderabdruck-.    {SA2766}  3,47 €  

547) Krug,C.A.+E.Quartey-Papafio: World Cocoa Survey. Food and Agriculture Organization of the UN. FOA. Rome. 
1964. XI+242 S. gr8. m. zahlr. Karten. im Text u.a.Tafeln. (St. innen u.a.d. Titel)(Knick im Einband)(Einband 
fingerfleckig) Kt.-2/3)Bibl. Engl. Bild vom Einband. ISBN: 0120556502.   {AF2296}  30 €  

548) Krüger,Friedrich+W.Busse+F.C.von Faber: Untersuchungen über die Fußkrankheiten des Getreides. Busse: 
Untersuchungen über die Krankheiten der Rüben. Von Faber: Untersuchungen über Krankheiten des Kakaos. Arbeiten 
aus der Kaiserlichen Biologischen Anstalt für Land- und Forstwirtschaft. Sechster Band, Heft 3. IV. 322-406 S. Quart. 
mit 2 Tafeln und 1 Textabbildung.. Parey. Berlin. 1908. Mit Gebrauchsspuren. origin.Broschur unaufgeschnitten. 
Einband etwas fleckig,. Sprache: deutsch   {AL2250}  12 €  

549) Krzysch,G.: CO2-Haushalt und Stoffbildung eines Beta-Rübenbestandes. Teil II. Die CO2-Quellen Atmosphäre 
und Boden und ihre Dynamik(S. A. Acker-u. Pflanzenbau. J. Agronomy&Crop. Sci. 143)1976. S. 109-133. m. 9 Abb. 
+6 Tab. br. -2) -Sonderabdruck-.    {SA798}  4,49 €  
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550) Krzysch,G.: CO2-Haushalt und Stoffbildung eines Beta-Rübenbestandes. Teil 1:Kontrolle der Stoffproduktion 
mit Hilfe der Gradientenmethode(S. A. Acker-u. Pflanzenbau 136)1972. S. 55-84. m. 8 Abb. br. -2) -Sonderabdruck-.    
{SA761}  5,11 €  

551) Kühne,Helga: Die physiologischen Veränderungen einiger Wertstoffgehalte der. Kopfkohlarten(Brassica 
oleracea L. )während der Winterlagerung im Mikro-Lagerungsversuch(S. A. D. Züchter 20. Bd. , H. 7/8)1950. S. 227-
253. gr8. m. Abb. br. -2) -Sonderabdruck-.    {SA11005}  4,49 €  

552) Kühne,Ronald Franz: Wasser- und Nährstoffhaushalt in Mais - Maniok - Anbausystemen mit und. ohne 
Integration von Allekulturen ("Alley cropping") in Süd.Benin. Hohenheimer Bodenkundliche Hefte. Heft 13. Uni. 
Hohenheim. Stgt. 1993. VII+244+5 S. m. zahlr. Tab. u. Diagr. im Text u.a. Tafeln. (St.) kt.-2)Bibl. Bild vom 
Einband.    {2D4010}  15 €  

553) Künnemann,G.+U.Hermann: Erfolge intensiver Grünlandbewirtschaftung anhand von. Praxisbeispielen in 
Weser-Ems. BASF Mitteilungen für den Landbau 7/75. Ludwigshafen. 1975. 87 S. m. Textabb. kt.-2).    {AF2080} 4 €  

554) Küper-Schettler,Angela: Untersuchungen zur Resistenz von Wildkartoffelarten gegenüber dem. 
Kartoffelnematoden Globodera pallida Pa3 (Stone) Behrens. Dissertation. Hannover. 1993. 110  S. m. zahlr. Tab., 
Diagr. u. Abb. Kt.-2)Bild vom Einband.    {3BK305}  7 €  

555) Kurmies,B.: Über die Phosphorverbindungen im Getreidekorn. (S. A. D. Phosphorsäure Bd. 20, F. 3/4)1960. S. 
126-145. m. Tab. br. -2) -Sonderabdruck-.    {SA10510}  4,49 €  

556) Kürten,P.W.:  Die Stickstoffdüngung im Futtergetreidebau(ohne Körnermais). (S. A. D. Stickstoff 7)1969. S. 27-
48. m. Abb. br. -2) -Sonderabdruck-.    {SA10133}  5,11 €  

557) Kürten,P.W.:  Düngung und Winterfestigkeit bei Getreide. (S. A. Feld u. Wald Nr. 34)1966. 2 S. gr8. m. Abb. br. 
-2) -Sonderabdruck-.    {SA9841}  2,45 €  

558) Kürten,P.W.+H.Aigner:  Wirkung von Höhe und zeitlicher Verteilung der. Frühjahrs-Stickstoffdüngung bei 
Winterweizen(S. A. Landw. Forsch. Kongressbd. )1976. S. 75-87. m.  Abb. br. -2) -Sonderabdruck-.    {SA10356} 4,49 €  

559) Kürten,P.W.+H.Wobst:  Ergebnisse mehrjähriger Versuche mit Beregnung und Zusatzdüngung. zu 
Zuckerrüben(S. A. Z. f. Acker-u. Pflanzenbau Bd. 111, H. 1)1960. S. 92-98. m. Tab. br. -2) -Sonderabdruck-.    
{SA1943}  2,96 €  

560) Kürten,P.W.+V.Lang:  Wirkung eines fünfzehnjährigen unterschiedlichen Anbausystems. auf Kornerträge und 
Qualität des Getreides, sowie den Krankheits-und Schädlingsbefall und Bodenfruchtbarkeitsmerkmale(S. A. Landw. 
Forsch. Bd. 33, H. 2-3)1980. S. 189-206. m. Abb. br. -2) -Sonderabdruck-.    {SA10281}  4,49 €  

561) Kürten,P.W.+W.Ganssmann: Einfluß von Standort und Düngung auf Ertrag und Qualität von Hafer. (S. A. Z. 
f. Acker-u. Pflanzenbau. Bd. 123, H. 2)1965/66. S. 121-144. m. 8 Abb. br. -2) -Sonderabdruck-.    {SA9839}  4,49 €  

562) Kürten,P.W.+W.Jahn-Deesbach: Zweijährige Ergebnisse einer Versuchsreihe mit verschiedenen. Mehrschnitt-
Gemischen für den Feldfutterbau(S. A. Das Wirtschaftseigene Futter Bd. 16, H. 3)1970. S. 201-219. m. Abb. +Tab. 
br. -2) -Sonderabdruck-.    {SA1993}  3,47 €  

563) Kürten,Paul:  Reis. Anbau und Düngung außerhalb Ostasiens. (Schriftenreihe über tropische und subtropische 
Kulturpflanzen) Ruhr-Stickstoff.Bochum.1954.126 S.m.zahlr.Abb.((untere Ecke geknickt)(Rücken beschädigt))Kt.-
2/3)Bibl..    {AH1784}  9 €  

564) Kurzrock,Ruprecht (Hrsg.):  Tropische Landwirtschaft. Forschung und Information. Schriftenreihe der RIAS- 
Funkuniversität. Colloquium Vlg. Bln. 1979. 156 S. kt.-2/3)Bibl. Bild vom Einband.. ISBN: 3767804638.   {AH1640} 
 8 €  

565) Kvale,Atle: Verknad Av 2-Kloretylfosfonsyre i kombinasjon med. alfanaftyleddiksyre og 2, 4, 5-Tricolor-
Fenoksypropionsyre pa mogningstid og fruktfall hja raud prins(S. A. Forsk. og forsk. land. Bind 25)1974. S. 333-337. 
m. Abb. br. -2) -Sonderabdruck-.    {SA10437}  2,45 €  
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